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I. 調査概要 

調査の目的 

長久手市では、令和２年度に外国人市民への日本語教育を中心とした「長久手市多文化共生

推進プラン」を策定しました。このアンケートは、プランの改定に伴い改めて市民のニーズを

把握するために実施しました。日本語教育に加え、防災、福祉、医療、外国人コミュニティ、

子育て支援など幅広い分野での多文化共生推進を図るため、市民ニーズを把握し、第 2次長久

手市多文化共生推進プランの策定を行います。 

 

調査対象及び調査方法 

 

① 調査票「長久手市多文化共生に関するアンケート調査」（日本人） 

 調査対象者 市内在住の満 18歳以上の男女から無作為抽出 

 調査票配布数 1,000人 

 調査期間 令和 5年 7月 28日～令和 5年 8月 14日 

 調査方法 郵送配布、回収は郵送方式及びＷＥＢ回答方式 

② 調査票「長久手市多文化共生に関するアンケート調査」（外国人） 

 調査対象者 市内在住の満 18歳以上の外国人全数（特別永住者を除く） 

 調査票配布数 903人 

 調査期間 令和 5年 7月 28日～令和 5年 8月 14日 

 調査方法 郵送配布、回収は郵送方式及びＷＥＢ回答方式 

 

調査票の回収方法 

 

調査対象者 配布数 有効回収数 有効回収率 

日本人 1,000 
319 

（郵送回収 194、Web回収 125） 
31.9％ 

外国人 903 
144 

（郵送回収 73、Web回収 71） 
15.9％ 

 

集計方法 

 グラフ・表中の「n」はアンケートの回収数を示しています。 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。従って、

合計が 100.0％にならない場合もあります。 

 複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合があります。 

 グラフ・表として示したもののうち、回答数が０の場合は表示を省略しています。また、選
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択肢の見出しを簡略化してある場合もあります。 

 クロス集計表で着目している数値は必ずしも最も高い値ではありません。全体の値を基準に

数値の開きが＋と－で大きいものを選択して検証しています。 

 クロス集計結果において、全体の件数が少ない属性別の回答は分析の対象から除外していま

す。 
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II. 日本人市民アンケート調査結果 

１ あなた自身について 

１-１  年齢 ································································  

質問 12 あなたの年齢を教えてください。＜数字を記入してください＞ 

 

➢ 「70歳以上」が 23.5％で最も多く、次いで「50～59歳」が 21.6％、「30～39歳」「40～49歳」

が 16.0％となっている。 

➢ 平均年齢は 54.57歳となっている。 

 

 

１-２  職業 ································································  

質問 13 あなたの職業を教えてください。＜１つに○印＞ 

 

➢ 「会社員・公務員」が 39.8％で最も多く、次いで「専業主婦（夫）」が 15.0％、「無職（定年

後を含む）」が 14.4％となっている。 

1.6

5.6 16.0 16.0 21.6 14.7 23.5 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 319

18歳・19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

7.8 39.8 1.9 13.5 3.1 15.0 1.3 14.4

2.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 319

自営業 会社員・公務員 契約社員・派遣社員 パート・アルバイト

学生 専業主婦（夫） 休職中（失業中） 無職（定年後を含む）

その他 無回答
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１-３  お住まいの小学校区 ··················································  

質問 14 あなたのお住まいの小学校区をお答えください。＜１つに○印＞ 

 

➢ 「北小学校区」が 26.3％で最も多く、次いで「長久手小学校区」が 19.1％、「南小学校区」が

18.8％となっている。 

 

 

１-４  居住年数 ····························································  

問 15 あなたは長久手市に住んで、通算何年になりますか？＜数字を記入してください＞ 

 

➢ 今回の調査では、「20年以上」が 54.5％で最も多く、次いで「10年以上 20年未満」が 17.2％、

「1年以上 5年未満」が 13.2％となっている。 

➢ 平均居住年数は 23.88年となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「20年以上」が 17.8ポイント増加している。 

19.1 15.0 9.4 26.3 18.8 9.4

0.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 319

長久手小学校区 西小学校区 東小学校区 北小学校区 南小学校区

市が洞小学校区 小学校区不明 無回答

1.3

1.3

0.3

1.6

13.2

10.1

12.2

14.2

17.2

21.7

54.5

36.7

1.3

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

半年未満 半年以上1年未満 1年以上5年未満 5年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上 無回答
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２ 日常での外国人市民との関わりについて 

２-１  地域で外国人と関わる場面 ············································  

質問 1 お住まいの地域で、日ごろ外国人と関わるのはどのような場面ですか？＜あてはまるも

のすべてに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「地域の店や駅、道ばたで見かける」が 48.6％で最も多く、次いで「職場・

学校」が 19.4％、「まったく関わることはない」が 18.2％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「まったく関わることはない」が 12.8ポイント減少している。 

  

14.7

1.3

19.4

3.8

2.2

3.8

4.1

48.6

18.2

9.4

2.8

0.6

12.9

3.1

16.8

2.8

1.6

2.3

4.9

44.2

31.0

12.4

5.7

1.0

0% 20% 40% 60%

自宅の近所であいさつする

地域の活動（自治会の清掃、祭りなど）

職場・学校

子どもの学校を通じた親同士の交流

行政などが行う国際交流のイベント

趣味のグループやサークルの活動

友人・家族との私的な交流

地域の店や駅、道ばたで見かける

まったく関わることはない

地域に住んでいない（知らない）

その他

無回答

今回調査（R5）

n =319

前回調査（R1）

n =387
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■属性別 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、60～69歳では「自宅の近所であいさつする」が 25.5％で多くなっている。 

➢ 小学校区別でみると、東小学校区では「地域の店や駅、道ばたで見かける」が 60.0％、「自宅

の近所であいさつする」が 30.0％で多くなっている。 

調
査
数

自
宅
の
近
所
で
あ

い
さ
つ
す
る

地
域
の
活
動

（
自

治
会
の
清
掃

、
祭

り
な
ど

）

職
場
・
学
校

子
ど
も
の
学
校
を

通
じ
た
親
同
士
の

交
流

行
政
な
ど
が
行
う

国
際
交
流
の
イ
ベ

ン
ト

外
国
人
へ
の
支
援

活
動

（
日
本
語
教

室
な
ど

）

趣
味
の
グ
ル
ー

プ

や
サ
ー

ク
ル
の
活

動 友
人
・
家
族
と
の

私
的
な
交
流

地
域
の
店
や
駅

、

道
ば
た
で
見
か
け

る ま

っ
た
く
関
わ
る

こ
と
は
な
い

地
域
に
住
ん
で
い

な
い

（
知
ら
な

い

）

そ
の
他

無
回
答

319 47 4 62 12 7 - 12 13 155 58 30 9 2

100.0 14.7 1.3 19.4 3.8 2.2 - 3.8 4.1 48.6 18.2 9.4 2.8 0.6

5 - - 1 - - - - - 3 1 - - -

100.0 - - 20.0 - - - - - 60.0 20.0 - - -

18 - - 9 - - - - - 11 2 1 - -

100.0 - - 50.0 - - - - - 61.1 11.1 5.6 - -

51 9 - 9 5 2 - 1 2 23 9 6 2 -

100.0 17.6 - 17.6 9.8 3.9 - 2.0 3.9 45.1 17.6 11.8 3.9 -

51 5 - 14 4 1 - - 1 24 9 4 2 -

100.0 9.8 - 27.5 7.8 2.0 - - 2.0 47.1 17.6 7.8 3.9 -

69 6 - 18 3 2 - 2 2 40 14 3 2 -

100.0 8.7 - 26.1 4.3 2.9 - 2.9 2.9 58.0 20.3 4.3 2.9 -

47 12 1 6 - - - 4 5 19 10 4 - -

100.0 25.5 2.1 12.8 - - - 8.5 10.6 40.4 21.3 8.5 - -

75 15 3 5 - 2 - 5 3 34 12 11 3 2

100.0 20.0 4.0 6.7 - 2.7 - 6.7 4.0 45.3 16.0 14.7 4.0 2.7

61 8 2 14 1 1 - 2 2 26 9 7 5 -

100.0 13.1 3.3 23.0 1.6 1.6 - 3.3 3.3 42.6 14.8 11.5 8.2 -

48 5 - 9 3 - - 1 2 25 13 3 1 -

100.0 10.4 - 18.8 6.3 - - 2.1 4.2 52.1 27.1 6.3 2.1 -

30 9 1 3 2 - - - 2 18 2 2 1 -

100.0 30.0 3.3 10.0 6.7 - - - 6.7 60.0 6.7 6.7 3.3 -

84 12 1 19 5 2 - 4 6 44 13 8 1 1

100.0 14.3 1.2 22.6 6.0 2.4 - 4.8 7.1 52.4 15.5 9.5 1.2 1.2

60 7 - 10 - 4 - 2 1 24 17 7 - -

100.0 11.7 - 16.7 - 6.7 - 3.3 1.7 40.0 28.3 11.7 - -

30 5 - 5 1 - - 3 - 15 4 2 1 1

100.0 16.7 - 16.7 3.3 - - 10.0 - 50.0 13.3 6.7 3.3 3.3

3 1 - 1 - - - - - 2 - - - -

100.0 33.3 - 33.3 - - - - - 66.7 - - - -

4 1 - 1 - - - - - 2 1 - - -

100.0 25.0 - 25.0 - - - - - 50.0 25.0 - - -

1 - - 1 - - - - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - 100.0 - - - -

42 3 - 8 2 - - 2 4 24 7 2 - -

100.0 7.1 - 19.0 4.8 - - 4.8 9.5 57.1 16.7 4.8 - -

39 9 - 11 4 1 - 2 2 21 5 4 1 -

100.0 23.1 - 28.2 10.3 2.6 - 5.1 5.1 53.8 12.8 10.3 2.6 -

55 6 - 12 6 3 - - - 23 13 2 3 -

100.0 10.9 - 21.8 10.9 5.5 - - - 41.8 23.6 3.6 5.5 -

174 27 3 29 - 3 - 7 7 83 32 21 5 2

100.0 15.5 1.7 16.7 - 1.7 - 4.0 4.0 47.7 18.4 12.1 2.9 1.1

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上

南小学校区

市が洞
小学校区

小学校区
不明

半年未満

半年以上
1年未満

1年以上
5年未満

北小学校区

問
1
2
　
年
齢

問
1
4
　
小
学
校
区

問
1
5
　
居
住
年
数

  全  体

18歳・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

長久手
小学校区

西小学校区

東小学校区
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２-２  親しい外国人との付き合い ············································  

質問 2 あなたには、お住まいの地域に、親しい外国人がいますか？＜１つに○印＞ 

   

➢ 全体でみると、「まったくいない」が 76.5％、「あいさつをする程度の人がいる」が 15.7％と

なっている。 

➢ 小学校区別でみると、東小学校区では「あいさつをする程度の人がいる」が 33.3％で多くな

っている。 

➢ 居住年数別でみると、5 年以上 10 年未満では「あいさつをする程度の人がいる」が 30.8％で

多くなっている。  

1.3

2.0

5.9

3.3

2.4

1.7

2.4

1.8

1.1

5.6

5.9

9.8

8.7

4.3

2.7

4.9

2.1

3.3

7.1

6.7

10.0

7.1

7.7

9.1

4.0

15.7

5.6

21.6

15.7

10.1

23.4

16.0

11.5

14.6

33.3

16.7

8.3

23.3

11.9

30.8

12.7

14.4

76.5

100.0

94.4

70.6

68.6

81.2

72.3

77.3

82.0

81.3

60.0

73.8

83.3

63.3

100.0

100.0

100.0

78.6

61.5

76.4

79.3

0.9

4.0

1.6

2.1

3.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319 

18歳・19歳 n = 5 

20～29歳 n = 18 

30～39歳 n = 51 

40～49歳 n = 51 

50～59歳 n = 69 

60～69歳 n = 47 

70歳以上 n = 75 

長久手小学校区 n = 61 

西小学校区 n = 48 

東小学校区 n = 30 

北小学校区 n = 84 

南小学校区 n = 60 

市が洞小学校区 n = 30 

小学校区不明 n = 3 

半年未満 n = 4 

半年以上1年未満 n = 1 

1年以上5年未満 n = 42 

5年以上10年未満 n = 39 

10年以上20年未満 n = 55 

20年以上 n = 174 

何でも話し合える人がいる 会ったら近況を話す程度の人がいる

あいさつをする程度の人がいる まったくいない

無回答

小学校区 

居住年数 

年代 
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２-３  地域に外国人が増えることについて ····································  

質問 3 あなたは、地域に外国人が増えていくことをどう思いますか？ 

■全体 

 

➢ 全体でみると、「①外国の言葉や文化、習慣などを知る機会が増えるので良い」「③地域で外国

人と交流できるので良い」では「（良いと）思う」がそれぞれ 54.5％と 44.2％となっており、

肯定的な意見が多くなっている。また、「⑥外国人向けの施策、インフラが必要になるなど、

社会的な負担が増えるので不安だ」においても、「（不安と）思わない 31.3％」が「（不安と）

思う 19.4％」を上回っており、肯定的な意見は多くなっている。 

  

n=319

①
外国の言葉や文化、習慣などを知る機会が
増えるので良い

② 治安が悪化する可能性があり不安だ

③ 地域で外国人と交流できるので良い

④
習慣や文化の違いから外国人とトラブルが
起こるので不安だ

⑤ 地域の経済的な発展につながるので良い

⑥
外国人向けの施策、インフラが必要になる
など、社会的な負担が増えるので不安だ

54.5

34.2

44.2

36.4

35.1

19.4

35.7

44.5

43.9

41.4

48.3

47.3

8.2

19.7

10.0

20.1

15.0

31.3

1.6

1.6

1.9

2.2

1.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う どちらでもない 思わない 無回答
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①外国の言葉や文化、習慣などを知る機会が増えるので良い 

■ 前回比較 

 

 

➢ 前回調査と比較すると、「①外国の言葉や文化、習慣などを知る機会が増えるので良い」では、

「（良いと）思う」の割合が 4.1ポイント増加している。 

 

 

 

■「問６ 親しい外国人との付き合い」別 

 

 

➢ 親しい外国人との付き合いの回答別にみると、「①外国の言葉や文化、習慣などを知る機会が

増えるので良い」では、「（親しい外国人が）まったくいない」人が「（良いと）思う」と回答

した割合は約 5割にとどまっているが、あいさつをする以上の関係性の外国人がいる人が「（良

いと）思う」と回答した割合は 7～8割となっており、好意的な回答が多くなっている。 

  

54.5

50.4

35.7

37.2

8.2

10.3

1.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

思う どちらでもない 思わない 無回答

54.5

75.0

77.8

74.0

49.2

35.7

22.2

20.0

40.6

8.2

25.0

6.0

8.6

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

何でも話し合える人がいる n = 4

会ったら近況を話す程度の人がいる n = 18

あいさつをする程度の人がいる n = 50

まったくいない n = 244

思う どちらでもない 思わない 無回答

問
６ 

親
し
い
外
国
人 

と
の
付
き
合
い 
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②治安が悪化する可能性があり不安だ 

■ 前回比較 

 

 

➢ 前回調査と比較すると、「②治安が悪化する可能性があり不安だ」では、「（不安と）思う」の

割合が 6.4ポイント減少している。 

 

 

 

■「問６ 親しい外国人との付き合い」別 

 

 

➢ 親しい外国人との付き合いの回答別にみると、「②治安が悪化する可能性があり不安だ」では、

「何でも話し合える人がいる」では「（不安と）思う」が５割、「会ったら近況を話す程度の人

がいる」「あいさつをする程度の人がいる」では「（不安と）思う」が３割以下、「まったくい

ない」では「（不安と）思う」が３割半ばとなっている。 

 

  

34.2

40.6

44.5

39.0

19.7

17.8

1.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

思う どちらでもない 思わない 無回答

34.2

50.0

22.2

26.0

36.9

44.5

50.0

38.9

52.0

43.9

19.7

38.9

20.0

18.0

1.6

2.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

何でも話し合える人がいる n = 4

会ったら近況を話す程度の人がいる n = 18

あいさつをする程度の人がいる n = 50

まったくいない n = 244

思う どちらでもない 思わない 無回答

問
６ 

親
し
い
外
国
人 

と
の
付
き
合
い 
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③地域で外国人と交流できるので良い 

■ 前回比較 

 

 

➢ 前回調査と比較すると、「③地域で外国人と交流できるので良い」では、回答の傾向は大きく

変化していない。 

 

 

 

■「問６ 親しい外国人との付き合い」別 

 

 

➢ 親しい外国人との付き合いの回答別にみると、「③地域で外国人と交流できるので良い」では、

「会ったら近況を話す程度の人がいる」では「（良いと）思う」が約７割で多くなっている一

方で、「（親しい外国人が）まったくいない」では「（良いと）思う」が約４割にとどまってい

る。 

44.2

45.5

43.9

41.3

10.0

9.6

1.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

思う どちらでもない 思わない 無回答

44.2

50.0

72.2

58.0

39.8

43.9

25.0

27.8

38.0

46.7

10.0

25.0

2.0

11.9

1.9

2.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

何でも話し合える人がいる n = 4

会ったら近況を話す程度の人がいる n = 18

あいさつをする程度の人がいる n = 50

まったくいない n = 244

思う どちらでもない 思わない 無回答

問
６ 

親
し
い
外
国
人 

と
の
付
き
合
い 
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④習慣や文化の違いから外国人とトラブルが起こるので不安だ 

■ 前回比較 

 

 

➢ 前回調査と比較すると、「④習慣や文化の違いから外国人とトラブルが起こるので不安だ」で

は「（不安と）思う」と「（不安と）思わない」の双方がやや増加している。 

 

 

 

■「問６ 親しい外国人との付き合い」別 

 

 

➢ 親しい外国人との付き合いの回答別にみると、「④習慣や文化の違いから外国人とトラブルが

起こるので不安だ」では、「会ったら近況を話す程度の人がいる」では「（不安と）思わない」

が約６割で肯定的な意見が多くなっている一方で、「（親しい外国人が）まったくいない」では

「（不安と）思う」が約４割となっており否定的な意見のほうが多くなっている。 

 

 

36.4

33.6

41.4

46.0

20.1

18.1

2.2

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

思う どちらでもない 思わない 無回答

36.4

50.0

11.1

24.0

41.0

41.4

50.0

27.8

50.0

40.6

20.1

61.1

22.0

16.8

2.2

4.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

何でも話し合える人がいる n = 4

会ったら近況を話す程度の人がいる n = 18

あいさつをする程度の人がいる n = 50

まったくいない n = 244

思う どちらでもない 思わない 無回答

問
６ 

親
し
い
外
国
人 

と
の
付
き
合
い 
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⑤地域の経済的な発展につながるので良い 

■ 前回比較 

 

 

➢ 前回調査と比較すると、「⑤地域の経済的な発展につながるので良い」では、「（良いと）思う」

が 10.8ポイント増加している。 

 

 

 

■「問６ 親しい外国人との付き合い」別 

 

 

➢ 親しい外国人との付き合いの回答別にみると、「⑤地域の経済的な発展につながるので良い」

では、親しい外国人との付き合いが深い人ほど「（良いと）思う」が多くなっている。 

  

35.1

24.3

48.3

53.7

15.0

19.6

1.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

思う どちらでもない 思わない 無回答

35.1

75.0

50.0

40.0

32.4

48.3

38.9

48.0

50.4

15.0

25.0

11.1

10.0

16.0

1.6

2.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

何でも話し合える人がいる n = 4

会ったら近況を話す程度の人がいる n = 18

あいさつをする程度の人がいる n = 50

まったくいない n = 244

思う どちらでもない 思わない 無回答

問
６ 

親
し
い
外
国
人 

と
の
付
き
合
い 
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⑥外国人向けの施策、インフラが必要になるなど、社会的な負担が増えるので不安だ 

■ 前回比較 

 

 

➢ 前回調査と比較すると、「⑥外国人向けの施策、インフラが必要になるなど、社会的な負担が

増えるので不安だ」では、「（不安と）思わない」が 5.2ポイント増加している。 

 

 

 

■「問６ 親しい外国人との付き合い」別 

 

 

➢ 親しい外国人との付き合いの回答別にみると、「⑥外国人向けの施策、インフラが必要になる

など、社会的な負担が増えるので不安だ」では、「何でも話し合える人がいる」では「（不安と）

思う」が５割、「会ったら近況を話す程度の人がいる」「あいさつをする程度の人がいる」では

「（不安と）思う」が約１割、「（親しい外国人が）まったくいない」では「（不安と）思う」が

約２割となっている。 

  

19.4

22.2

47.3

48.6

31.3

26.1

1.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

思う どちらでもない 思わない 無回答

19.4

50.0

11.1

10.0

21.7

47.3

25.0

38.9

52.0

47.5

31.3

25.0

50.0

36.0

29.1

1.9

2.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

何でも話し合える人がいる n = 4

会ったら近況を話す程度の人がいる n = 18

あいさつをする程度の人がいる n = 50

まったくいない n = 244

思う どちらでもない 思わない 無回答

問
６ 

親
し
い
外
国
人 

と
の
付
き
合
い 
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２-４  外国人が近所に住んでいて、良かったと思うこと ························  

質問 4 外国人が近所に住んでいて、良かったと思うことはありますか？＜あてはまるものすべ

てに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「特にない」が 67.1％で最も多く、次いで「外国の文化・言葉を学ぶことが

できた」が 11.3％、「外国人住民の友人ができた」が 7.8％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「外国人住民の友人ができた」が 5.2 ポイント増加している一方で、

「特にない」が 6.0ポイント減少している。 

  

11.3

7.8

5.3

3.1

2.8

8.5

67.1

4.1

14.0

2.6

1.8

2.1

0.3

8.3

73.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

外国の文化・言葉を学ぶことができた

外国人住民の友人ができた

地域に活気が出た

地域の生活ルールを再確認できた

地域の活動や助け合いが増えた

その他

特にない

無回答

今回調査（R5）

n =319

前回調査（R1）

n =387
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■属性別 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、40～49 歳では「外国の文化・言葉を学ぶことができた」が 19.6％で多くな

っている。 

➢ 小学校区別でみると、市が洞小学校区では「外国人住民の友人ができた」が 16.7％で多くな

っている。 

➢ 居住年数別でみると、5 年以上 10 年未満では「外国人住民の友人ができた」が 17.9％で多く

なっている。 

調
査
数

外

国

の

文

化

・

言

葉

を

学

ぶ

こ

と

が

で

き

た

外
国
人
住
民

の
友
人
が
で

き
た

地
域
に
活
気

が
出
た

地
域
の
生
活

ル
ー

ル
を
再

確
認
で
き
た

地
域
の
活
動

や
助
け
合
い

が
増
え
た

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

319 36 25 17 10 9 27 214 13

100.0 11.3 7.8 5.3 3.1 2.8 8.5 67.1 4.1

5 - - - - - - 5 -

100.0 - - - - - - 100.0 -

18 1 - - 1 - - 16 -

100.0 5.6 - - 5.6 - - 88.9 -

51 9 7 2 1 1 1 34 -

100.0 17.6 13.7 3.9 2.0 2.0 2.0 66.7 -

51 10 7 1 2 2 1 38 -

100.0 19.6 13.7 2.0 3.9 3.9 2.0 74.5 -

69 9 5 7 3 2 6 47 2

100.0 13.0 7.2 10.1 4.3 2.9 8.7 68.1 2.9

47 4 4 5 2 - 5 30 1

100.0 8.5 8.5 10.6 4.3 - 10.6 63.8 2.1

75 3 2 2 1 4 14 41 10

100.0 4.0 2.7 2.7 1.3 5.3 18.7 54.7 13.3

61 3 1 1 2 2 8 41 3

100.0 4.9 1.6 1.6 3.3 3.3 13.1 67.2 4.9

48 7 3 3 1 2 4 32 1

100.0 14.6 6.3 6.3 2.1 4.2 8.3 66.7 2.1

30 4 3 2 - - 3 20 1

100.0 13.3 10.0 6.7 - - 10.0 66.7 3.3

84 12 9 4 3 2 4 58 3

100.0 14.3 10.7 4.8 3.6 2.4 4.8 69.0 3.6

60 6 4 5 4 2 7 39 3

100.0 10.0 6.7 8.3 6.7 3.3 11.7 65.0 5.0

30 4 5 1 - 1 1 19 2

100.0 13.3 16.7 3.3 - 3.3 3.3 63.3 6.7

3 - - 1 - - - 2 -

100.0 - - 33.3 - - - 66.7 -

4 - - 2 - - - 2 -

100.0 - - 50.0 - - - 50.0 -

1 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -

42 7 4 2 2 - 3 26 1

100.0 16.7 9.5 4.8 4.8 - 7.1 61.9 2.4

39 7 7 1 1 2 - 29 -

100.0 17.9 17.9 2.6 2.6 5.1 - 74.4 -

55 6 6 3 2 - 1 43 1

100.0 10.9 10.9 5.5 3.6 - 1.8 78.2 1.8

174 15 8 9 5 7 23 110 11

100.0 8.6 4.6 5.2 2.9 4.0 13.2 63.2 6.3

5年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上

南小学校区

市が洞小学
校区

小学校区不
明

半年未満

半年以上1年
未満

1年以上5年
未満

北小学校区

問
1
2
　
年
齢

問
1
4
　
小
学
校
区

問
1
5
　
居
住
年
数

  全  体

18歳・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

長久手小学
校区

西小学校区

東小学校区
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２-５  外国人とのトラブルの体験 ············································  

質問 5 あなたは、日常生活で外国人との間でトラブルを体験したことがありますか？ 

＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「はい」が 5.3％、「いいえ」が 93.1％となっている。 

➢ 年齢別でみると、30～59歳では「はい」が約１割程度となっている。 

➢ 小学校区別でみると、東小学校区では「はい」が 10.0％となっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上 20年未満では「はい」が 7.3％となっている。 

  

5.3

7.8

9.8

10.1

2.1

6.6

2.1

10.0

6.0

3.3

6.7

4.8

5.1

7.3

5.2

93.1

100.0

100.0

92.2

90.2

89.9

97.9

93.3

90.2

97.9

86.7

92.9

96.7

90.0

100.0

100.0

100.0

95.2

94.9

92.7

92.0

1.6

6.7

3.3

3.3

1.2

3.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

18歳・19歳 n = 5

20～29歳 n = 18

30～39歳 n = 51

40～49歳 n = 51

50～59歳 n = 69

60～69歳 n = 47

70歳以上 n = 75

長久手小学校区 n = 61

西小学校区 n = 48

東小学校区 n = 30

北小学校区 n = 84

南小学校区 n = 60

市が洞小学校区 n = 30

小学校区不明 n = 3

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

はい いいえ 無回答

小学校区 

居住年数 

年代 
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質問５で「はい」と答えた方は、具体的なトラブルの内容をお書きください。 

 

日本人住民が体験したトラブル例 

⚫ 実際のトラブルではないが、日本の交通ルールやマナーに準じない運転者が横暴で迷惑な運

転をする場面に出くわす。 

⚫ 外国の方が犬の散歩のとき、綱なしで散歩をさせていたため「繋いでください」と言ったが、

日本語が分からないのか受け入れてもらえませんでした。見かけるたびにこちらが犬を抱い

て他の道へ逃げていました。 

⚫ 自分は怒っていないのに「怒っている」と誤解され、泣かれてしまったことがあった。 

⚫ ゴミ捨てがでたらめ。ルールを守らない。 

⚫ 駅やコンビニなどの待ちの行列で、言葉やルールが分からず順番を抜かされる。 

⚫ 相手が約束を破ったり嘘をつくことが多く喧嘩になることが多かった。 

⚫ トラブルになった訳ではないが、毎朝外国人が乗った工事トラックが数台自宅近くを通りま

す。ちょうど朝の登校時間と重なるため見守りしてますが、住宅街の細い道をかなりのスピ

ードを出して走っていくため恐怖を感じています。 
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３ 今後の外国人市民との関わりについて 

３-１  地域での外国人との関わり ············································  

質問 6 お住まいの地域で、外国人との関わりは深めるべきだと思いますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「生活上、必要最低限はしたほうがよい」が 48.9％、「積極的に深めていくほ

うがよい」が 18.8％、「特に深めなくてもよい」が 16.3％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「積極的に深めていくほうがよい」が 5.6ポイント増加している。 

  

18.8

13.2

48.9

45.7

16.3

18.9

15.4

20.2

0.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 319

前回調査（R1）

n = 387

積極的に深めていくほうがよい 生活上、必要最低限はしたほうがよい

特に深めなくてもよい わからない

無回答
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■属性別 

 

➢ 年齢別でみると、20～29 歳では「生活上、必要最低限はしたほうがよい」が 66.7％で多くな

っている。 

➢ 小学校区別でみると、南小学校区では「積極的に深めていくほうがよい」が 26.7％で多くな

っている。 

➢ 居住年数別でみると、5 年以上 10 年未満では「積極的に深めていくほうがよい」が 30.8％で

多くなっている。 

  

18.8

20.0

11.1

27.5

25.5

18.8

17.0

10.7

16.4

12.5

23.3

17.9

26.7

16.7

33.3

100.0

23.8

30.8

21.8

14.4

48.9

40.0

66.7

45.1

43.1

49.3

55.3

48.0

52.5

56.3

46.7

53.6

35.0

53.3

25.0

45.2

41.0

56.4

49.4

16.3

16.7

17.6

17.6

21.7

10.6

13.3

21.3

22.9

20.0

11.9

13.3

6.7

25.0

21.4

17.9

9.1

16.7

15.4

40.0

5.6

9.8

13.7

10.1

17.0

25.3

9.8

8.3

10.0

16.7

23.3

20.0

66.7

50.0

9.5

10.3

12.7

18.4

0.6

2.7

1.7

3.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

18歳・19歳 n = 5

20～29歳 n = 18

30～39歳 n = 51

40～49歳 n = 51

50～59歳 n = 69

60～69歳 n = 47

70歳以上 n = 75

長久手小学校区 n = 61

西小学校区 n = 48

東小学校区 n = 30

北小学校区 n = 84

南小学校区 n = 60

市が洞小学校区 n = 30

小学校区不明 n = 3

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

積極的に深めていくほうがよい 生活上、必要最低限はしたほうがよい

特に深めなくてもよい わからない

無回答

小学校区 

居住年数 

年代 
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３-２  外国人との関わり方 ··················································  

質問 7 あなたは、外国人とこれからどのように関わっていきたいですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「今くらいの関わり方でよい」が 58.0％で最も多く、次いで「あまり関わらな

いようにしたい・関心がない」が 26.3％、「積極的に関わっていきたい」が 13.8％となってい

る。 

➢ 年齢別でみると、60～69歳では「今くらいの関わり方でよい」が 70.2％で多くなっている。 

➢ 小学校区別でみると、長久手小学校区では「あまり関わらないようにしたい・関心がない」が

37.7％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、1年以上 5年未満では「今くらいの関わり方でよい」が 66.7％で多くな

っている。  

13.8

40.0

11.1

19.6

15.7

10.1

17.0

9.3

11.5

8.3

16.7

15.5

18.3

13.3

25.0

100.0

19.0

17.9

12.7

11.5

58.0

40.0

61.1

64.7

56.9

56.5

70.2

48.0

50.8

66.7

60.0

60.7

51.7

60.0

66.7

50.0

66.7

61.5

63.6

54.6

26.3

20.0

27.8

15.7

27.5

33.3

12.8

34.7

37.7

22.9

23.3

21.4

26.7

23.3

33.3

25.0

14.3

17.9

23.6

31.0

1.9

8.0

2.1

2.4

3.3

3.3

2.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

18歳・19歳 n = 5

20～29歳 n = 18

30～39歳 n = 51

40～49歳 n = 51

50～59歳 n = 69

60～69歳 n = 47

70歳以上 n = 75

長久手小学校区 n = 61

西小学校区 n = 48

東小学校区 n = 30

北小学校区 n = 84

南小学校区 n = 60

市が洞小学校区 n = 30

小学校区不明 n = 3

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

積極的に関わっていきたい 今くらいの関わり方でよい

あまり関わらないようにしたい・関心がない 無回答

小学校区 

居住年数 

年代 
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３-３  外国人住民と関わる機会 ··············································  

【質問 7で「1.積極的に関わっていきたい」または「2.今くらいの関わり方でよい」と回答した方】  

質問 7－1 どのような機会を通して外国人住民と関わりたいですか？ 

     ＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「日常的なあいさつ」が 71.2％で最も多く、次いで「災害時や緊急のとき」

が 36.7％、「地域の活動（自治会の清掃、祭りなど）」が 35.4％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「災害時や緊急のとき」で 5.3ポイント増加している一方で、「日常的

なあいさつ」「外国の文化や言葉に触れる活動」ではそれぞれ 7.4 ポイント、9.6 ポイント減

少している。 

  

71.2

35.4

27.5

18.8

18.8

9.2

36.7

5.7

22.3

15.7

24.9

1.3

10.0

78.6

39.3

31.7

19.3

20.3

10.3

31.4

4.8

21.7

19.7

34.5

0.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的なあいさつ

地域の活動（自治会の清掃、祭りなど）

同じ職場・学校での交流

子どもの学校を通じた親同士の交流

行政などが行う国際交流のイベント

外国人住民への支援活動（日本語教室など）

災害時や緊急のとき

冠婚葬祭などでの助け合い

趣味のグループやサークルの活動

友人・家族との私的な交流

外国の文化や言葉に触れる活動

その他

無回答

今回調査（R5）

n =229

前回調査（R1）

n =290
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■属性別 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、18～29歳では「同じ職場・学校での交流」が６割以上で多くなっている。ま

た、30～39歳では「子どもの学校を通じた親同士の交流」が 44.2％で多くなっている。 

➢ 小学校区別でみると、東小学校区では「子どもの学校を通じた親同士の交流」が 30.4％で多

くなっている。南小学校区では「日常的なあいさつ」が 83.3％、「同じ職場・学校での交流」

が 40.5％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、1年以上 5年未満では「外国の文化や言葉に触れる活動」が 41.7％で多

くなっている。また、10年以上 20年未満では「子どもの学校を通じた親同士の交流」が 35.7％

で多くなっている。  

調
査
数

日
常
的
な
あ
い

さ
つ

地
域
の
活
動

（
自
治
会
の
清

掃

、
祭
り
な

ど

）

同
じ
職
場
・
学

校
で
の
交
流

子
ど
も
の
学
校

を
通
じ
た
親
同

士
の
交
流

行
政
な
ど
が
行

う
国
際
交
流
の

イ
ベ
ン
ト

外
国
人
住
民
へ

の
支
援
活
動

（
日
本
語
教
室

な
ど

）

災
害
時
や
緊
急

の
と
き

冠
婚
葬
祭
な
ど

で
の
助
け
合
い

趣
味
の
グ
ル
ー

プ
や
サ
ー

ク
ル

の
活
動

友
人
・
家
族
と

の
私
的
な
交
流

外
国
の
文
化
や

言
葉
に
触
れ
る

活
動

そ
の
他

無
回
答

229 163 81 63 43 43 21 84 13 51 36 57 3 23

100.0 71.2 35.4 27.5 18.8 18.8 9.2 36.7 5.7 22.3 15.7 24.9 1.3 10.0

4 3 2 3 1 1 1 - - 1 - 1 - -

100.0 75.0 50.0 75.0 25.0 25.0 25.0 - - 25.0 - 25.0 - -

13 11 4 8 2 2 1 4 3 1 3 2 - -

100.0 84.6 30.8 61.5 15.4 15.4 7.7 30.8 23.1 7.7 23.1 15.4 - -

43 33 16 15 19 7 6 18 1 9 12 12 1 1

100.0 76.7 37.2 34.9 44.2 16.3 14.0 41.9 2.3 20.9 27.9 27.9 2.3 2.3

37 26 12 14 11 3 2 12 2 8 8 10 - 3

100.0 70.3 32.4 37.8 29.7 8.1 5.4 32.4 5.4 21.6 21.6 27.0 - 8.1

46 32 20 16 6 16 5 27 6 13 7 15 - 1

100.0 69.6 43.5 34.8 13.0 34.8 10.9 58.7 13.0 28.3 15.2 32.6 - 2.2

41 26 14 3 1 10 2 9 1 7 3 9 1 9

100.0 63.4 34.1 7.3 2.4 24.4 4.9 22.0 2.4 17.1 7.3 22.0 2.4 22.0

43 31 12 3 2 3 3 13 - 12 3 8 1 8

100.0 72.1 27.9 7.0 4.7 7.0 7.0 30.2 - 27.9 7.0 18.6 2.3 18.6

38 27 15 8 4 7 1 14 2 7 5 5 1 4

100.0 71.1 39.5 21.1 10.5 18.4 2.6 36.8 5.3 18.4 13.2 13.2 2.6 10.5

36 25 12 7 8 6 1 11 - 8 5 5 - 6

100.0 69.4 33.3 19.4 22.2 16.7 2.8 30.6 - 22.2 13.9 13.9 - 16.7

23 16 9 5 7 4 4 8 1 4 3 7 - 3

100.0 69.6 39.1 21.7 30.4 17.4 17.4 34.8 4.3 17.4 13.0 30.4 - 13.0

64 44 22 20 14 10 5 25 4 13 11 21 1 3

100.0 68.8 34.4 31.3 21.9 15.6 7.8 39.1 6.3 20.3 17.2 32.8 1.6 4.7

42 35 15 17 6 10 8 19 2 12 8 12 1 4

100.0 83.3 35.7 40.5 14.3 23.8 19.0 45.2 4.8 28.6 19.0 28.6 2.4 9.5

22 14 7 4 3 5 1 6 4 7 4 7 - 2

100.0 63.6 31.8 18.2 13.6 22.7 4.5 27.3 18.2 31.8 18.2 31.8 - 9.1

2 - - 1 - - - - - - - - - 1

100.0 - - 50.0 - - - - - - - - - 50.0

3 3 - 3 1 1 1 2 - - - - - -

100.0 100.0 - 100.0 33.3 33.3 33.3 66.7 - - - - - -

1 1 1 1 - - - 1 - - - - - -

100.0 100.0 100.0 100.0 - - - 100.0 - - - - - -

36 27 14 12 9 8 4 16 2 9 9 15 - -

100.0 75.0 38.9 33.3 25.0 22.2 11.1 44.4 5.6 25.0 25.0 41.7 - -

31 20 9 7 7 5 4 13 3 7 7 10 1 2

100.0 64.5 29.0 22.6 22.6 16.1 12.9 41.9 9.7 22.6 22.6 32.3 3.2 6.5

42 27 16 14 15 6 2 13 2 7 5 8 2 2

100.0 64.3 38.1 33.3 35.7 14.3 4.8 31.0 4.8 16.7 11.9 19.0 4.8 4.8

115 84 40 25 10 22 9 38 6 28 15 24 - 19

100.0 73.0 34.8 21.7 8.7 19.1 7.8 33.0 5.2 24.3 13.0 20.9 - 16.5

北小学校区

問
1
2
　
年
齢

問
1
4
　
小
学
校
区

問
1
5
　
居
住
年
数

  全  体

18歳・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

長久手小学
校区

西小学校区

東小学校区

5年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上

南小学校区

市が洞小学
校区

小学校区不
明

半年未満

半年以上1年
未満

1年以上5年
未満
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３-４  「やさしい日本語」について ··········································  

質問 8 「やさしい日本語」を知っていますか？ ＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「知らない」が 74.0％、「知っている」が 14.4％、「使ったことがある」が 10.3％

となっている。 

➢ 年齢別でみると、20～29歳と 50～59歳では「知っている」が２割程度で多くなっている。 

➢ 小学校区別でみると、北小学校区と市が洞小学校区では「知っている」が２割程度で多くなっ

ている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上 20年未満では「知らない」が 85.5％で多くなっている。  

10.3

5.6

13.7

9.8

13.0

8.5

9.3

13.1

2.1

3.3

15.5

11.7

6.7

25.0

19.0

15.4

7.3

7.5

14.4

22.2

15.7

7.8

21.7

10.6

13.3

14.8

10.4

13.3

21.4

5.0

20.0

33.3

25.0

11.9

7.7

7.3

18.4

74.0

100.0

72.2

70.6

82.4

65.2

80.9

72.0

72.1

85.4

83.3

63.1

81.7

66.7

66.7

50.0

100.0

69.0

76.9

85.5

71.8

1.3

5.3

2.1

1.7

6.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

18歳・19歳 n = 5

20～29歳 n = 18

30～39歳 n = 51

40～49歳 n = 51

50～59歳 n = 69

60～69歳 n = 47

70歳以上 n = 75

長久手小学校区 n = 61

西小学校区 n = 48

東小学校区 n = 30

北小学校区 n = 84

南小学校区 n = 60

市が洞小学校区 n = 30

小学校区不明 n = 3

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

使ったことがある 知っている 知らない 無回答

小学校区 

居住年数 

年代 
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３-５  「やさしい日本語」を使う場面について ································  

【質問８で「１.使ったことがある」と回答した方】 

質問 8-1 使ったことがある人はどのような場面で使用しましたか？ 

     ＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 「仕事のとき」が 75.8％で最も多く、次いで「日本の文化・習慣について話すとき」が 36.4％、

「学校や保育園・幼稚園について話すとき」「ごみの収集・ペット等の生活情報について話す

とき」が 12.1％となっている。 

  

75.8

3.0

9.1

12.1

3.0

12.1

3.0

36.4

6.1

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仕事のとき

災害関連の情報の提供のとき

病院や薬、健康診断について話すとき

学校や保育園・幼稚園について

話すとき

妊娠・出産・子育て・福祉サービスについて

話すとき

ごみの収集・ペット等の生活情報について

話すとき

税金・年金・医療保険等について話すとき

日本の文化・習慣について話すとき

その他

覚えていない

n = 33
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■属性別 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢、小学校区、居住年数で大きなばらつきは見られない。 

  

調
査
数

仕
事
の
と
き

災
害
関
連
の
情
報

の
提
供
の
と
き

病
院
や
薬

、
健
康

診
断
に
つ
い
て
話

す
と
き

学
校
や
保
育
園
・

幼
稚
園
に
つ
い
て

話
す
と
き

妊

娠

・
出

産
・

子

育

て

・
福

祉
サ
ー

ビ

ス

に
つ

い
て

話

す

と

き

ご

み

の
収

集
・

ペ

ッ
ト
等

の
生

活

情

報

に
つ

い
て

話

す

と

き

税
金
・
年
金
・
医

療
保
険
等
に
つ
い

て
話
す
と
き

日
本
の
文
化
・
習

慣
に
つ
い
て
話
す

と
き

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

33 25 1 3 4 1 4 1 12 2 2

100.0 75.8 3.0 9.1 12.1 3.0 12.1 3.0 36.4 6.1 6.1

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

1 - - - 1 - - - - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - - -

7 7 - - - - 1 - 3 1 -

100.0 100.0 - - - - 14.3 - 42.9 14.3 -

5 5 - 2 1 - - - 2 - -

100.0 100.0 - 40.0 20.0 - - - 40.0 - -

9 8 1 1 2 1 1 1 2 1 1

100.0 88.9 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1

4 3 - - - - - - 2 - -

100.0 75.0 - - - - - - 50.0 - -

7 2 - - - - 2 - 3 - 1

100.0 28.6 - - - - 28.6 - 42.9 - 14.3

8 5 - 1 - - 1 - 3 1 1

100.0 62.5 - 12.5 - - 12.5 - 37.5 12.5 12.5

1 1 - - - - - - 1 - -

100.0 100.0 - - - - - - 100.0 - -

1 1 - - - - - - 1 - -

100.0 100.0 - - - - - - 100.0 - -

13 10 - - 2 - 1 - 4 1 1

100.0 76.9 - - 15.4 - 7.7 - 30.8 7.7 7.7

7 6 1 1 2 1 1 1 3 - -

100.0 85.7 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 42.9 - -

2 1 - - - - 1 - - - -

100.0 50.0 - - - - 50.0 - - - -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

1 1 - - - - - - - 1 -

100.0 100.0 - - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

8 8 - 1 1 - - - 4 - -

100.0 100.0 - 12.5 12.5 - - - 50.0 - -

6 6 1 2 1 1 2 1 4 1 -

100.0 100.0 16.7 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 66.7 16.7 -

4 4 - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - -

13 6 - - 2 - 2 - 4 - 1

100.0 46.2 - - 15.4 - 15.4 - 30.8 - 7.7

北小学校区

問
1
2
　
年
齢

問
1
4
　
小
学
校
区

問
1
5
　
居
住
年
数

  全  体

18歳・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

長久手小学
校区

西小学校区

東小学校区

5年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上

南小学校区

市が洞小学
校区

小学校区不
明

半年未満

半年以上1年
未満

1年以上5年
未満
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３-６  「やさしい日本語」の使用願望 ········································  

【質問８で「2.知っている」または「3.知らない」と回答した方】 

質問 8-2 やさしい日本語を使ってみたいですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「必要な時があれば使いたい」が 74.1％で最も多く、次いで「使いたい」が 13.5％

となっている。 

➢ 年齢別でみると、30～39歳では「積極的に使いたい」が 13.6％で多くなっている。 

➢ 小学校区別でみると、西小学校区では「使いたい」が 19.6％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上 20年未満では「必要な時があれば使いたい」が 82.4％で多く

なっている。  

5.7

5.9

13.6

8.7

5.0

2.3

1.6
5.7

6.5

6.9

7.0

3.8

3.8

100.0

2.9

6.1

7.8

5.1

13.5

40.0

17.6

20.5

8.7

20.0

9.3

4.7

5.7

19.6

10.3

15.5

15.4

15.4

66.7

14.7

15.2

5.9

14.6

74.1

60.0

70.6

63.6

76.1

71.7

81.4

81.3

77.4

67.4

72.4

73.2

76.9

76.9

100.0

33.3

79.4

75.8

82.4

71.3

5.0

5.9

2.3

6.5

3.3

4.7

6.3

7.5

6.5

6.9

4.2

1.9

2.9

3.0

3.9

5.7

1.8

2.3

6.3

3.8

3.4

1.9

3.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 282

18歳・19歳 n = 5

20～29歳 n = 17

30～39歳 n = 44

40～49歳 n = 46

50～59歳 n = 60

60～69歳 n = 43

70歳以上 n = 64

長久手小学校区 n = 53

西小学校区 n = 46

東小学校区 n = 29

北小学校区 n = 71

南小学校区 n = 52

市が洞小学校区 n = 26

小学校区不明 n = 3

半年未満 n = 3

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 34

5年以上10年未満 n = 33

10年以上20年未満 n = 51

20年以上 n = 157

積極的に使いたい 使いたい 必要な時があれば使いたい 使いたくない 無回答

小学校区 

居住年数 

年代 
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４ 長久手市の国際交流・多文化共生施策について 

４-１  国際交流や多文化共生に関する取組の認知度 ····························  

質問 9 長久手市や長久手市国際交流協会で実施している、国際交流や多文化共生に関する次の

取り組みを知っていますか？ 

■全体 

 

 

➢ 全体でみると、「参加したことがある」が最も多いのは「①国際交流フェスタ」で 4.7％、「参

加したことはないが知っている」が最も多いのは「⑧ワーテルロー市との姉妹都市提携事業」

で 46.1％となっている。 

  

4.7

0.6

0.6

1.6

0.6

0.6

0.9

3.4

30.1

11.9

11.9

32.3

23.5

13.8

19.1

46.1

64.6

85.3

85.0

64.6

73.7

83.7

78.1

49.2

0.6

2.2

2.5

1.6

2.2

1.9

1.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①国際交流フェスタ n = 319 

②弁論大会 n = 319 

③国際交流サロン＆理解講座 n = 319 

④ホームステイの受入れ n = 319 

⑤日本語教室 n = 319 

⑥英語絵本読み聞かせ n = 319 

⑦語学講座 n = 319 

⑧ワーテルロー市との姉妹都市提携事業 n = 319 

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答
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■「問 15 居住年数」別 

①国際交流フェスタ 

  

➢ 居住年数が長いほど「参加したことがある」が多くなっている。居住年数が 20 年以上では、

「参加したことはないが知っている」が 38.5％で多くなっている。 

 

②弁論大会 

 

➢ 居住年数が長いほど「参加したことはないが知っている」が多くなっている。 

  

4.7

2.4

2.6

5.5

5.7

30.1

21.4

20.5

20.0

38.5

64.6

100.0

100.0

76.2

76.9

74.5

55.2

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

0.6

2.4

0.6

11.9

4.8

5.1

14.5

14.9

85.3

100.0

100.0

92.9

92.3

85.5

81.6

2.2

2.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

問
１
５ 

居
住
年
数 

問
１
５ 

居
住
年
数 
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③国際交流サロン＆理解講座 

 

➢ 居住年数が 10年以上では「参加したことはないが知っている」が 1割を超えている。 

 

 

 

④ホームステイの受入れ 

  

➢ 居住年数が 20 年以上では「参加したことはないが知っている」が 40.8％で多くなっている。 

  

0.6

2.6

1.8

11.9

9.5

5.1

14.5

13.8

85.0

100.0

100.0

90.5

89.7

83.6

83.3

2.5

2.6

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

1.6

1.8

2.3

32.3

23.8

15.4

27.3

40.8

64.6

100.0

100.0

76.2

84.6

70.9

54.6

1.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319 

半年未満 n = 4 

半年以上1年未満 n = 1 

1年以上5年未満 n = 42 

5年以上10年未満 n = 39 

10年以上20年未満 n = 55 

20年以上 n = 174 

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

問
１
５ 

居
住
年
数 

問
１
５ 

居
住
年
数 
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⑤日本語教室 

 

➢ 居住年数が 1 年以上 5 年未満では「参加したことはないが知っている」が 31.0％で多くなっ

ている。 

 

⑥英語絵本読み聞かせ 

 

➢ 居住年数が 5年以上では「参加したことはないが知っている」が１割半ばとなっている。  

0.6

1.1

23.5

31.0

25.6

21.8

23.0

73.7

100.0

100.0

69.0

74.4

78.2

73.0

2.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

0.6

1.8

0.6

13.8

9.5

15.4

16.4

14.4

83.7

100.0

100.0

90.5

84.6

81.8

82.2

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

問
１
５ 

居
住
年
数 

問
１
５ 

居
住
年
数 
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⑦語学講座 

  

➢ 居住年数が 1 年以上 5 年未満では「参加したことはないが知っている」が 26.2％で多くなっ

ている。 

 

⑧ワーテルロー市との姉妹都市提携事業 

  

➢ 居住年数が 20 年以上では「参加したことはないが知っている」が 63.8％で多くなっている。 

0.9

2.6

1.1

19.1

26.2

17.9

21.8

17.2

78.1

100.0

100.0

73.8

79.5

78.2

78.7

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

3.4

5.1

3.6

4.0

46.1

16.7

25.6

34.5

63.8

49.2

100.0

100.0

83.3

69.2

61.8

30.5

1.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 319

半年未満 n = 4

半年以上1年未満 n = 1

1年以上5年未満 n = 42

5年以上10年未満 n = 39

10年以上20年未満 n = 55

20年以上 n = 174

参加したことがある 参加したことはないが知っている 知らない 無回答

問
１
５ 

居
住
年
数 

問
１
５ 

居
住
年
数 
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５ 多文化共生の地域づくりについて 

５-１  地域に住む外国人に期待すること ······································  

質問 10 日本人と外国人がともに安心して暮らせる社会にするため、あなたは、地域に住む外

国人にどのようなことを期待しますか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「日本の法律、生活ルール、習慣を守ってほしい」が 80.6％で最も多く、次い

で「日本語や日本の文化を学んでほしい」が 49.2％、「生活の中で感じたことを提案、発言し

てほしい」が 33.5％となっている。 

  

80.6

49.2

24.8

31.7

33.5

2.5

6.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日本の法律、生活ルール、

習慣を守ってほしい

日本語や日本の文化を学んでほしい

地域住民との交流や地域の

活動に参加してほしい

外国の言葉や文化を教えてほしい

生活の中で感じたことを提案、

発言してほしい

その他

特にない

無回答

n = 319
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 ■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29 歳では「日本語や日本の文化を学んでほしい」が 61.1％で多くなっ

ている。また、30～39 歳では「外国の言葉や文化を教えてほしい」が 43.1％で多くなってい

る。 

➢ 小学校区別でみると、東小学校区では「地域住民との交流や地域の活動に参加してほしい」が

36.7％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上 20年未満では「日本語や日本の文化を学んでほしい」（60.0％）

と「外国の言葉や文化を教えてほしい」（41.8％）が多くなっている。  

調
査
数

日
本
の
法
律

、
生
活

ル
ー

ル

、
習
慣
を

守

っ
て
ほ
し
い

日
本
語
や
日
本
の
文

化
を
学
ん
で
ほ
し
い

地
域
住
民
と
の
交
流

や
地
域
の
活
動
に
参

加
し
て
ほ
し
い

外
国
の
言
葉
や
文
化

を
教
え
て
ほ
し
い

生
活
の
中
で
感
じ
た

こ
と
を
提
案

、
発
言

し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

319 257 157 79 101 107 8 19 1

100.0 80.6 49.2 24.8 31.7 33.5 2.5 6.0 0.3

5 3 2 - 1 - - 1 -

100.0 60.0 40.0 - 20.0 - - 20.0 -

18 16 11 1 4 6 1 - -

100.0 88.9 61.1 5.6 22.2 33.3 5.6 - -

51 40 25 12 22 16 - 2 -

100.0 78.4 49.0 23.5 43.1 31.4 - 3.9 -

51 45 28 8 19 20 1 1 -

100.0 88.2 54.9 15.7 37.3 39.2 2.0 2.0 -

69 57 35 16 16 26 2 3 -

100.0 82.6 50.7 23.2 23.2 37.7 2.9 4.3 -

47 37 21 15 18 14 2 2 -

100.0 78.7 44.7 31.9 38.3 29.8 4.3 4.3 -

75 57 35 27 21 25 2 10 -

100.0 76.0 46.7 36.0 28.0 33.3 2.7 13.3 -

61 49 28 12 15 19 1 6 -

100.0 80.3 45.9 19.7 24.6 31.1 1.6 9.8 -

48 36 20 12 15 16 3 3 -

100.0 75.0 41.7 25.0 31.3 33.3 6.3 6.3 -

30 24 15 11 9 10 - 2 -

100.0 80.0 50.0 36.7 30.0 33.3 - 6.7 -

84 69 49 20 31 34 2 5 -

100.0 82.1 58.3 23.8 36.9 40.5 2.4 6.0 -

60 48 28 15 18 21 2 3 -

100.0 80.0 46.7 25.0 30.0 35.0 3.3 5.0 -

30 26 17 8 12 6 - - -

100.0 86.7 56.7 26.7 40.0 20.0 - - -

3 3 - 1 1 1 - - -

100.0 100.0 - 33.3 33.3 33.3 - - -

4 3 2 2 - - - 1 -

100.0 75.0 50.0 50.0 - - - 25.0 -

1 1 1 - 1 1 - - -

100.0 100.0 100.0 - 100.0 100.0 - - -

42 33 18 7 15 15 1 1 -

100.0 78.6 42.9 16.7 35.7 35.7 2.4 2.4 -

39 33 18 11 14 15 1 2 -

100.0 84.6 46.2 28.2 35.9 38.5 2.6 5.1 -

55 46 33 7 23 17 - 2 -

100.0 83.6 60.0 12.7 41.8 30.9 - 3.6 -

174 140 85 52 48 59 6 11 -

100.0 80.5 48.9 29.9 27.6 33.9 3.4 6.3 -

5年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上

半年以上1年
未満

1年以上5年
未満

18歳・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

南小学校区

市が洞小学
校区

小学校区不
明

半年未満

60～69歳

70歳以上

長久手小学
校区

西小学校区

東小学校区

北小学校区

問
1
2
　
年
齢

問
1
4
　
小
学
校
区

問
1
5
　
居
住
年
数

  全  体
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５-２  日本人と外国人が安心して暮らせるために力を入れるべき取組 ············  

質問 11 日本人と外国人がともに安心して暮らせる社会にするため、あなたは、どのような取

り組みに力を入れるべきだと思いますか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「外国人に対し、日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどについて周知する」

が 72.4％で最も多く、次いで「外国人に対する相談体制や多言語での情報提供を充実する」

が 52.7％、「外国人の子どもに対する教育を充実させる」が 43.9％となっている。 

  

72.4

52.7

45.1

37.3

43.9

34.5

30.7

29.2

16.3

21.0

25.4

11.3

2.2

4.4

3.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

外国人に対し、日本の生活ルールや習慣、

文化の違いなどについて周知する

外国人に対する相談体制や多言語での

情報提供を充実する

外国人に対し、日本語の学習を支援する

外国人の労働環境の改善を促す

外国人の子どもに対する教育を充実させる

日本人と外国人の交流の場をつくる

外国人に対する医療 保健 福祉分野

の施策を充実させる

日本人に対し、多文化共生に関する

意識啓発や国際理解を促進する

外国人が地域社会に積極的に

参画するよう促す

外国人に意見表明の場や市政への

参加の機会を増やす

日本人に対し、外国語の学習を支援する

着実に多文化共生施策を推進するために、

計画を策定する

その他

わからない

特にない

無回答

n = 319
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 ■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、「外国人に対し、日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどについて周知す

る」では 20～29 歳と 50～59 歳で８割を超えており多くなっている。また、「外国人に対する

相談体制や多言語での情報提供を充実する」でも 20～29 歳と 50～59 歳で６割を超えて多く

なっている。また、70歳以上では「外国人に対する医療･保健･福祉分野の施策を充実させる」

（44.0％）、「外国人に意見表明の場や市政への参加の機会を増やす」（32.0％）が多くなって

いる。 

➢ 小学校区別でみると、南小学校区では「外国人に対し、日本語の学習を支援する」（60.0％）、

「外国人の子どもに対する教育を充実させる」（56.7％）が多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上 20年未満では「外国人に対し、日本の生活ルールや習慣、文

化の違いなどについて周知する」が 80.0％で多くなっている。  

 
 

調
査
数

外
国
人
に
対
し

、
日
本
の
生
活

ル
ー

ル
や
習
慣

、
文
化
の
違
い
な

ど
に
つ
い
て
周
知
す
る

外
国
人
に
対
す
る
相
談
体
制
や
多

言
語
で
の
情
報
提
供
を
充
実
す
る

外
国
人
に
対
し

、
日
本
語
の
学
習

を
支
援
す
る

外
国
人
の
労
働
環
境
の
改
善
を
促

す 外
国
人
の
子
ど
も
に
対
す
る
教
育

を
充
実
さ
せ
る

日
本
人
と
外
国
人
の
交
流
の
場
を

つ
く
る

外
国
人
に
対
す
る
医
療
･

保
健
･

福
祉
分
野
の
施
策
を
充
実
さ
せ
る

日
本
人
に
対
し

、
多
文
化
共
生
に

関
す
る
意
識
啓
発
や
国
際
理
解
を

促
進
す
る

外
国
人
が
地
域
社
会
に
積
極
的
に

参
画
す
る
よ
う
促
す

外
国
人
に
意
見
表
明
の
場
や
市
政

へ
の
参
加
の
機
会
を
増
や
す

日
本
人
に
対
し

、
外
国
語
の
学
習

を
支
援
す
る

着
実
に
多
文
化
共
生
施
策
を
推
進

す
る
た
め
に

、
計
画
を
策
定
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

無
回
答

319 231 168 144 119 140 110 98 93 52 67 81 36 7 14 11 1

100.0 72.4 52.7 45.1 37.3 43.9 34.5 30.7 29.2 16.3 21.0 25.4 11.3 2.2 4.4 3.4 0.3

5 3 1 3 1 2 - 2 - - - 1 - - - - -

100.0 60.0 20.0 60.0 20.0 40.0 - 40.0 - - - 20.0 - - - - -

18 15 12 6 9 4 3 4 6 - 3 5 - - - 1 -

100.0 83.3 66.7 33.3 50.0 22.2 16.7 22.2 33.3 - 16.7 27.8 - - - 5.6 -

51 34 21 17 14 16 20 10 12 8 4 16 6 2 4 1 -

100.0 66.7 41.2 33.3 27.5 31.4 39.2 19.6 23.5 15.7 7.8 31.4 11.8 3.9 7.8 2.0 -

51 37 28 24 19 26 17 11 17 4 9 19 5 - 1 - -

100.0 72.5 54.9 47.1 37.3 51.0 33.3 21.6 33.3 7.8 17.6 37.3 9.8 - 2.0 - -

69 57 45 38 29 34 26 21 25 12 18 16 10 2 1 1 -

100.0 82.6 65.2 55.1 42.0 49.3 37.7 30.4 36.2 17.4 26.1 23.2 14.5 2.9 1.4 1.4 -

47 35 27 21 19 21 16 17 14 10 9 9 6 - 2 2 -

100.0 74.5 57.4 44.7 40.4 44.7 34.0 36.2 29.8 21.3 19.1 19.1 12.8 - 4.3 4.3 -

75 49 34 35 28 37 28 33 19 18 24 14 9 3 6 6 -

100.0 65.3 45.3 46.7 37.3 49.3 37.3 44.0 25.3 24.0 32.0 18.7 12.0 4.0 8.0 8.0 -

61 44 32 21 24 22 17 18 15 6 14 13 3 1 1 6 -

100.0 72.1 52.5 34.4 39.3 36.1 27.9 29.5 24.6 9.8 23.0 21.3 4.9 1.6 1.6 9.8 -

48 33 19 25 15 20 14 17 14 11 9 14 3 - 3 3 -

100.0 68.8 39.6 52.1 31.3 41.7 29.2 35.4 29.2 22.9 18.8 29.2 6.3 - 6.3 6.3 -

30 22 12 8 9 11 8 6 6 4 4 5 3 1 3 - -

100.0 73.3 40.0 26.7 30.0 36.7 26.7 20.0 20.0 13.3 13.3 16.7 10.0 3.3 10.0 - -

84 60 49 40 30 41 38 26 29 17 22 25 12 3 4 - -

100.0 71.4 58.3 47.6 35.7 48.8 45.2 31.0 34.5 20.2 26.2 29.8 14.3 3.6 4.8 - -

60 45 37 36 27 34 24 23 20 10 12 16 10 2 2 1 -

100.0 75.0 61.7 60.0 45.0 56.7 40.0 38.3 33.3 16.7 20.0 26.7 16.7 3.3 3.3 1.7 -

30 22 17 14 13 11 9 8 8 3 5 7 5 - 1 1 -

100.0 73.3 56.7 46.7 43.3 36.7 30.0 26.7 26.7 10.0 16.7 23.3 16.7 - 3.3 3.3 -

3 3 2 - 1 1 - - 1 1 1 1 - - - - -

100.0 100.0 66.7 - 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 33.3 - - - - -

4 3 2 2 1 3 2 2 2 2 1 1 1 - - - -

100.0 75.0 50.0 50.0 25.0 75.0 50.0 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 - - - -

1 1 1 1 1 1 1 1 - - 1 - - - - - -

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - -

42 27 20 13 17 16 10 8 13 2 6 8 6 2 3 - -

100.0 64.3 47.6 31.0 40.5 38.1 23.8 19.0 31.0 4.8 14.3 19.0 14.3 4.8 7.1 - -

39 28 23 17 17 17 16 12 15 5 7 13 4 2 1 2 -

100.0 71.8 59.0 43.6 43.6 43.6 41.0 30.8 38.5 12.8 17.9 33.3 10.3 5.1 2.6 5.1 -

55 44 32 27 16 25 18 14 15 8 10 14 5 - - - -

100.0 80.0 58.2 49.1 29.1 45.5 32.7 25.5 27.3 14.5 18.2 25.5 9.1 - - - -

174 127 90 84 67 78 63 61 48 35 42 45 20 3 10 7 -

100.0 73.0 51.7 48.3 38.5 44.8 36.2 35.1 27.6 20.1 24.1 25.9 11.5 1.7 5.7 4.0 -

北小学校区

問
1
2
　
年
齢

問
1
4
　
小
学
校
区

問
1
5
　
居
住
年
数

  全  体

18歳・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

長久手
小学校区

西小学校区

東小学校区

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上

南小学校区

市が洞
小学校区

小学校区
不明

半年未満

半年以上
1年未満

1年以上
5年未満
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６ その他 

質問 16 あなたは毎日の生活の中で、地域に住む外国人が地域になじみ、彼らと交流・共生し

ていくためには、何が必要だと思いますか。（地域の日本人に必要なこと、外国人に必

要なこと、市に必要なこと、企業に必要なことなど、自由にお書きください。） 

 

言語や慣習について 

お互いに違いを受け入れること。外国人には、日本のルールやマナーなどを理解してもらうこと。 

日本の習慣マナー、法律を理解頂いた上で交流が必要と思う。少子化の問題で労働力として大切

であり、子供達の国際化に向け接点は必要と思う。反面、治安面は不安である。安全かつ友好的

な取り組みとしてお互いが理解、知り合える交流場ができるとよいと思う。 

日本人が外国の人に対して臆病にならず、オープンになる。外国の人も日本の良さを大切にす

る。譲り合いの精神等トイレで並ぶことや、道路で大声で叫ばない等、日本のことについてもう

少し知ってもらいたい。日本人も外国人をサポートするボランティア活動について知る機会が

あればもう少し協力的になったり友好的になるのではないでしょうか？ 

外国人には、日本のルール法律を守って欲しい。また、日本人にも外国の文化や背景に理解を深

める必要があると思う。その為にも。行政のバックアップが不可欠だと思う。 

交流について 

日本人は外国語で日常的な挨拶等、簡単な言葉を話できるようになること。 

外国人に、必要なことは、ご近所さんとは、挨拶などを通してお互い良好な関係を気づいて行く

事、分からない事は、そのままにしておかないで、誰かに聞くこと。 

交流できる場を増やす。 

日本人も外国の方もお互いを知らないので、まずはお互いを知る機会や場づくりが大切と思い

ます。ただ、あらたまって集まるのではなく、例えば外国の郷土料理や遊びが楽しめるようなイ

ベントだと気軽に参加できるのではと思いますし、そういった機会があると楽しそうです。国際

交流フェスタでそういうことをすでに実施されているのであればすみません。情報不足でした。 

外国語学習に興味のある日本人だけでなく、様々な年齢の人と外国人との交流が気軽にできる

ような場所を提供 

共生について 

特に外国人だからと云って、特別にすることではなく、近隣の人とつき合う感じで接したらいい

と思う。言葉のカベは個人個人の問題なので、外国人が日本で住むなら日本語を覚えるのは普通

で、協力できることがあればしたいと思う。外国人だからと、かまえる必要もないし、同じ人間

として、日本人の近隣の人とつき合う感じでよいのではと思う。 

すべての外国人が「日本を荒らす為」に来ている訳ではない。ルール違反を知らずにやってしま

っているだけで悪意をもってやっている訳ではない...という事を日本人の側も配慮できる社会

であって欲しい。ご主人の仕事に帯同して来た奥様や子供たちは特に...。「好きで来た訳じゃ

ない」はずなので、特に優しくしてあげたいと思う。コミュニケーションを増やして、そんな事

を解り合える場が増えると良いですね。 
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地域には外国人の方はいませんが、何らかの機会で出会う事があれば自ら話し掛け、色々と語り

合いたいと思います。 

外国人を教育指導することではなく、我々日本人が異文化を理解する事や、言語を積極的に学ぶ

ことが重要と思います。 

行政について 

看板など外国語の表記 わかりやすい説明案内 それぞれの国の人間性の特質など知る機会を

多くもつ。 

トラブルシューティング作成要（あいうえお順とか ABC順でタイトルつける） WEBでやるのも

いいが、緊急時には即見られるものが必要。アナログ的なことの方がむしろ有効かと思う。 

行政や民間レベルの活動が地域に住む人々に届いていない可能性があるため、まずはそこの情

報発信から始めると、共通的な理解や課題がはっきりと分かるので、その様な取組みが必要と感

じる。 

自治体には外国人の方ができるだけストレスのない生活ができるようなルール作りを期待する。 

相談支援について 

お互いに理解できるように交流する機会を作る。困ったことがあったらすぐ相談できるように

する。日本人にも外国人にも仲良くなるコツのようなことを教える。 

市に必要な事は、どんな事でも、相談してもらえるような体制づくりが必要なのではないでしょ

うか？ 

教育について 

外国人の子供が日本人と同じように教育を受け、仕事に就けること。 

外国人の子どもには、日本人の子どもと同様の教育やいろんな体験をすることができて、日本に

いて楽しいと思える時間を増やすこと。 

就労について 

外国人が労働者としての権利などを守られて安心して暮らせること。また子供を育てれること。 

雇う企業は労働力としての勘定だけではなく、この土地に馴染めるように生活面のサポートも

ある程度はやるべき。 

差別について 

人種の区別なく接する事が大切。言語や生活習慣等を知る事も大切。ただ、外国人、日本人に関

係なく地域でかかわる事自体が少ないのが現状。以前関西で生活した事があるが少々閉鎖的な

土地柄な気がする。 

その他 

それぞれの違うことを擦り合わせるより、海外にもある共通の文化（祭・ストリートマーケット）

などでお互い「行きたくなる機会」を作る方が自然で効果的だと思います。 

例えばスポーツ観戦のバーなどは特に典型で「スポーツ」「お酒」「熱狂」というものは万国共

通です。言葉もいらないと思います。 
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III. 外国人市民アンケート調査結果 

１ あなた自身について 

１-１  年齢 ································································  

質問 28 あなたの年齢を教えてください。＜枠の中に数字を書いてください＞ 

 

➢ 今回の調査では、「30～39歳」が 42.4％で最も多く、次いで「20～29歳」「40～49歳」が 20.1％

となっている。 

➢ 平均年齢は 38.08歳となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「30～39歳」が 12.6ポイント増加している。 

 

 

１-２  性別 ································································  

質問 29 あなたの性別を教えてください。＜１つに○印＞ 

 

※選択肢「答えたくない・わからない・その他」は R5 調査のみ 

 

➢ 今回の調査では、「男」が 42.4％、「女」が 56.3％、「答えたくない・わからない・その他」が

0.7％となっている。 

0.7

2.3

20.1

28.1

42.4

29.8

20.1

19.3

7.6

8.2

6.3

5.8

1.4

2.3

1.4

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 144

前回調査（R1）

n = 171

18・19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

42.4

44.4

56.3

50.9

0.7

0.7

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 144

前回調査（R1）

n = 171

男 女 答えたくない・わからない・その他 無回答
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１-３  国籍 ································································  

質問 30 あなたの国籍を教えてください。＜１つに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「中国」が 31.3％で最も多く、次いで「フィリピン」が 11.1％、「ベトナム」

が 8.3％となっている。 

➢ その他の国籍は、ミャンマー、ドイツ、イギリス、台湾、タイ、ネパールなどとなっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「韓国・朝鮮」が 6.6ポイント減少している。 

 

31.3

6.3

8.3

11.1

4.2

3.5

0.0

1.4

1.4

0.7

29.9

2.1

34.5

12.9

5.3

8.2

4.7

2.9

0.0

0.6

0.6

2.9

22.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40%

中国

韓国 朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

ブラジル

カンボジア

カナダ

オーストラリア

スリランカ

その他

無回答

今回調査（R5）

n =144

前回調査（R1）

n =171
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１-４  職業 ································································  

質問 31 あなたの現在の仕事は何ですか？＜１つに○印＞ 

  

➢ 今回の調査では、「会社員」が 38.2％で最も多く、次いで「研修生・技能実習生」が 12.5％、

「パート・アルバイト」が 11.1％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「会社員」が 8.4ポイント増加している。 

6.3

38.2

6.9

11.1

12.5

10.4

6.9

0.7

1.4

4.2

1.4

4.1

29.8

8.2

8.8

8.8

15.2

9.9

0.6

2.9

4.7

7.0

0% 20% 40% 60%

自分で会社を経営している

会社員

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

研修生・技能実習生

学生

専業主婦（夫）

休職中（失業中）

無職（定年後を含む）

その他

無回答

今回調査（R5）

n =144

前回調査（R1）

n =171
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１-５  在留資格の把握 ······················································  

質問 32 あなたの今の在留資格は次のどれですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 「永住者」が 46.5％で最も多く、次いで「技術・人文知識・国際業務」が 13.2％、「技能実習」

が 12.5％となっている。 

46.5

6.3

3.5

2.1

0.7

8.3

13.2

1.4

12.5

1.4

0.7

0.0

0.7

0.0

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

永住者

日本人の配偶者等

家族滞在

定住者

永住者の配偶者等

留学

技術・人文知識・国際業務

高度専門職

技能実習

特定技能

企業内転勤

特定活動

教育

経営・管理

その他

無回答

n = 144
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１-６  日本での居住年数 ····················································  

質問 33 あなたは日本にどのくらい住んでいますか？＜枠の中に数字を書いてください＞ 

 

➢ 今回の調査では、「5 年以内」が 38.9％で最も多く、次いで「21～30 年」が 20.1％、「11～20

年」が 19.4％となっている。 

➢ 平均居住年数は 12.19年となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「1年以上～3年未満」が 7.3ポイント減少し、「15年以上」が 7.7ポ

イント増加している。 

 

 

１-７  今後の日本での居住予定年数 ··········································  

質問 34 あなたは日本にどれくらい住もうと思っていますか？ 

 

➢ 「1～5年」「永年」が 15.3％で最も多く、次いで「41～50年」が 14.6％、「11～20年」が 12.5％

となっている。 

➢ 平均居住予定年数は 36.98年となっている。（※「永年」は「99」で計算) 

4.9

7.6

8.3

6.4

9.7

17.0

9.0

11.1

16.0

10.5

13.2

12.9

37.5

29.8

1.4

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 144

前回調査（R1）

n = 171

6か月未満 6か月以上～12か月未満 1年以上～3年未満

3年以上～5年未満 5年以上～10年未満 10年以上～15年未満

15年以上 無回答

2.8 15.3 11.8 12.5 9.7 2.8 14.6 3.5 15.3 11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 144

0年 1～5年 6～10年 11～20年 21～30年 31～40年

41～50年 51～80年 永年 無回答
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１-８  同居人 ······························································  

質問 35 今、あなたと一緒に住んでいる人はいますか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

  

➢ 今回の調査では、「夫・妻」が 55.6％で最も多く、次いで「子ども」が 40.3％、「友人・職場

の人」が 19.4％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「友人･職場の人」が 5.9 ポイント増加している一方で、「父親･母親」

が 4.8ポイント減少している。 

 

 

１-９  小学校区 ····························································  

質問 36 あなたが住んでいる場所はどこの小学校校区ですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 「長久手北小学校区」が 19.4％で最も多く、次いで「市が洞小学校区」が 18.1％、「長久手南

小学校区」が 14.6％となっている。  

55.6

40.3

2.8

0.0

0.0

3.5

3.5

19.4

18.8

1.4

53.2

36.8

7.6

0.0

0.6

1.8

1.2

13.5

22.2

5.3

0% 20% 40% 60%

夫・妻

子ども

父親 母親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友人 職場の人

ひとり暮らし

無回答

今回調査（R5）

n =144

前回調査（R1）

n =171

10.4 12.5 9.7 14.6 19.4 18.1 13.9 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 144

長久手小学校区 長久手東小学校区 長久手西小学校区 長久手南小学校区 長久手北小学校区

市が洞小学校区 小学校区不明 無回答
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２ あなたの生活について 

２-１  生活に必要な情報の入手方法 ··········································  

質問１ あなたは生活に必要な情報を、何から得ていますか？ ＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「インターネット」が 84.0％で最も多く、次いで「会社、学校」が 48.6％、「友

達」が 47.9％となっている。 

 

  

84.0

35.4

14.6

9.0

6.3

20.8

26.4

11.1

2.8

7.6

48.6

9.0

47.9

34.0

5.6

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

インターネット

日本のテレビ、ラジオ

日本の新聞・雑誌

母国のテレビ、ラジオ

母国の新聞・雑誌

日本人が参加しているＳＮＳのグループ

（Facebook、ツイッター、ウェイボーなど）

母国の人が参加しているＳＮＳのグループ

（Facebook、ツイッター、ウェイボーなど）

市役所の窓口や市の広報紙・ホームページ

長久手市国際交流協会の窓口やイベント、

ホームページ

日本語教室

会社、学校

外国人コミュニティ

友達

家族や親戚

教会

その他

n = 144
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「SNSグループ」「会社、学校」「友達」で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上では「日本のテレビ、ラジオ」が約５割で多くなっている。 

  

調
査
数

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

日
本
の
テ
レ
ビ

、
ラ
ジ
オ

日
本
の
新
聞
・
雑
誌

母
国
の
テ
レ
ビ

、
ラ
ジ
オ

母
国
の
新
聞
・
雑
誌

日

本

人

が

参

加

し

て

い

る

Ｓ

Ｎ

Ｓ

の

グ

ル
ー

プ

（
F

a

c

e

b

o

o

k

、
ツ

イ

ッ
タ
ー

、
ウ

ェ
イ

ボ
ー

な

ど

）

母

国

の

人

が

参

加

し

て

い

る

Ｓ

Ｎ

Ｓ

の

グ

ル
ー

プ

（
F

a

c

e

b

o

o

k

、
ツ

イ

ッ
タ
ー

、
ウ

ェ
イ

ボ
ー

な

ど

）

市
役
所
の
窓
口
や
市
の
広
報
紙
・
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

長
久
手
市
国
際
交
流
協
会
の
窓
口
や
イ
ベ
ン
ト

、

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

日
本
語
教
室

会
社

、
学
校

外
国
人
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ

友
達

家
族
や
親
戚

教
会

そ
の
他

144 121 51 21 13 9 30 38 16 4 11 70 13 69 49 8 4

100.0 84.0 35.4 14.6 9.0 6.3 20.8 26.4 11.1 2.8 7.6 48.6 9.0 47.9 34.0 5.6 2.8

61 54 17 6 8 6 14 18 6 - 4 28 6 39 22 4 2

100.0 88.5 27.9 9.8 13.1 9.8 23.0 29.5 9.8 - 6.6 45.9 9.8 63.9 36.1 6.6 3.3

81 66 34 15 5 3 16 20 10 4 7 41 7 30 26 4 2

100.0 81.5 42.0 18.5 6.2 3.7 19.8 24.7 12.3 4.9 8.6 50.6 8.6 37.0 32.1 4.9 2.5

1 - - - - - - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0 - -

1 1 1 - - - - - - - 1 - - - 1 - -

100.0 100.0 100.0 - - - - - - - 100.0 - - - 100.0 - -

29 27 9 3 3 1 11 11 1 1 5 18 4 20 9 3 1

100.0 93.1 31.0 10.3 10.3 3.4 37.9 37.9 3.4 3.4 17.2 62.1 13.8 69.0 31.0 10.3 3.4

61 54 22 7 6 4 12 19 7 1 3 35 6 25 19 1 2

100.0 88.5 36.1 11.5 9.8 6.6 19.7 31.1 11.5 1.6 4.9 57.4 9.8 41.0 31.1 1.6 3.3

29 24 11 5 3 2 3 5 2 1 1 12 2 14 10 1 -

100.0 82.8 37.9 17.2 10.3 6.9 10.3 17.2 6.9 3.4 3.4 41.4 6.9 48.3 34.5 3.4 -

11 8 2 1 - - 2 2 2 - - 2 - 3 5 1 1

100.0 72.7 18.2 9.1 - - 18.2 18.2 18.2 - - 18.2 - 27.3 45.5 9.1 9.1

9 6 6 4 1 1 2 1 2 1 1 3 1 5 4 1 -

100.0 66.7 66.7 44.4 11.1 11.1 22.2 11.1 22.2 11.1 11.1 33.3 11.1 55.6 44.4 11.1 -

2 1 - 1 - 1 - - 2 - - - - 1 - - -

100.0 50.0 - 50.0 - 50.0 - - 100.0 - - - - 50.0 - - -

7 7 2 - - 1 1 1 - - 3 4 - 4 2 - -

100.0 100.0 28.6 - - 14.3 14.3 14.3 - - 42.9 57.1 - 57.1 28.6 - -

12 12 1 2 1 - 2 2 1 - 1 8 1 3 - - 1

100.0 100.0 8.3 16.7 8.3 - 16.7 16.7 8.3 - 8.3 66.7 8.3 25.0 - - 8.3

14 11 2 - - - 1 3 - 1 3 5 - 4 5 - -

100.0 78.6 14.3 - - - 7.1 21.4 - 7.1 21.4 35.7 - 28.6 35.7 - -

13 12 3 - 1 1 3 4 - - - 10 - 5 1 - -

100.0 92.3 23.1 - 7.7 7.7 23.1 30.8 - - - 76.9 - 38.5 7.7 - -

23 18 9 3 6 2 6 11 - - 2 11 7 16 7 3 1

100.0 78.3 39.1 13.0 26.1 8.7 26.1 47.8 - - 8.7 47.8 30.4 69.6 30.4 13.0 4.3

19 17 9 3 1 1 4 8 4 1 - 9 1 9 10 1 1

100.0 89.5 47.4 15.8 5.3 5.3 21.1 42.1 21.1 5.3 - 47.4 5.3 47.4 52.6 5.3 5.3

54 44 25 13 4 4 13 9 11 2 2 23 4 27 23 3 1

100.0 81.5 46.3 24.1 7.4 7.4 24.1 16.7 20.4 3.7 3.7 42.6 7.4 50.0 42.6 5.6 1.9

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・

わからない・

その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満

1年以上～
3年未満

3年以上～
5年未満

5年以上～
10年未満
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２-２  情報が分からない時の対処方法 ········································  

質問２ 情報がわからない時はどうしていますか。＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「日本語のわかる友人に聞く」が 51.4％で最も多く、次いで「書いてある「問

い合わせ先」に電話をする」が 36.1％、「日本語のわかる家族に聞く」が 33.3％となっている。 

 

  

36.1

18.8

33.3

51.4

13.2

6.9

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

書いてある「問い合わせ先」に電話をする

書いてある「問い合わせ先」に質問に行く

日本語のわかる家族に聞く

日本語のわかる友人に聞く

近所の日本人に聞く

わからないままにする

その他

n = 144
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29 歳では「日本語のわかる友人に聞く」が 86.2％で多くなっており、

40～49歳では「日本語のわかる家族に聞く」が 58.6％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「日本語のわかる友人に聞く」が７割以上で多くなってお

り、５年以上では「書いてある「問い合わせ先」に電話をする」が約５割で多くなっている。 

  

調
査
数

書
い
て
あ
る

「
問
い
合
わ
せ
先

」

に
電
話
を
す
る

書
い
て
あ
る

「
問
い
合
わ
せ
先

」

に
質
問
に
行
く

日
本
語
の
わ
か
る
家
族
に
聞
く

日
本
語
の
わ
か
る
友
人
に
聞
く

近
所
の
日
本
人
に
聞
く

わ
か
ら
な
い
ま
ま
に
す
る

そ
の
他

144 52 27 48 74 19 10 12

100.0 36.1 18.8 33.3 51.4 13.2 6.9 8.3

61 21 10 18 31 5 8 5

100.0 34.4 16.4 29.5 50.8 8.2 13.1 8.2

81 30 17 30 42 14 2 7

100.0 37.0 21.0 37.0 51.9 17.3 2.5 8.6

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

1 - - 1 1 - 1 -

100.0 - - 100.0 100.0 - 100.0 -

29 7 3 7 25 5 2 1

100.0 24.1 10.3 24.1 86.2 17.2 6.9 3.4

61 28 10 15 28 4 3 8

100.0 45.9 16.4 24.6 45.9 6.6 4.9 13.1

29 8 4 17 13 6 1 2

100.0 27.6 13.8 58.6 44.8 20.7 3.4 6.9

11 1 5 5 3 - 1 1

100.0 9.1 45.5 45.5 27.3 - 9.1 9.1

9 5 3 3 2 3 2 -

100.0 55.6 33.3 33.3 22.2 33.3 22.2 -

2 1 1 - 1 1 - -

100.0 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - -

7 - - 1 7 - 1 1

100.0 - - 14.3 100.0 - 14.3 14.3

12 1 1 1 11 2 1 -

100.0 8.3 8.3 8.3 91.7 16.7 8.3 -

14 1 - 6 10 1 - -

100.0 7.1 - 42.9 71.4 7.1 - -

13 3 2 3 10 - - 1

100.0 23.1 15.4 23.1 76.9 - - 7.7

23 12 6 5 11 4 2 4

100.0 52.2 26.1 21.7 47.8 17.4 8.7 17.4

19 9 - 8 7 4 2 3

100.0 47.4 - 42.1 36.8 21.1 10.5 15.8

54 24 17 24 17 8 4 3

100.0 44.4 31.5 44.4 31.5 14.8 7.4 5.6

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満



 

49 

２-３  情報の確認方法の希望 ················································  

質問３ 市から発信する情報をどのような方法で確認したいですか？＜あてはまるものすべて

に○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「郵便物」が 72.2％で最も多く、次いで「市のホームページ」が 26.4％、「市

の公式 LINE」が 20.8％となっている。 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「市の Facebook」が 20.7％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、６か月以上～12 か月未満と３年以上～５年未満では「郵便物」が８割

以上で多くなっており、15年以上では「市の公式 LINE」が 31.5％で多くなっている。 

 

  

72.2

26.4

7.6

20.8

18.1

2.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

郵便物

市のホームページ

市のFacebook

市の公式LINE

市のイベントメール

その他

無回答

n = 144
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調
査
数

郵
便
物

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
の

F
a
c
e

b
o
o
k

市
の
公
式

L
I
N
E

市
の
イ
ベ

ン
ト
メ
ー

ル そ
の
他

無
回
答

144 104 38 11 30 26 4 2

100.0 72.2 26.4 7.6 20.8 18.1 2.8 1.4

61 39 16 6 14 12 2 2

100.0 63.9 26.2 9.8 23.0 19.7 3.3 3.3

81 63 22 5 16 14 2 -

100.0 77.8 27.2 6.2 19.8 17.3 2.5 -

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

1 - 1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - 100.0 - - -

29 18 8 6 7 7 - -

100.0 62.1 27.6 20.7 24.1 24.1 - -

61 45 15 5 11 11 2 1

100.0 73.8 24.6 8.2 18.0 18.0 3.3 1.6

29 22 10 - 4 5 2 -

100.0 75.9 34.5 - 13.8 17.2 6.9 -

11 7 2 - 3 2 - -

100.0 63.6 18.2 - 27.3 18.2 - -

9 9 2 - 4 1 - -

100.0 100.0 22.2 - 44.4 11.1 - -

2 2 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

7 3 2 1 2 4 - -

100.0 42.9 28.6 14.3 28.6 57.1 - -

12 10 3 1 2 2 - -

100.0 83.3 25.0 8.3 16.7 16.7 - -

14 11 2 1 2 3 - -

100.0 78.6 14.3 7.1 14.3 21.4 - -

13 12 2 1 2 3 - -

100.0 92.3 15.4 7.7 15.4 23.1 - -

23 15 5 4 3 3 1 -

100.0 65.2 21.7 17.4 13.0 13.0 4.3 -

19 12 8 2 2 2 1 -

100.0 63.2 42.1 10.5 10.5 10.5 5.3 -

54 40 16 1 17 9 2 1

100.0 74.1 29.6 1.9 31.5 16.7 3.7 1.9

45 30 21 1 15 9 - -

100.0 66.7 46.7 2.2 33.3 20.0 - -

9 7 3 - 1 1 - -

100.0 77.8 33.3 - 11.1 11.1 - -

12 11 2 2 - - - -

100.0 91.7 16.7 16.7 - - - -

16 13 2 3 1 4 1 -

100.0 81.3 12.5 18.8 6.3 25.0 6.3 -

6 3 1 - 3 2 1 -

100.0 50.0 16.7 - 50.0 33.3 16.7 -

5 5 2 - 2 - - -

100.0 100.0 40.0 - 40.0 - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

2 2 1 - - 1 - -

100.0 100.0 50.0 - - 50.0 - -

2 2 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

43 29 6 4 8 9 2 1

100.0 67.4 14.0 9.3 18.6 20.9 4.7 2.3

9 4 3 1 3 2 1 1

100.0 44.4 33.3 11.1 33.3 22.2 11.1 11.1

55 41 15 5 14 11 1 -

100.0 74.5 27.3 9.1 25.5 20.0 1.8 -

10 9 2 1 2 1 1 -

100.0 90.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 -

16 12 3 1 2 1 - -

100.0 75.0 18.8 6.3 12.5 6.3 - -

18 17 1 2 - 1 - -

100.0 94.4 5.6 11.1 - 5.6 - -

15 5 8 - 6 5 1 -

100.0 33.3 53.3 - 40.0 33.3 6.7 -

10 9 4 1 3 3 - -

100.0 90.0 40.0 10.0 30.0 30.0 - -

1 1 1 - - - - -

100.0 100.0 100.0 - - - - -

2 2 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

6 3 1 - - 2 - -

100.0 50.0 16.7 - - 33.3 - -

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

研修生・技能実習生

学生

休職中（失業中）

無職（定年後を含む）

その他

オーストラリア

スリランカ

その他

自分で会社を経営してい
る

会社員

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

問
3
1
　
現
在
の
仕
事

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

専業主婦（夫）

カンボジア

カナダ
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67 47 21 2 18 13 2 1

100.0 70.1 31.3 3.0 26.9 19.4 3.0 1.5

9 7 3 2 - 1 - -

100.0 77.8 33.3 22.2 - 11.1 - -

5 4 - - - 1 - -

100.0 80.0 - - - 20.0 - -

3 3 2 1 1 - - -

100.0 100.0 66.7 33.3 33.3 - - -

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

12 4 6 - 5 4 1 -

100.0 33.3 50.0 - 41.7 33.3 8.3 -

19 15 2 3 5 4 1 -

100.0 78.9 10.5 15.8 26.3 21.1 5.3 -

2 1 1 - - 1 - -

100.0 50.0 50.0 - - 50.0 - -

18 17 1 2 - 1 - -

100.0 94.4 5.6 11.1 - 5.6 - -

2 1 - 1 - - - -

100.0 50.0 - 50.0 - - - -

1 - 1 - 1 1 - -

100.0 - 100.0 - 100.0 100.0 - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

2 2 1 - - - - -

100.0 100.0 50.0 - - - - -

4 - 2 - 2 2 - -

100.0 - 50.0 - 50.0 50.0 - -

22 20 3 - 3 3 - -

100.0 90.9 13.6 - 13.6 13.6 - -

17 11 4 4 4 3 1 -

100.0 64.7 23.5 23.5 23.5 17.6 5.9 -

18 11 4 2 3 5 - -

100.0 61.1 22.2 11.1 16.7 27.8 - -

14 10 6 1 2 4 - -

100.0 71.4 42.9 7.1 14.3 28.6 - -

4 3 2 - - - - -

100.0 75.0 50.0 - - - - -

21 16 8 2 8 3 - -

100.0 76.2 38.1 9.5 38.1 14.3 - -

5 5 1 1 - 3 1 -

100.0 100.0 20.0 20.0 - 60.0 20.0 -

22 15 8 1 7 2 1 -

100.0 68.2 36.4 4.5 31.8 9.1 4.5 -

80 59 27 5 18 16 1 1

100.0 73.8 33.8 6.3 22.5 20.0 1.3 1.3

58 41 22 3 13 14 1 1

100.0 70.7 37.9 5.2 22.4 24.1 1.7 1.7

4 3 2 1 1 - - -

100.0 75.0 50.0 25.0 25.0 - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

5 4 2 1 1 - - -

100.0 80.0 40.0 20.0 20.0 - - -

5 2 2 1 - 2 - -

100.0 40.0 40.0 20.0 - 40.0 - -

28 21 3 2 3 3 - -

100.0 75.0 10.7 7.1 10.7 10.7 - -

27 17 5 4 6 7 3 -

100.0 63.0 18.5 14.8 22.2 25.9 11.1 -

15 9 3 2 1 5 - 1

100.0 60.0 20.0 13.3 6.7 33.3 - 6.7

18 11 5 2 5 2 1 -

100.0 61.1 27.8 11.1 27.8 11.1 5.6 -

14 10 6 - 5 4 1 -

100.0 71.4 42.9 - 35.7 28.6 7.1 -

21 13 8 2 4 5 1 -

100.0 61.9 38.1 9.5 19.0 23.8 4.8 -

28 20 11 3 9 6 - -

100.0 71.4 39.3 10.7 32.1 21.4 - -

26 20 5 2 5 4 1 -

100.0 76.9 19.2 7.7 19.2 15.4 3.8 -

20 20 - - 1 - - -

100.0 100.0 - - 5.0 - - -
小学校区不明

長久手小学校区

長久手東小学校区

長久手西小学校区

長久手南小学校区

長久手北小学校区

市が洞小学校区

ひとり暮らし

41～50年

51～80年

永年

夫・妻

子ども

父親･母親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友人･職場の人

31～40年

特定技能

企業内転勤

特定活動

教育

経営・管理

その他

0年

1～5年

6～10年

11～20年

21～30年

技能実習

永住者

日本人の配偶者等

家族滞在

定住者

永住者の配偶者等

留学

技術・人文知識・国際業務

高度専門職

問
3
2
　
在
留
資
格

問
3
4
　
日
本
に
住
み
た
い
年
数

問
3
5
　
同
居
者

問
3
6
　
小
学
校
区

調
査
数

郵
便
物

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
の

F
a
c
e

b
o
o
k

市
の
公
式

L
I
N
E

市
の
イ
ベ

ン
ト
メ
ー

ル そ
の
他

無
回
答
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２-４  不安に感じていること、困っていること ································  

質問４ あなたが不安に感じていること、困っていることはありますか？＜あてはまるものす

べてに○印＞ 

  

➢ 今回の調査では、「日本語のコミュニケーションに関すること」が 41.0％で最も多く、次いで

「特に困ったことはない」が 26.4％、「子どもの教育に関すること」が 23.6％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「日本語のコミュニケーションに関すること」「子どもの教育に関する

こと」「地震や台風などの災害に関すること」が増加している一方で、「特に困ったことはない」

は 10.4ポイント減少している。 

➢ 年齢別でみると、20～29 歳では「日本語のコミュニケーションに関すること」が 55.2％で多

くなっており、40～49歳では「子どもの教育に関すること」が 34.5％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「日本語のコミュニケーションに関すること」が６割以上

で多くなっており、15年以上では「特に困ったことはない」が 38.9％で多くなっている。 

  

41.0

6.3

14.6

9.7

23.6

22.2

20.1

6.9

3.5

26.4

0.7

33.9

11.7

17.0

10.5

17.5

16.4

22.2

5.8

6.4

36.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日本語のコミュニケーションに関すること

ごみの分け方など生活情報の入手に関すること

町内会など近所の活動や近所付き合いに関すること

出産や子育てに関すること

子どもの教育に関すること

地震や台風などの災害に関すること

火災や急なけがなど緊急時の対応に関すること

交通ルールに関すること

その他

特に困ったことはない

無回答

今回調査（R5）

n =144

前回調査（R1）

n =171
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調
査
数

日
本
語
の
コ
ミ

ュ
ニ

ケ
ー

シ

ョ
ン
に
関
す

る
こ
と

ご
み
の
分
け
方
な
ど

生
活
情
報
の
入
手
に

関
す
る
こ
と

町
内
会
な
ど
近
所
の

活
動
や
近
所
付
き
合

い
に
関
す
る
こ
と

出
産
や
子
育
て
に
関

す
る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関

す
る
こ
と

地
震
や
台
風
な
ど
の

災
害
に
関
す
る
こ
と

火
災
や
急
な
け
が
な

ど
緊
急
時
の
対
応
に

関
す
る
こ
と

交
通
ル
ー

ル
に
関
す

る
こ
と

そ
の
他

特
に
困

っ
た
こ
と
は

な
い

無
回
答

144 59 9 21 14 34 32 29 10 5 38 1

100.0 41.0 6.3 14.6 9.7 23.6 22.2 20.1 6.9 3.5 26.4 0.7

61 22 4 6 7 14 14 9 2 2 18 1

100.0 36.1 6.6 9.8 11.5 23.0 23.0 14.8 3.3 3.3 29.5 1.6

81 36 5 15 7 20 18 20 8 2 20 -

100.0 44.4 6.2 18.5 8.6 24.7 22.2 24.7 9.9 2.5 24.7 -

1 - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - 100.0 - -

1 1 1 - - - - - 1 - - -

100.0 100.0 100.0 - - - - - 100.0 - - -

29 16 2 2 3 3 7 8 3 1 7 -

100.0 55.2 6.9 6.9 10.3 10.3 24.1 27.6 10.3 3.4 24.1 -

61 25 1 9 10 20 11 11 4 1 13 -

100.0 41.0 1.6 14.8 16.4 32.8 18.0 18.0 6.6 1.6 21.3 -

29 9 2 6 - 10 9 8 2 1 7 -

100.0 31.0 6.9 20.7 - 34.5 31.0 27.6 6.9 3.4 24.1 -

11 3 2 2 1 1 2 - - 1 5 -

100.0 27.3 18.2 18.2 9.1 9.1 18.2 - - 9.1 45.5 -

9 3 1 1 - - 1 - - - 6 -

100.0 33.3 11.1 11.1 - - 11.1 - - - 66.7 -

2 2 - 1 - - 2 2 - - - -

100.0 100.0 - 50.0 - - 100.0 100.0 - - - -

7 6 1 2 - - 1 1 1 - 1 -

100.0 85.7 14.3 28.6 - - 14.3 14.3 14.3 - 14.3 -

12 9 - 1 1 1 2 3 3 - 1 -

100.0 75.0 - 8.3 8.3 8.3 16.7 25.0 25.0 - 8.3 -

14 12 - 1 - 3 1 1 - - 1 -

100.0 85.7 - 7.1 - 21.4 7.1 7.1 - - 7.1 -

13 8 1 1 1 1 4 3 1 - 3 -

100.0 61.5 7.7 7.7 7.7 7.7 30.8 23.1 7.7 - 23.1 -

23 9 1 2 2 6 5 4 1 1 7 -

100.0 39.1 4.3 8.7 8.7 26.1 21.7 17.4 4.3 4.3 30.4 -

19 5 2 3 4 7 5 5 2 2 4 -

100.0 26.3 10.5 15.8 21.1 36.8 26.3 26.3 10.5 10.5 21.1 -

54 10 4 11 6 16 14 12 2 1 21 -

100.0 18.5 7.4 20.4 11.1 29.6 25.9 22.2 3.7 1.9 38.9 -

45 9 3 8 4 12 11 8 4 - 14 -

100.0 20.0 6.7 17.8 8.9 26.7 24.4 17.8 8.9 - 31.1 -

9 - 1 - - 1 2 1 1 - 6 -

100.0 - 11.1 - - 11.1 22.2 11.1 11.1 - 66.7 -

12 8 - 1 3 2 1 2 1 - 2 -

100.0 66.7 - 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 8.3 - 16.7 -

16 8 3 3 3 8 5 5 3 1 2 -

100.0 50.0 18.8 18.8 18.8 50.0 31.3 31.3 18.8 6.3 12.5 -

6 3 1 1 - 2 1 - - 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 - 33.3 16.7 - - 16.7 16.7 -

5 - - 1 - 1 1 2 - - 3 -

100.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 40.0 - - 60.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 1 - - - - - - - 1 1 -

100.0 50.0 - - - - - - - 50.0 50.0 -

2 1 - - - - - - - - 1 -

100.0 50.0 - - - - - - - - 50.0 -

1 1 - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - -

43 26 1 7 4 8 11 11 1 2 8 -

100.0 60.5 2.3 16.3 9.3 18.6 25.6 25.6 2.3 4.7 18.6 -

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

カンボジア

カナダ

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上

オーストラリア

スリランカ

その他
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67 16 5 14 7 19 15 11 3 2 25 -

100.0 23.9 7.5 20.9 10.4 28.4 22.4 16.4 4.5 3.0 37.3 -

9 3 - 2 1 3 1 3 1 - 3 -

100.0 33.3 - 22.2 11.1 33.3 11.1 33.3 11.1 - 33.3 -

5 4 - - - 1 1 1 1 - - -

100.0 80.0 - - - 20.0 20.0 20.0 20.0 - - -

3 1 1 - - 2 1 1 - 1 - -

100.0 33.3 33.3 - - 66.7 33.3 33.3 - 33.3 - -

1 - - - - 1 1 1 - - - -

100.0 - - - - 100.0 100.0 100.0 - - - -

12 3 3 3 1 1 3 3 3 - 4 -

100.0 25.0 25.0 25.0 8.3 8.3 25.0 25.0 25.0 - 33.3 -

19 9 - 2 4 4 7 7 1 1 3 -

100.0 47.4 - 10.5 21.1 21.1 36.8 36.8 5.3 5.3 15.8 -

2 - - - - - 1 - - - 1 -

100.0 - - - - - 50.0 - - - 50.0 -

18 18 - - - - 1 1 1 - - -

100.0 100.0 - - - - 5.6 5.6 5.6 - - -

2 1 - - 1 1 1 1 - - 1 -

100.0 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 -

1 1 - - - 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - 100.0 - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

1 - - - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 2 - - - 1 - - - 1 - -

100.0 100.0 - - - 50.0 - - - 50.0 - -

4 2 - 1 - - 1 1 1 - 1 -

100.0 50.0 - 25.0 - - 25.0 25.0 25.0 - 25.0 -

22 17 1 3 - 1 7 5 1 - 2 -

100.0 77.3 4.5 13.6 - 4.5 31.8 22.7 4.5 - 9.1 -

17 6 3 1 1 1 3 2 3 1 8 -

100.0 35.3 17.6 5.9 5.9 5.9 17.6 11.8 17.6 5.9 47.1 -

18 7 2 2 5 7 4 5 2 1 4 -

100.0 38.9 11.1 11.1 27.8 38.9 22.2 27.8 11.1 5.6 22.2 -

14 1 - 2 1 4 2 4 1 - 5 -

100.0 7.1 - 14.3 7.1 28.6 14.3 28.6 7.1 - 35.7 -

4 - - - - 3 1 - - - 1 -

100.0 - - - - 75.0 25.0 - - - 25.0 -

21 7 2 4 2 6 5 3 - - 5 -

100.0 33.3 9.5 19.0 9.5 28.6 23.8 14.3 - - 23.8 -

5 2 - 3 1 3 3 3 1 - 1 -

100.0 40.0 - 60.0 20.0 60.0 60.0 60.0 20.0 - 20.0 -

22 9 1 4 4 7 5 4 - 1 8 -

100.0 40.9 4.5 18.2 18.2 31.8 22.7 18.2 - 4.5 36.4 -

80 28 3 13 9 26 18 17 4 2 25 -

100.0 35.0 3.8 16.3 11.3 32.5 22.5 21.3 5.0 2.5 31.3 -

58 16 2 8 7 27 12 12 4 1 18 -

100.0 27.6 3.4 13.8 12.1 46.6 20.7 20.7 6.9 1.7 31.0 -

4 1 1 - 1 1 - 1 - 1 2 -

100.0 25.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 50.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

5 4 2 - - 2 - - 1 1 1 -

100.0 80.0 40.0 - - 40.0 - - 20.0 20.0 20.0 -

5 3 - 2 - 4 - - - - - -

100.0 60.0 - 40.0 - 80.0 - - - - - -

28 22 - 1 - - 3 2 2 - 2 -

100.0 78.6 - 3.6 - - 10.7 7.1 7.1 - 7.1 -

27 7 2 7 4 5 10 9 3 2 8 -

100.0 25.9 7.4 25.9 14.8 18.5 37.0 33.3 11.1 7.4 29.6 -

15 5 2 2 2 6 2 2 - 1 3 -

100.0 33.3 13.3 13.3 13.3 40.0 13.3 13.3 - 6.7 20.0 -

18 4 1 5 2 7 6 7 - - 4 -

100.0 22.2 5.6 27.8 11.1 38.9 33.3 38.9 - - 22.2 -

14 4 2 4 - 3 4 2 1 - 6 -

100.0 28.6 14.3 28.6 - 21.4 28.6 14.3 7.1 - 42.9 -

21 9 1 4 4 4 5 4 2 1 8 -

100.0 42.9 4.8 19.0 19.0 19.0 23.8 19.0 9.5 4.8 38.1 -

28 8 1 3 3 8 6 4 1 1 9 -

100.0 28.6 3.6 10.7 10.7 28.6 21.4 14.3 3.6 3.6 32.1 -

26 12 2 3 3 6 8 9 6 1 6 -

100.0 46.2 7.7 11.5 11.5 23.1 30.8 34.6 23.1 3.8 23.1 -

20 17 - - - - 1 1 - - 2 -

100.0 85.0 - - - - 5.0 5.0 - - 10.0 -
小学校区不明

長久手小学校区

長久手東小学校区

長久手西小学校区

長久手南小学校区

長久手北小学校区

市が洞小学校区

ひとり暮らし

41～50年

51～80年

永年

夫・妻

子ども

父親･母親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友人･職場の人

31～40年

特定技能

企業内転勤

特定活動

教育

経営・管理

その他

0年

1～5年

6～10年

11～20年

21～30年

技能実習

永住者

日本人の配偶者等

家族滞在

定住者

永住者の配偶者等

留学

技術・人文知識・国際業務

高度専門職

問
3
2
　
在
留
資
格

問
3
4
　
日
本
に
住
み
た
い
年
数

問
3
5
　
同
居
者

問
3
6
　
小
学
校
区

調
査
数

日
本
語
の
コ
ミ

ュ
ニ

ケ
ー

シ

ョ
ン
に
関
す

る
こ
と

ご
み
の
分
け
方
な
ど

生
活
情
報
の
入
手
に

関
す
る
こ
と

町
内
会
な
ど
近
所
の

活
動
や
近
所
付
き
合

い
に
関
す
る
こ
と

出
産
や
子
育
て
に
関

す
る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関

す
る
こ
と

地
震
や
台
風
な
ど
の

災
害
に
関
す
る
こ
と

火
災
や
急
な
け
が
な

ど
緊
急
時
の
対
応
に

関
す
る
こ
と

交
通
ル
ー

ル
に
関
す

る
こ
と

そ
の
他

特
に
困

っ
た
こ
と
は

な
い

無
回
答

144 59 9 21 14 34 32 29 10 5 38 1

100.0 41.0 6.3 14.6 9.7 23.6 22.2 20.1 6.9 3.5 26.4 0.7

61 22 4 6 7 14 14 9 2 2 18 1

100.0 36.1 6.6 9.8 11.5 23.0 23.0 14.8 3.3 3.3 29.5 1.6

81 36 5 15 7 20 18 20 8 2 20 -

100.0 44.4 6.2 18.5 8.6 24.7 22.2 24.7 9.9 2.5 24.7 -

1 - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - 100.0 - -

1 1 1 - - - - - 1 - - -

100.0 100.0 100.0 - - - - - 100.0 - - -

29 16 2 2 3 3 7 8 3 1 7 -

100.0 55.2 6.9 6.9 10.3 10.3 24.1 27.6 10.3 3.4 24.1 -

61 25 1 9 10 20 11 11 4 1 13 -

100.0 41.0 1.6 14.8 16.4 32.8 18.0 18.0 6.6 1.6 21.3 -

29 9 2 6 - 10 9 8 2 1 7 -

100.0 31.0 6.9 20.7 - 34.5 31.0 27.6 6.9 3.4 24.1 -

11 3 2 2 1 1 2 - - 1 5 -

100.0 27.3 18.2 18.2 9.1 9.1 18.2 - - 9.1 45.5 -

9 3 1 1 - - 1 - - - 6 -

100.0 33.3 11.1 11.1 - - 11.1 - - - 66.7 -

2 2 - 1 - - 2 2 - - - -

100.0 100.0 - 50.0 - - 100.0 100.0 - - - -

7 6 1 2 - - 1 1 1 - 1 -

100.0 85.7 14.3 28.6 - - 14.3 14.3 14.3 - 14.3 -

12 9 - 1 1 1 2 3 3 - 1 -

100.0 75.0 - 8.3 8.3 8.3 16.7 25.0 25.0 - 8.3 -

14 12 - 1 - 3 1 1 - - 1 -

100.0 85.7 - 7.1 - 21.4 7.1 7.1 - - 7.1 -

13 8 1 1 1 1 4 3 1 - 3 -

100.0 61.5 7.7 7.7 7.7 7.7 30.8 23.1 7.7 - 23.1 -

23 9 1 2 2 6 5 4 1 1 7 -

100.0 39.1 4.3 8.7 8.7 26.1 21.7 17.4 4.3 4.3 30.4 -

19 5 2 3 4 7 5 5 2 2 4 -

100.0 26.3 10.5 15.8 21.1 36.8 26.3 26.3 10.5 10.5 21.1 -

54 10 4 11 6 16 14 12 2 1 21 -

100.0 18.5 7.4 20.4 11.1 29.6 25.9 22.2 3.7 1.9 38.9 -

45 9 3 8 4 12 11 8 4 - 14 -

100.0 20.0 6.7 17.8 8.9 26.7 24.4 17.8 8.9 - 31.1 -

9 - 1 - - 1 2 1 1 - 6 -

100.0 - 11.1 - - 11.1 22.2 11.1 11.1 - 66.7 -

12 8 - 1 3 2 1 2 1 - 2 -

100.0 66.7 - 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 8.3 - 16.7 -

16 8 3 3 3 8 5 5 3 1 2 -

100.0 50.0 18.8 18.8 18.8 50.0 31.3 31.3 18.8 6.3 12.5 -

6 3 1 1 - 2 1 - - 1 1 -

100.0 50.0 16.7 16.7 - 33.3 16.7 - - 16.7 16.7 -

5 - - 1 - 1 1 2 - - 3 -

100.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 40.0 - - 60.0 -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 1 - - - - - - - 1 1 -

100.0 50.0 - - - - - - - 50.0 50.0 -

2 1 - - - - - - - - 1 -

100.0 50.0 - - - - - - - - 50.0 -

1 1 - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - -

43 26 1 7 4 8 11 11 1 2 8 -

100.0 60.5 2.3 16.3 9.3 18.6 25.6 25.6 2.3 4.7 18.6 -

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

カンボジア

カナダ

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上

オーストラリア

スリランカ

その他
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２-５  情報を発信する言語の希望 ············································  

質問５ あなたは、市からの情報を何語で発信してほしいですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「日本語」が 38.9％が最も多く、次いで「英語」が 23.6％、「やさしい日本語」

が 18.8％となっている。 

➢ 性別でみると、男性は「日本語」が 36.1％で最も多く、次いで「英語」が 32.8％となってい

る。女性は「日本語」が 40.7％で最も多く、次いで「やさしい日本語」「自動翻訳された母国

語」が 21.0％となっている。 

➢ 居住年数別でみると、３年以上～10年未満では「やさしい日本語」が３割以上で多くなってお

り、10年以上では「日本語」が５割以上で多くなっている。 

18.8

16.4

21.0

24.1

18.0

27.6

11.1

14.3

16.7

21.4

30.8

39.1

10.5

11.1

38.9

36.1

40.7

100.0

100.0

27.6

44.3

31.0

36.4

55.6

50.0

14.3

8.3

7.1

15.4

39.1

68.4

51.9

23.6

32.8

17.3

24.1

16.4

27.6

45.5

33.3

50.0

42.9

16.7

21.4

23.1

21.7

15.8

27.8

18.1

13.1

21.0

24.1

21.3

13.8

18.2

28.6

58.3

50.0

30.8

5.3

9.3

0.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

やさしい日本語 日本語 英語 自動翻訳された母国語 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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２-６  理解したり知ったりするのに時間がかかったこと ························  

質問６ 日本に来て、理解したり知ったりするのに時間がかかったことは何ですか？＜あては

まるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「国民年金のこと」が 54.2％で最も多く、次いで「健康保険のこと」が 46.5％、

「日本の文化や生活習慣のこと」が 31.3％となっている。 

➢ 年齢別でみると、20～29 歳では「災害時の情報（避難所など）」が 24.1％で多くなっており、

40～49歳では「国民年金のこと」が 65.5％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、3年以上～5年未満では「健康保険のこと」「国民年金のこと」が 76.9％

で多くなっており、5 年以上～10 年未満では「日本の文化や生活習慣のこと」が 60.9％で多

くなっている。 

  

20.8

11.8

29.2

46.5

54.2

10.4

10.4

17.4

13.9

11.1

31.3

13.9

3.5

11.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ゴミの捨て方

災害時の情報（避難所など）

病院のこと

健康保険のこと

国民年金のこと

介護保険のこと

出産・子育てのこと

保育所・幼稚園のこと

小学校・中学校のこと

高校・大学のこと

日本の文化や生活習慣のこと

地域の行事のこと（盆踊り、ゴミ拾いなど）

その他

特になし

無回答

n = 144
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

調
査
数

ゴ
ミ
の
捨
て
方

災
害
時
の
情
報

（
避

難
所
な
ど

）

病
院
の
こ
と

健
康
保
険
の
こ
と

国
民
年
金
の
こ
と

介
護
保
険
の
こ
と

出
産
・
子
育
て
の
こ

と 保
育
所
・
幼
稚
園
の

こ
と

小
学
校
・
中
学
校
の

こ
と

高
校
・
大
学
の
こ
と

日
本
の
文
化
や
生
活

習
慣
の
こ
と

地
域
の
行
事
の
こ
と

（
盆
踊
り

、
ゴ
ミ
拾

い
な
ど

）

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

144 30 17 42 67 78 15 15 25 20 16 45 20 5 17 1

100.0 20.8 11.8 29.2 46.5 54.2 10.4 10.4 17.4 13.9 11.1 31.3 13.9 3.5 11.8 0.7

61 16 6 17 24 33 7 6 12 7 9 17 9 3 8 1

100.0 26.2 9.8 27.9 39.3 54.1 11.5 9.8 19.7 11.5 14.8 27.9 14.8 4.9 13.1 1.6

81 14 11 25 42 44 8 8 13 12 7 28 11 2 9 -

100.0 17.3 13.6 30.9 51.9 54.3 9.9 9.9 16.0 14.8 8.6 34.6 13.6 2.5 11.1 -

1 - - - - - - 1 - 1 - - - - - -

100.0 - - - - - - 100.0 - 100.0 - - - - - -

1 - - - - - - - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0 -

29 4 7 8 15 16 3 2 2 2 2 9 6 1 4 -

100.0 13.8 24.1 27.6 51.7 55.2 10.3 6.9 6.9 6.9 6.9 31.0 20.7 3.4 13.8 -

61 16 4 19 31 33 6 9 16 9 6 23 6 1 6 -

100.0 26.2 6.6 31.1 50.8 54.1 9.8 14.8 26.2 14.8 9.8 37.7 9.8 1.6 9.8 -

29 7 4 10 14 19 3 2 7 6 5 5 7 - 1 -

100.0 24.1 13.8 34.5 48.3 65.5 10.3 6.9 24.1 20.7 17.2 17.2 24.1 - 3.4 -

11 1 1 2 4 6 1 1 - 2 2 4 - 3 3 -

100.0 9.1 9.1 18.2 36.4 54.5 9.1 9.1 - 18.2 18.2 36.4 - 27.3 27.3 -

9 2 1 1 1 2 1 - - - 1 3 1 - 2 -

100.0 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 - - - 11.1 33.3 11.1 - 22.2 -

2 - - 2 2 2 1 - - - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 100.0 50.0 - - - - 50.0 - - - -

7 1 1 2 4 5 - - - - - 2 1 1 2 -

100.0 14.3 14.3 28.6 57.1 71.4 - - - - - 28.6 14.3 14.3 28.6 -

12 1 2 2 8 8 - - - 1 - 2 2 - 1 -

100.0 8.3 16.7 16.7 66.7 66.7 - - - 8.3 - 16.7 16.7 - 8.3 -

14 2 2 1 6 5 - - 3 3 2 3 1 - - -

100.0 14.3 14.3 7.1 42.9 35.7 - - 21.4 21.4 14.3 21.4 7.1 - - -

13 4 2 6 10 10 1 - 3 1 - 3 3 - - -

100.0 30.8 15.4 46.2 76.9 76.9 7.7 - 23.1 7.7 - 23.1 23.1 - - -

23 7 1 9 11 9 2 4 3 2 3 14 3 - 5 -

100.0 30.4 4.3 39.1 47.8 39.1 8.7 17.4 13.0 8.7 13.0 60.9 13.0 - 21.7 -

19 7 6 10 10 13 3 4 7 4 3 6 5 2 - -

100.0 36.8 31.6 52.6 52.6 68.4 15.8 21.1 36.8 21.1 15.8 31.6 26.3 10.5 - -

54 8 3 12 18 28 9 6 9 8 8 15 5 2 9 -

100.0 14.8 5.6 22.2 33.3 51.9 16.7 11.1 16.7 14.8 14.8 27.8 9.3 3.7 16.7 -

45 11 3 15 19 21 6 7 9 6 2 12 3 - 9 -

100.0 24.4 6.7 33.3 42.2 46.7 13.3 15.6 20.0 13.3 4.4 26.7 6.7 - 20.0 -

9 1 2 3 3 5 1 - - 2 2 2 2 - 2 -

100.0 11.1 22.2 33.3 33.3 55.6 11.1 - - 22.2 22.2 22.2 22.2 - 22.2 -

12 7 2 4 6 4 1 2 3 - - 8 1 - - -

100.0 58.3 16.7 33.3 50.0 33.3 8.3 16.7 25.0 - - 66.7 8.3 - - -

16 3 1 4 8 10 4 3 4 7 5 9 2 1 - -

100.0 18.8 6.3 25.0 50.0 62.5 25.0 18.8 25.0 43.8 31.3 56.3 12.5 6.3 - -

6 1 - 2 1 5 - - 2 - - 2 1 1 - -

100.0 16.7 - 33.3 16.7 83.3 - - 33.3 - - 33.3 16.7 16.7 - -

5 1 1 1 - 1 - - 1 - - - 2 - 3 -

100.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - - 20.0 - - - 40.0 - 60.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

2 - - 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 -

100.0 - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 50.0 - 50.0 -

2 1 - - 1 - - - 1 - - - - - - -

100.0 50.0 - - 50.0 - - - 50.0 - - - - - - -

1 - - - 1 - - - - - - 1 - - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - - - 100.0 - - - -

43 5 8 12 26 29 3 3 5 5 7 11 8 3 2 -

100.0 11.6 18.6 27.9 60.5 67.4 7.0 7.0 11.6 11.6 16.3 25.6 18.6 7.0 4.7 -

9 1 1 - 2 2 2 1 2 - 1 2 - 1 1 -

100.0 11.1 11.1 - 22.2 22.2 22.2 11.1 22.2 - 11.1 22.2 - 11.1 11.1 -

55 15 9 19 23 33 8 8 12 9 5 16 5 2 7 -

100.0 27.3 16.4 34.5 41.8 60.0 14.5 14.5 21.8 16.4 9.1 29.1 9.1 3.6 12.7 -

10 1 - 1 4 4 - - 2 3 3 4 2 - - -

100.0 10.0 - 10.0 40.0 40.0 - - 20.0 30.0 30.0 40.0 20.0 - - -

16 4 1 7 5 7 2 3 4 3 3 8 3 1 1 -

100.0 25.0 6.3 43.8 31.3 43.8 12.5 18.8 25.0 18.8 18.8 50.0 18.8 6.3 6.3 -

18 1 1 1 17 16 1 - - - - 2 1 - - -

100.0 5.6 5.6 5.6 94.4 88.9 5.6 - - - - 11.1 5.6 - - -

15 4 3 5 6 6 1 1 1 1 1 4 5 1 6 -

100.0 26.7 20.0 33.3 40.0 40.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 26.7 33.3 6.7 40.0 -

10 1 1 4 4 4 - 1 2 3 - 4 2 - 2 -

100.0 10.0 10.0 40.0 40.0 40.0 - 10.0 20.0 30.0 - 40.0 20.0 - 20.0 -

1 - - - - - - - - - - 1 - - - -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - - - -

2 - - 2 2 2 1 - - - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 100.0 50.0 - - - - 50.0 - - - -

6 3 1 3 3 3 - 1 2 1 3 3 2 - - -

100.0 50.0 16.7 50.0 50.0 50.0 - 16.7 33.3 16.7 50.0 50.0 33.3 - - -

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

問
3
1
　
現
在
の
仕
事

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

専業主婦
（夫）

カンボジア

カナダ

  全  体

男

女

答えたくない・わ

からない・その他

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～
12か月未満

1年以上～
3年未満

3年以上～
5年未満

5年以上～
10年未満

10年以上～
15年未満

15年以上

オーストラリア

スリランカ

その他

自分で会社を
経営している

会社員

契約社員・派
遣社員

パート・アルバ
イト

研修生・技能
実習生

学生

休職中（失業
中）

無職（定年後
を含む）

その他
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調
査
数

ゴ
ミ
の
捨
て
方

災
害
時
の
情
報

（
避

難
所
な
ど

）

病
院
の
こ
と

健
康
保
険
の
こ
と

国
民
年
金
の
こ
と

介
護
保
険
の
こ
と

出
産
・
子
育
て
の
こ

と 保
育
所
・
幼
稚
園
の

こ
と

小
学
校
・
中
学
校
の

こ
と

高
校
・
大
学
の
こ
と

日
本
の
文
化
や
生
活

習
慣
の
こ
と

地
域
の
行
事
の
こ
と

（
盆
踊
り

、
ゴ
ミ
拾

い
な
ど

）

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

144 30 17 42 67 78 15 15 25 20 16 45 20 5 17 1

100.0 20.8 11.8 29.2 46.5 54.2 10.4 10.4 17.4 13.9 11.1 31.3 13.9 3.5 11.8 0.7

61 16 6 17 24 33 7 6 12 7 9 17 9 3 8 1

100.0 26.2 9.8 27.9 39.3 54.1 11.5 9.8 19.7 11.5 14.8 27.9 14.8 4.9 13.1 1.6

81 14 11 25 42 44 8 8 13 12 7 28 11 2 9 -

100.0 17.3 13.6 30.9 51.9 54.3 9.9 9.9 16.0 14.8 8.6 34.6 13.6 2.5 11.1 -

1 - - - - - - 1 - 1 - - - - - -

100.0 - - - - - - 100.0 - 100.0 - - - - - -

1 - - - - - - - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0 -

29 4 7 8 15 16 3 2 2 2 2 9 6 1 4 -

100.0 13.8 24.1 27.6 51.7 55.2 10.3 6.9 6.9 6.9 6.9 31.0 20.7 3.4 13.8 -

61 16 4 19 31 33 6 9 16 9 6 23 6 1 6 -

100.0 26.2 6.6 31.1 50.8 54.1 9.8 14.8 26.2 14.8 9.8 37.7 9.8 1.6 9.8 -

29 7 4 10 14 19 3 2 7 6 5 5 7 - 1 -

100.0 24.1 13.8 34.5 48.3 65.5 10.3 6.9 24.1 20.7 17.2 17.2 24.1 - 3.4 -

11 1 1 2 4 6 1 1 - 2 2 4 - 3 3 -

100.0 9.1 9.1 18.2 36.4 54.5 9.1 9.1 - 18.2 18.2 36.4 - 27.3 27.3 -

9 2 1 1 1 2 1 - - - 1 3 1 - 2 -

100.0 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 - - - 11.1 33.3 11.1 - 22.2 -

2 - - 2 2 2 1 - - - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 100.0 50.0 - - - - 50.0 - - - -

7 1 1 2 4 5 - - - - - 2 1 1 2 -

100.0 14.3 14.3 28.6 57.1 71.4 - - - - - 28.6 14.3 14.3 28.6 -

12 1 2 2 8 8 - - - 1 - 2 2 - 1 -

100.0 8.3 16.7 16.7 66.7 66.7 - - - 8.3 - 16.7 16.7 - 8.3 -

14 2 2 1 6 5 - - 3 3 2 3 1 - - -

100.0 14.3 14.3 7.1 42.9 35.7 - - 21.4 21.4 14.3 21.4 7.1 - - -

13 4 2 6 10 10 1 - 3 1 - 3 3 - - -

100.0 30.8 15.4 46.2 76.9 76.9 7.7 - 23.1 7.7 - 23.1 23.1 - - -

23 7 1 9 11 9 2 4 3 2 3 14 3 - 5 -

100.0 30.4 4.3 39.1 47.8 39.1 8.7 17.4 13.0 8.7 13.0 60.9 13.0 - 21.7 -

19 7 6 10 10 13 3 4 7 4 3 6 5 2 - -

100.0 36.8 31.6 52.6 52.6 68.4 15.8 21.1 36.8 21.1 15.8 31.6 26.3 10.5 - -

54 8 3 12 18 28 9 6 9 8 8 15 5 2 9 -

100.0 14.8 5.6 22.2 33.3 51.9 16.7 11.1 16.7 14.8 14.8 27.8 9.3 3.7 16.7 -

45 11 3 15 19 21 6 7 9 6 2 12 3 - 9 -

100.0 24.4 6.7 33.3 42.2 46.7 13.3 15.6 20.0 13.3 4.4 26.7 6.7 - 20.0 -

9 1 2 3 3 5 1 - - 2 2 2 2 - 2 -

100.0 11.1 22.2 33.3 33.3 55.6 11.1 - - 22.2 22.2 22.2 22.2 - 22.2 -

12 7 2 4 6 4 1 2 3 - - 8 1 - - -

100.0 58.3 16.7 33.3 50.0 33.3 8.3 16.7 25.0 - - 66.7 8.3 - - -

16 3 1 4 8 10 4 3 4 7 5 9 2 1 - -

100.0 18.8 6.3 25.0 50.0 62.5 25.0 18.8 25.0 43.8 31.3 56.3 12.5 6.3 - -

6 1 - 2 1 5 - - 2 - - 2 1 1 - -

100.0 16.7 - 33.3 16.7 83.3 - - 33.3 - - 33.3 16.7 16.7 - -

5 1 1 1 - 1 - - 1 - - - 2 - 3 -

100.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - - 20.0 - - - 40.0 - 60.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

2 - - 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 -

100.0 - - 50.0 - 50.0 - - - - - - 50.0 - 50.0 -

2 1 - - 1 - - - 1 - - - - - - -

100.0 50.0 - - 50.0 - - - 50.0 - - - - - - -

1 - - - 1 - - - - - - 1 - - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - - - 100.0 - - - -

43 5 8 12 26 29 3 3 5 5 7 11 8 3 2 -

100.0 11.6 18.6 27.9 60.5 67.4 7.0 7.0 11.6 11.6 16.3 25.6 18.6 7.0 4.7 -

9 1 1 - 2 2 2 1 2 - 1 2 - 1 1 -

100.0 11.1 11.1 - 22.2 22.2 22.2 11.1 22.2 - 11.1 22.2 - 11.1 11.1 -

55 15 9 19 23 33 8 8 12 9 5 16 5 2 7 -

100.0 27.3 16.4 34.5 41.8 60.0 14.5 14.5 21.8 16.4 9.1 29.1 9.1 3.6 12.7 -

10 1 - 1 4 4 - - 2 3 3 4 2 - - -

100.0 10.0 - 10.0 40.0 40.0 - - 20.0 30.0 30.0 40.0 20.0 - - -

16 4 1 7 5 7 2 3 4 3 3 8 3 1 1 -

100.0 25.0 6.3 43.8 31.3 43.8 12.5 18.8 25.0 18.8 18.8 50.0 18.8 6.3 6.3 -

18 1 1 1 17 16 1 - - - - 2 1 - - -

100.0 5.6 5.6 5.6 94.4 88.9 5.6 - - - - 11.1 5.6 - - -

15 4 3 5 6 6 1 1 1 1 1 4 5 1 6 -

100.0 26.7 20.0 33.3 40.0 40.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 26.7 33.3 6.7 40.0 -

10 1 1 4 4 4 - 1 2 3 - 4 2 - 2 -

100.0 10.0 10.0 40.0 40.0 40.0 - 10.0 20.0 30.0 - 40.0 20.0 - 20.0 -

1 - - - - - - - - - - 1 - - - -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - - - -

2 - - 2 2 2 1 - - - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 100.0 50.0 - - - - 50.0 - - - -

6 3 1 3 3 3 - 1 2 1 3 3 2 - - -

100.0 50.0 16.7 50.0 50.0 50.0 - 16.7 33.3 16.7 50.0 50.0 33.3 - - -

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

問
3
1
　
現
在
の
仕
事

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

専業主婦
（夫）

カンボジア

カナダ

  全  体

男

女

答えたくない・わ

からない・その他

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～
12か月未満

1年以上～
3年未満

3年以上～
5年未満

5年以上～
10年未満

10年以上～
15年未満

15年以上

オーストラリア

スリランカ

その他

自分で会社を
経営している

会社員

契約社員・派
遣社員

パート・アルバ
イト

研修生・技能
実習生

学生

休職中（失業
中）

無職（定年後
を含む）

その他

67 11 3 14 23 33 10 11 15 11 10 21 6 5 10 -

100.0 16.4 4.5 20.9 34.3 49.3 14.9 16.4 22.4 16.4 14.9 31.3 9.0 7.5 14.9 -

9 2 2 4 4 4 2 - 3 2 - 3 3 - 1 -

100.0 22.2 22.2 44.4 44.4 44.4 22.2 - 33.3 22.2 - 33.3 33.3 - 11.1 -

5 4 1 2 1 1 - - 2 2 2 2 1 - - -

100.0 80.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - - 40.0 40.0 40.0 40.0 20.0 - - -

3 - - 1 - 2 - - - 2 - 1 - - 1 -

100.0 - - 33.3 - 66.7 - - - 66.7 - 33.3 - - 33.3 -

1 - - 1 1 1 - 1 - - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 100.0 100.0 - 100.0 - - - 100.0 - - - -

12 5 3 6 6 6 1 1 1 1 2 4 5 - 3 -

100.0 41.7 25.0 50.0 50.0 50.0 8.3 8.3 8.3 8.3 16.7 33.3 41.7 - 25.0 -

19 7 7 10 12 11 1 2 2 1 - 9 3 - - -

100.0 36.8 36.8 52.6 63.2 57.9 5.3 10.5 10.5 5.3 - 47.4 15.8 - - -

2 - - - - - - - - - - - - - 2 -

100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0 -

18 1 1 1 17 16 1 - - - - 2 1 - - -

100.0 5.6 5.6 5.6 94.4 88.9 5.6 - - - - 11.1 5.6 - - -

2 - - 1 1 - - - - - 1 2 - - - -

100.0 - - 50.0 50.0 - - - - - 50.0 100.0 - - - -

1 - - 1 - 1 - - 1 - - - - - - -

100.0 - - 100.0 - 100.0 - - 100.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

1 - - - 1 1 - - - - - - - - - -

100.0 - - - 100.0 100.0 - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

2 - - 1 - 1 - - 1 1 1 - 1 - - -

100.0 - - 50.0 - 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - -

4 - 1 2 2 2 - - - - - 1 1 - 1 -

100.0 - 25.0 50.0 50.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0 - 25.0 -

22 3 2 4 15 14 1 - - 2 - 2 3 - 1 -

100.0 13.6 9.1 18.2 68.2 63.6 4.5 - - 9.1 - 9.1 13.6 - 4.5 -

17 6 2 6 5 5 1 - 2 1 - 8 3 - 5 -

100.0 35.3 11.8 35.3 29.4 29.4 5.9 - 11.8 5.9 - 47.1 17.6 - 29.4 -

18 7 5 8 8 13 2 3 6 4 3 8 5 1 - -

100.0 38.9 27.8 44.4 44.4 72.2 11.1 16.7 33.3 22.2 16.7 44.4 27.8 5.6 - -

14 1 1 3 8 6 1 1 4 - - 3 - 1 2 -

100.0 7.1 7.1 21.4 57.1 42.9 7.1 7.1 28.6 - - 21.4 - 7.1 14.3 -

4 - - 2 1 2 - - - 2 1 1 - - 1 -

100.0 - - 50.0 25.0 50.0 - - - 50.0 25.0 25.0 - - 25.0 -

21 7 3 5 7 9 4 5 5 5 5 9 2 - 3 -

100.0 33.3 14.3 23.8 33.3 42.9 19.0 23.8 23.8 23.8 23.8 42.9 9.5 - 14.3 -

5 2 1 2 1 3 1 2 2 1 2 4 2 - - -

100.0 40.0 20.0 40.0 20.0 60.0 20.0 40.0 40.0 20.0 40.0 80.0 40.0 - - -

22 3 2 9 9 12 3 3 4 4 5 7 4 2 3 -

100.0 13.6 9.1 40.9 40.9 54.5 13.6 13.6 18.2 18.2 22.7 31.8 18.2 9.1 13.6 -

80 18 6 25 28 39 12 12 22 15 11 24 12 2 7 -

100.0 22.5 7.5 31.3 35.0 48.8 15.0 15.0 27.5 18.8 13.8 30.0 15.0 2.5 8.8 -

58 11 5 20 18 29 8 12 22 18 11 15 7 3 6 -

100.0 19.0 8.6 34.5 31.0 50.0 13.8 20.7 37.9 31.0 19.0 25.9 12.1 5.2 10.3 -

4 - - - 1 2 - - - 1 - 1 - - 2 -

100.0 - - - 25.0 50.0 - - - 25.0 - 25.0 - - 50.0 -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

5 - - - - 1 - - 2 3 2 1 - - 2 -

100.0 - - - - 20.0 - - 40.0 60.0 40.0 20.0 - - 40.0 -

5 1 - 1 1 - - - 3 2 2 1 - 1 - -

100.0 20.0 - 20.0 20.0 - - - 60.0 40.0 40.0 20.0 - 20.0 - -

28 2 2 3 22 21 1 - - - 1 5 1 1 2 -

100.0 7.1 7.1 10.7 78.6 75.0 3.6 - - - 3.6 17.9 3.6 3.6 7.1 -

27 9 8 12 16 14 2 2 3 1 2 13 7 2 4 -

100.0 33.3 29.6 44.4 59.3 51.9 7.4 7.4 11.1 3.7 7.4 48.1 25.9 7.4 14.8 -

15 3 4 5 9 8 1 2 2 3 2 4 1 1 1 -

100.0 20.0 26.7 33.3 60.0 53.3 6.7 13.3 13.3 20.0 13.3 26.7 6.7 6.7 6.7 -

18 4 3 8 7 12 4 3 4 2 4 7 5 1 2 -

100.0 22.2 16.7 44.4 38.9 66.7 22.2 16.7 22.2 11.1 22.2 38.9 27.8 5.6 11.1 -

14 2 - 3 1 4 - 2 3 2 1 3 2 2 4 -

100.0 14.3 - 21.4 7.1 28.6 - 14.3 21.4 14.3 7.1 21.4 14.3 14.3 28.6 -

21 5 4 8 11 12 2 1 3 - 2 7 6 - 1 -

100.0 23.8 19.0 38.1 52.4 57.1 9.5 4.8 14.3 - 9.5 33.3 28.6 - 4.8 -

28 5 3 4 9 9 3 2 6 5 3 9 4 1 5 -

100.0 17.9 10.7 14.3 32.1 32.1 10.7 7.1 21.4 17.9 10.7 32.1 14.3 3.6 17.9 -

26 10 2 12 11 14 4 4 7 7 3 13 2 - 3 -

100.0 38.5 7.7 46.2 42.3 53.8 15.4 15.4 26.9 26.9 11.5 50.0 7.7 - 11.5 -

20 1 1 2 19 19 1 - - - 1 2 - - 1 -

100.0 5.0 5.0 10.0 95.0 95.0 5.0 - - - 5.0 10.0 - - 5.0 -
小学校区不明

長久手小学校
区

長久手東小学
校区

長久手西小学
校区

長久手南小学
校区

長久手北小学
校区

市が洞小学校
区

ひとり暮らし

41～50年

51～80年

永年

夫・妻

子ども

父親･母親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友人･職場の
人

31～40年

特定技能

企業内転勤

特定活動

教育

経営・管理

その他

0年

1～5年

6～10年

11～20年

21～30年

技能実習

永住者

日本人の配偶
者等

家族滞在

定住者

永住者の配偶
者等

留学

技術・人文知
識・国際業務

高度専門職

問
3
2
　
在
留
資
格

問
3
4
　
日
本
に
住
み
た
い
年
数

問
3
5
　
同
居
者

問
3
6
　
小
学
校
区
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２-７  情報を教えてもらった人 ··············································  

質問７ 質問６で選んだことは、誰に教えてもらいましたか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「職場（学校）の日本人」が 57.1％で最も多く、次いで「日本に住む同じ国の

友達」が 42.9％、「近所に住む日本人」が 24.6％となっている。 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「職場（学校）の日本人」が 68.0％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、６か月以上～５年未満では「職場（学校）の日本人」が約７～８割で多

くなっており、５年以上～15年未満では「日本に住む同じ国の友達」が５割以上で多くなって

いる。 

  

42.9

24.6

9.5

57.1

11.1

7.1

10.3

18.3

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日本に住む同じ国の友達

近所に住む日本人

日本語教室のボランティア

職場（学校）の日本人

職場（学校）の外国人

職場（学校）の別の国の外国人

母国に住む家族・友達

その他

無回答

n = 126
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調
査
数

日
本
に
住
む
同

じ
国
の
友
達

近
所
に
住
む
日

本
人

日
本
語
教
室
の

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

職
場

（
学
校

）

の
日
本
人

職
場

（
学
校

）

の
外
国
人

職
場

（
学
校

）

の
別
の
国
の
外

国
人

母
国
に
住
む
家

族
・
友
達

そ
の
他

無
回
答

126 54 31 12 72 14 9 13 23 2

100.0 42.9 24.6 9.5 57.1 11.1 7.1 10.3 18.3 1.6

52 26 11 4 28 8 4 3 12 1

100.0 50.0 21.2 7.7 53.8 15.4 7.7 5.8 23.1 1.9

72 27 20 8 43 6 5 10 10 1

100.0 37.5 27.8 11.1 59.7 8.3 6.9 13.9 13.9 1.4

1 1 - - - - - - 1 -

100.0 100.0 - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

25 11 5 1 17 3 2 3 2 -

100.0 44.0 20.0 4.0 68.0 12.0 8.0 12.0 8.0 -

55 25 12 5 36 6 2 5 7 1

100.0 45.5 21.8 9.1 65.5 10.9 3.6 9.1 12.7 1.8

28 12 10 2 13 4 3 2 6 -

100.0 42.9 35.7 7.1 46.4 14.3 10.7 7.1 21.4 -

8 2 1 1 2 - - 3 3 1

100.0 25.0 12.5 12.5 25.0 - - 37.5 37.5 12.5

7 3 2 3 2 1 1 - 4 -

100.0 42.9 28.6 42.9 28.6 14.3 14.3 - 57.1 -

2 - 1 - 2 - 1 - - -

100.0 - 50.0 - 100.0 - 50.0 - - -

5 1 1 - 3 1 1 - - -

100.0 20.0 20.0 - 60.0 20.0 20.0 - - -

11 2 1 - 9 1 - - 2 -

100.0 18.2 9.1 - 81.8 9.1 - - 18.2 -

14 3 1 1 9 - - 3 1 -

100.0 21.4 7.1 7.1 64.3 - - 21.4 7.1 -

13 4 2 - 9 1 1 - 1 -

100.0 30.8 15.4 - 69.2 7.7 7.7 - 7.7 -

18 12 6 3 11 4 2 2 2 -

100.0 66.7 33.3 16.7 61.1 22.2 11.1 11.1 11.1 -

19 11 8 2 9 - 1 1 4 -

100.0 57.9 42.1 10.5 47.4 - 5.3 5.3 21.1 -

45 20 12 6 22 7 4 7 12 2

100.0 44.4 26.7 13.3 48.9 15.6 8.9 15.6 26.7 4.4

36 19 13 6 26 3 1 2 3 1

100.0 52.8 36.1 16.7 72.2 8.3 2.8 5.6 8.3 2.8

7 3 4 1 2 - - 1 2 -

100.0 42.9 57.1 14.3 28.6 - - 14.3 28.6 -

12 7 6 1 8 1 - 1 - -

100.0 58.3 50.0 8.3 66.7 8.3 - 8.3 - -

16 7 2 3 3 2 - 6 5 -

100.0 43.8 12.5 18.8 18.8 12.5 - 37.5 31.3 -

6 2 1 - 3 2 1 - 4 -

100.0 33.3 16.7 - 50.0 33.3 16.7 - 66.7 -

2 1 - - 2 - - - - -

100.0 50.0 - - 100.0 - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

1 - - - 1 - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - 100.0 - - -

2 1 - - - - - - 1 -

100.0 50.0 - - - - - - 50.0 -

1 1 - 1 - - - - - -

100.0 100.0 - 100.0 - - - - - -

41 13 5 - 25 6 6 3 8 1

100.0 31.7 12.2 - 61.0 14.6 14.6 7.3 19.5 2.4

8 4 2 1 3 1 2 1 3 1

100.0 50.0 25.0 12.5 37.5 12.5 25.0 12.5 37.5 12.5

48 26 13 5 32 6 5 4 7 -

100.0 54.2 27.1 10.4 66.7 12.5 10.4 8.3 14.6 -

10 3 3 1 3 1 - 3 1 1

100.0 30.0 30.0 10.0 30.0 10.0 - 30.0 10.0 10.0

15 11 6 1 6 3 1 2 2 -

100.0 73.3 40.0 6.7 40.0 20.0 6.7 13.3 13.3 -

18 1 1 - 17 - - 1 1 -

100.0 5.6 5.6 - 94.4 - - 5.6 5.6 -

9 4 3 - 5 3 - - 2 -

100.0 44.4 33.3 - 55.6 33.3 - - 22.2 -

8 2 2 4 2 - - 1 3 -

100.0 25.0 25.0 50.0 25.0 - - 12.5 37.5 -

1 - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - 100.0 - -

2 - 1 - 2 - 1 - - -

100.0 - 50.0 - 100.0 - 50.0 - - -

6 3 - - 1 - - - 4 -

100.0 50.0 - - 16.7 - - - 66.7 -

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

研修生・技能実習生

学生

休職中（失業中）

無職（定年後を含む）

その他

オーストラリア

スリランカ

その他

自分で会社を経営してい
る

会社員

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

問
3
1
　
現
在
の
仕
事

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

専業主婦（夫）

カンボジア

カナダ
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57 28 15 7 27 7 4 6 17 2

100.0 49.1 26.3 12.3 47.4 12.3 7.0 10.5 29.8 3.5

8 3 2 - 2 1 - 2 1 -

100.0 37.5 25.0 - 25.0 12.5 - 25.0 12.5 -

5 4 3 1 1 - - - - -

100.0 80.0 60.0 20.0 20.0 - - - - -

2 - 1 1 1 - - 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - -

1 1 - - 1 - - - - -

100.0 100.0 - - 100.0 - - - - -

9 5 3 - 4 3 - - 3 -

100.0 55.6 33.3 - 44.4 33.3 - - 33.3 -

19 11 5 3 15 3 4 2 - -

100.0 57.9 26.3 15.8 78.9 15.8 21.1 10.5 - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

18 1 1 - 17 - - 1 1 -

100.0 5.6 5.6 - 94.4 - - 5.6 5.6 -

2 - 1 - 1 - - 1 - -

100.0 - 50.0 - 50.0 - - 50.0 - -

1 - - - 1 - - - - -

100.0 - - - 100.0 - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

2 1 - - 1 - 1 - - -

100.0 50.0 - - 50.0 - 50.0 - - -

3 2 1 - 2 2 - - - -

100.0 66.7 33.3 - 66.7 66.7 - - - -

21 4 5 2 16 2 1 - 1 -

100.0 19.0 23.8 9.5 76.2 9.5 4.8 - 4.8 -

12 7 3 1 6 2 1 2 1 -

100.0 58.3 25.0 8.3 50.0 16.7 8.3 16.7 8.3 -

18 9 7 2 7 2 1 3 3 -

100.0 50.0 38.9 11.1 38.9 11.1 5.6 16.7 16.7 -

12 4 2 2 8 - - 2 3 -

100.0 33.3 16.7 16.7 66.7 - - 16.7 25.0 -

3 1 1 - 1 - - 2 - -

100.0 33.3 33.3 - 33.3 - - 66.7 - -

18 13 5 2 12 4 1 2 2 1

100.0 72.2 27.8 11.1 66.7 22.2 5.6 11.1 11.1 5.6

5 4 2 1 3 - 1 - 1 -

100.0 80.0 40.0 20.0 60.0 - 20.0 - 20.0 -

19 7 5 1 9 - 3 2 6 -

100.0 36.8 26.3 5.3 47.4 - 15.8 10.5 31.6 -

73 38 22 10 35 7 4 6 15 2

100.0 52.1 30.1 13.7 47.9 9.6 5.5 8.2 20.5 2.7

52 31 18 6 25 3 2 6 9 2

100.0 59.6 34.6 11.5 48.1 5.8 3.8 11.5 17.3 3.8

2 - 1 1 1 - - 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

3 2 - 1 - - - 1 - -

100.0 66.7 - 33.3 - - - 33.3 - -

5 3 - 2 2 - - 1 - -

100.0 60.0 - 40.0 40.0 - - 20.0 - -

26 6 2 1 21 2 1 1 3 -

100.0 23.1 7.7 3.8 80.8 7.7 3.8 3.8 11.5 -

23 9 5 - 13 5 4 3 4 -

100.0 39.1 21.7 - 56.5 21.7 17.4 13.0 17.4 -

14 2 2 3 4 1 - 8 2 1

100.0 14.3 14.3 21.4 28.6 7.1 - 57.1 14.3 7.1

16 7 3 - 12 1 2 - 4 -

100.0 43.8 18.8 - 75.0 6.3 12.5 - 25.0 -

10 6 2 2 5 1 - - 3 -

100.0 60.0 20.0 20.0 50.0 10.0 - - 30.0 -

20 11 6 - 8 3 3 1 4 1

100.0 55.0 30.0 - 40.0 15.0 15.0 5.0 20.0 5.0

23 10 6 2 14 3 1 1 5 -

100.0 43.5 26.1 8.7 60.9 13.0 4.3 4.3 21.7 -

23 15 11 5 12 4 2 3 3 -

100.0 65.2 47.8 21.7 52.2 17.4 8.7 13.0 13.0 -

19 2 1 - 17 1 1 - 1 -

100.0 10.5 5.3 - 89.5 5.3 5.3 - 5.3 -
小学校区不明

長久手小学校区

長久手東小学校区

長久手西小学校区

長久手南小学校区

長久手北小学校区

市が洞小学校区

ひとり暮らし

41～50年

51～80年

永年

夫・妻

子ども

父親･母親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友人･職場の人

31～40年

特定技能

企業内転勤

特定活動

教育

経営・管理

その他

0年

1～5年

6～10年

11～20年

21～30年

技能実習

永住者

日本人の配偶者等

家族滞在

定住者

永住者の配偶者等

留学

技術・人文知識・国際業務

高度専門職

問
3
2
　
在
留
資
格

問
3
4
　
日
本
に
住
み
た
い
年
数

問
3
5
　
同
居
者

問
3
6
　
小
学
校
区

調
査
数

日
本
に
住
む
同

じ
国
の
友
達

近
所
に
住
む
日

本
人

日
本
語
教
室
の

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

職
場

（
学
校

）

の
日
本
人

職
場

（
学
校

）

の
外
国
人

職
場

（
学
校

）

の
別
の
国
の
外

国
人

母
国
に
住
む
家

族
・
友
達

そ
の
他

無
回
答
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２-８  参加しているコミュニティ ············································  

質問８ あなたが参加しているコミュニティはありますか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「どれも参加していない」が 48.6％で最も多く、次いで「外国人同士の集まり」

が 25.0％、「自治会」が 11.8％となっている。 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「外国人同士の集まり」が 34.5％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上では「どれも参加していない」が約６割で多くなっている。 

  

25.0

11.8

4.2

4.2

9.0

9.7

3.5

48.6

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

外国人同士の集まり

自治会

ボランティア団体

長久手市国際交流協会

職場の集まり（サークルなど）

SNS上のグループなど

その他

どれも参加していない

無回答

n = 144
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調
査
数

外
国
人
同
士

の
集
ま
り

自
治
会

ボ
ラ
ン
テ

ィ

ア
団
体

長
久
手
市
国

際
交
流
協
会

職
場
の
集
ま

り

（
サ
ー

ク

ル
な
ど

）

S
N
S
上
の

グ
ル
ー

プ
な

ど そ
の
他

ど
れ
も
参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

144 36 17 6 6 13 14 5 70 1

100.0 25.0 11.8 4.2 4.2 9.0 9.7 3.5 48.6 0.7

61 13 7 4 1 8 9 1 30 1

100.0 21.3 11.5 6.6 1.6 13.1 14.8 1.6 49.2 1.6

81 22 10 2 5 5 5 4 39 -

100.0 27.2 12.3 2.5 6.2 6.2 6.2 4.9 48.1 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

29 10 3 2 1 1 5 1 10 -

100.0 34.5 10.3 6.9 3.4 3.4 17.2 3.4 34.5 -

61 18 8 2 1 3 5 1 31 -

100.0 29.5 13.1 3.3 1.6 4.9 8.2 1.6 50.8 -

29 6 2 1 2 5 2 1 16 -

100.0 20.7 6.9 3.4 6.9 17.2 6.9 3.4 55.2 -

11 - 2 1 1 2 1 - 5 -

100.0 - 18.2 9.1 9.1 18.2 9.1 - 45.5 -

9 2 2 - 1 2 1 1 5 -

100.0 22.2 22.2 - 11.1 22.2 11.1 11.1 55.6 -

2 - - - - - - 1 1 -

100.0 - - - - - - 50.0 50.0 -

7 2 1 - - 1 - - 3 -

100.0 28.6 14.3 - - 14.3 - - 42.9 -

12 8 - 2 - - - 2 1 -

100.0 66.7 - 16.7 - - - 16.7 8.3 -

14 4 1 - 1 - 1 1 7 -

100.0 28.6 7.1 - 7.1 - 7.1 7.1 50.0 -

13 5 - 1 - 1 2 - 5 -

100.0 38.5 - 7.7 - 7.7 15.4 - 38.5 -

23 5 2 2 - 2 4 - 9 -

100.0 21.7 8.7 8.7 - 8.7 17.4 - 39.1 -

19 4 2 - 2 1 2 - 12 -

100.0 21.1 10.5 - 10.5 5.3 10.5 - 63.2 -

54 8 11 1 3 8 5 2 32 -

100.0 14.8 20.4 1.9 5.6 14.8 9.3 3.7 59.3 -

45 8 9 - 4 5 5 - 25 -

100.0 17.8 20.0 - 8.9 11.1 11.1 - 55.6 -

9 1 2 - - 1 - - 5 -

100.0 11.1 22.2 - - 11.1 - - 55.6 -

12 7 - - - - 3 - 4 -

100.0 58.3 - - - - 25.0 - 33.3 -

16 1 2 2 2 2 2 1 9 -

100.0 6.3 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 6.3 56.3 -

6 1 - 1 - - 1 2 2 -

100.0 16.7 - 16.7 - - 16.7 33.3 33.3 -

5 - - - - - - - 5 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

2 - - - - 1 - - 1 -

100.0 - - - - 50.0 - - 50.0 -

2 - - 1 - 1 - - 1 -

100.0 - - 50.0 - 50.0 - - 50.0 -

1 - - - - - 1 - - -

100.0 - - - - - 100.0 - - -

43 16 4 2 - 3 2 2 18 -

100.0 37.2 9.3 4.7 - 7.0 4.7 4.7 41.9 -

9 5 4 - - 2 3 - 3 -

100.0 55.6 44.4 - - 22.2 33.3 - 33.3 -

55 8 6 2 2 10 6 1 30 -

100.0 14.5 10.9 3.6 3.6 18.2 10.9 1.8 54.5 -

10 1 - - 2 - 1 - 6 -

100.0 10.0 - - 20.0 - 10.0 - 60.0 -

16 4 3 1 - 1 1 - 8 -

100.0 25.0 18.8 6.3 - 6.3 6.3 - 50.0 -

18 15 1 - - - 2 - 1 -

100.0 83.3 5.6 - - - 11.1 - 5.6 -

15 2 2 1 - - 1 1 10 -

100.0 13.3 13.3 6.7 - - 6.7 6.7 66.7 -

10 - 1 1 2 - - 1 6 -

100.0 - 10.0 10.0 20.0 - - 10.0 60.0 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

2 - - - - - - 1 1 -

100.0 - - - - - - 50.0 50.0 -

6 - - 1 - - - 1 4 -

100.0 - - 16.7 - - - 16.7 66.7 -

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

研修生・技能実習生

学生

休職中（失業中）

無職（定年後を含む）

その他

オーストラリア

スリランカ

その他

自分で会社を経営してい
る

会社員

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

問
3
1
　
現
在
の
仕
事

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

専業主婦（夫）

カンボジア

カナダ
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67 10 14 2 3 8 6 2 40 -

100.0 14.9 20.9 3.0 4.5 11.9 9.0 3.0 59.7 -

9 - 1 2 - 1 - 1 6 -

100.0 - 11.1 22.2 - 11.1 - 11.1 66.7 -

5 3 - - 1 - - - 1 -

100.0 60.0 - - 20.0 - - - 20.0 -

3 - - - 1 - - - 2 -

100.0 - - - 33.3 - - - 66.7 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

12 1 1 2 - - - 1 7 -

100.0 8.3 8.3 16.7 - - - 8.3 58.3 -

19 5 - - 1 2 4 - 9 -

100.0 26.3 - - 5.3 10.5 21.1 - 47.4 -

2 - - - - 1 - - 1 -

100.0 - - - - 50.0 - - 50.0 -

18 15 1 - - - 2 - 1 -

100.0 83.3 5.6 - - - 11.1 - 5.6 -

2 1 - - - - 2 - - -

100.0 50.0 - - - - 100.0 - - -

1 - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - 100.0 - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

1 - - - - 1 - - - -

100.0 - - - - 100.0 - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

2 - - - - - - - 2 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

4 1 1 - - - - - 2 -

100.0 25.0 25.0 - - - - - 50.0 -

22 10 - 1 2 1 - 2 7 -

100.0 45.5 - 4.5 9.1 4.5 - 9.1 31.8 -

17 2 - 2 - 2 2 1 11 -

100.0 11.8 - 11.8 - 11.8 11.8 5.9 64.7 -

18 4 2 - 1 - 3 1 8 -

100.0 22.2 11.1 - 5.6 - 16.7 5.6 44.4 -

14 1 2 - - 1 2 - 9 -

100.0 7.1 14.3 - - 7.1 14.3 - 64.3 -

4 - - - - - - - 4 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

21 5 6 1 1 3 5 - 10 -

100.0 23.8 28.6 4.8 4.8 14.3 23.8 - 47.6 -

5 2 2 - 1 2 - - 2 -

100.0 40.0 40.0 - 20.0 40.0 - - 40.0 -

22 2 2 1 1 3 1 1 13 -

100.0 9.1 9.1 4.5 4.5 13.6 4.5 4.5 59.1 -

80 14 11 3 5 12 5 4 44 -

100.0 17.5 13.8 3.8 6.3 15.0 6.3 5.0 55.0 -

58 11 12 3 4 10 3 2 30 -

100.0 19.0 20.7 5.2 6.9 17.2 5.2 3.4 51.7 -

4 1 1 - 1 - 1 - 2 -

100.0 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 - 50.0 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

5 1 1 - 1 - 1 - 3 -

100.0 20.0 20.0 - 20.0 - 20.0 - 60.0 -

5 1 2 - - - - - 2 -

100.0 20.0 40.0 - - - - - 40.0 -

28 20 1 1 - - 1 - 6 -

100.0 71.4 3.6 3.6 - - 3.6 - 21.4 -

27 2 2 2 - 1 7 1 15 -

100.0 7.4 7.4 7.4 - 3.7 25.9 3.7 55.6 -

15 1 5 - 1 - 1 - 9 -

100.0 6.7 33.3 - 6.7 - 6.7 - 60.0 -

18 4 6 - - 2 3 1 8 -

100.0 22.2 33.3 - - 11.1 16.7 5.6 44.4 -

14 - - - 1 1 - - 12 -

100.0 - - - 7.1 7.1 - - 85.7 -

21 5 - 1 1 3 5 1 9 -

100.0 23.8 - 4.8 4.8 14.3 23.8 4.8 42.9 -

28 3 4 1 - 3 3 - 21 -

100.0 10.7 14.3 3.6 - 10.7 10.7 - 75.0 -

26 5 2 3 3 4 2 3 9 -

100.0 19.2 7.7 11.5 11.5 15.4 7.7 11.5 34.6 -

20 18 - 1 - - - - 1 -

100.0 90.0 - 5.0 - - - - 5.0 -
小学校区不明

長久手小学校区

長久手東小学校区

長久手西小学校区

長久手南小学校区

長久手北小学校区

市が洞小学校区

ひとり暮らし

41～50年

51～80年

永年

夫・妻

子ども

父親･母親

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友人･職場の人

31～40年

特定技能

企業内転勤

特定活動

教育

経営・管理

その他

0年

1～5年

6～10年

11～20年

21～30年

技能実習

永住者

日本人の配偶者等

家族滞在

定住者

永住者の配偶者等

留学

技術・人文知識・国際業務

高度専門職

問
3
2
　
在
留
資
格

問
3
4
　
日
本
に
住
み
た
い
年
数

問
3
5
　
同
居
者

問
3
6
　
小
学
校
区

調
査
数

外
国
人
同
士

の
集
ま
り

自
治
会

ボ
ラ
ン
テ

ィ

ア
団
体

長
久
手
市
国

際
交
流
協
会

職
場
の
集
ま

り

（
サ
ー

ク

ル
な
ど

）

S
N
S
上
の

グ
ル
ー

プ
な

ど そ
の
他

ど
れ
も
参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

144 36 17 6 6 13 14 5 70 1

100.0 25.0 11.8 4.2 4.2 9.0 9.7 3.5 48.6 0.7

61 13 7 4 1 8 9 1 30 1

100.0 21.3 11.5 6.6 1.6 13.1 14.8 1.6 49.2 1.6

81 22 10 2 5 5 5 4 39 -

100.0 27.2 12.3 2.5 6.2 6.2 6.2 4.9 48.1 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

29 10 3 2 1 1 5 1 10 -

100.0 34.5 10.3 6.9 3.4 3.4 17.2 3.4 34.5 -

61 18 8 2 1 3 5 1 31 -

100.0 29.5 13.1 3.3 1.6 4.9 8.2 1.6 50.8 -

29 6 2 1 2 5 2 1 16 -

100.0 20.7 6.9 3.4 6.9 17.2 6.9 3.4 55.2 -

11 - 2 1 1 2 1 - 5 -

100.0 - 18.2 9.1 9.1 18.2 9.1 - 45.5 -

9 2 2 - 1 2 1 1 5 -

100.0 22.2 22.2 - 11.1 22.2 11.1 11.1 55.6 -

2 - - - - - - 1 1 -

100.0 - - - - - - 50.0 50.0 -

7 2 1 - - 1 - - 3 -

100.0 28.6 14.3 - - 14.3 - - 42.9 -

12 8 - 2 - - - 2 1 -

100.0 66.7 - 16.7 - - - 16.7 8.3 -

14 4 1 - 1 - 1 1 7 -

100.0 28.6 7.1 - 7.1 - 7.1 7.1 50.0 -

13 5 - 1 - 1 2 - 5 -

100.0 38.5 - 7.7 - 7.7 15.4 - 38.5 -

23 5 2 2 - 2 4 - 9 -

100.0 21.7 8.7 8.7 - 8.7 17.4 - 39.1 -

19 4 2 - 2 1 2 - 12 -

100.0 21.1 10.5 - 10.5 5.3 10.5 - 63.2 -

54 8 11 1 3 8 5 2 32 -

100.0 14.8 20.4 1.9 5.6 14.8 9.3 3.7 59.3 -

45 8 9 - 4 5 5 - 25 -

100.0 17.8 20.0 - 8.9 11.1 11.1 - 55.6 -

9 1 2 - - 1 - - 5 -

100.0 11.1 22.2 - - 11.1 - - 55.6 -

12 7 - - - - 3 - 4 -

100.0 58.3 - - - - 25.0 - 33.3 -

16 1 2 2 2 2 2 1 9 -

100.0 6.3 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 6.3 56.3 -

6 1 - 1 - - 1 2 2 -

100.0 16.7 - 16.7 - - 16.7 33.3 33.3 -

5 - - - - - - - 5 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

2 - - - - 1 - - 1 -

100.0 - - - - 50.0 - - 50.0 -

2 - - 1 - 1 - - 1 -

100.0 - - 50.0 - 50.0 - - 50.0 -

1 - - - - - 1 - - -

100.0 - - - - - 100.0 - - -

43 16 4 2 - 3 2 2 18 -

100.0 37.2 9.3 4.7 - 7.0 4.7 4.7 41.9 -

9 5 4 - - 2 3 - 3 -

100.0 55.6 44.4 - - 22.2 33.3 - 33.3 -

55 8 6 2 2 10 6 1 30 -

100.0 14.5 10.9 3.6 3.6 18.2 10.9 1.8 54.5 -

10 1 - - 2 - 1 - 6 -

100.0 10.0 - - 20.0 - 10.0 - 60.0 -

16 4 3 1 - 1 1 - 8 -

100.0 25.0 18.8 6.3 - 6.3 6.3 - 50.0 -

18 15 1 - - - 2 - 1 -

100.0 83.3 5.6 - - - 11.1 - 5.6 -

15 2 2 1 - - 1 1 10 -

100.0 13.3 13.3 6.7 - - 6.7 6.7 66.7 -

10 - 1 1 2 - - 1 6 -

100.0 - 10.0 10.0 20.0 - - 10.0 60.0 -

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

2 - - - - - - 1 1 -

100.0 - - - - - - 50.0 50.0 -

6 - - 1 - - - 1 4 -

100.0 - - 16.7 - - - 16.7 66.7 -

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

研修生・技能実習生

学生

休職中（失業中）

無職（定年後を含む）

その他

オーストラリア

スリランカ

その他

自分で会社を経営してい
る

会社員

18・19歳

20～29歳

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

6か月未満

問
3
0
　
国
籍

問
3
1
　
現
在
の
仕
事

ブラジル

中国

韓国･朝鮮

ベトナム

フィリピン

アメリカ

専業主婦（夫）

カンボジア

カナダ
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３ 言語について 

３-１  日本語の学習状況 ····················································  

質問９ 今、日本語を学んでいますか？＜１つに○印＞ 

 

 

➢ 今回の調査では、「学んでいない」が 56.3％、「学んでいる」が 43.1％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「学んでいない」が 6.0ポイント増加している。 

  

43.1

48.5

56.3

50.3

0.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 144

前回調査（R1）

n = 171

学んでいる 学んでいない 無回答
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■属性別 

 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「学んでいる」が 65.5％で多くなっており、50歳以上では「学

んでいない」が６割以上で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、６か月未満では「学んでいる」が 71.4％で多くなっており、15 年以上

では「学んでいない」が 70.4％で多くなっている。 

43.1

45.9

42.0

100.0

65.5

37.7

48.3

18.2

33.3

71.4

41.7

50.0

46.2

56.5

52.6

29.6

56.3

52.5

58.0

100.0

34.5

62.3

51.7

81.8

66.7

100.0

28.6

58.3

50.0

53.8

43.5

47.4

70.4

0.7

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

学んでいる 学んでいない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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３-２  日本語を学ぶ方法 ····················································  

質問 10 今、日本語を学んでいる人は答えてください。どうやって日本語を学んでいますか？

＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「周りの会話を聞いて覚えている」が 58.1％で最も多く、次いで「自分で教科

書やアプリなどを使って勉強している」が 56.5％、「職場・友人から学んでいる」が 48.4％と

なっている。 

  

56.5

35.5

27.4

48.4

58.1

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分で教科書やアプリなどを使って勉強している

テレビ・ラジオで勉強している

日本語教室に行っている

職場・友人から学んでいる

周りの会話を聞いて覚えている

その他

n = 62
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「職場・友人から学んでいる」が 63.2％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、15 年以上では「テレビ・ラジオで勉強している」が 62.5％で多くなっ

ている。 

 

 

調
査
数

自
分
で
教
科
書
や
ア

プ
リ
な
ど
を
使

っ
て

勉
強
し
て
い
る

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
で

勉
強
し
て
い
る

日
本
語
教
室
に
行

っ

て
い
る

職
場
・
友
人
か
ら
学

ん
で
い
る

周
り
の
会
話
を
聞
い

て
覚
え
て
い
る

そ
の
他

62 35 22 17 30 36 5

100.0 56.5 35.5 27.4 48.4 58.1 8.1

28 17 8 6 13 16 3

100.0 60.7 28.6 21.4 46.4 57.1 10.7

34 18 14 11 17 20 2

100.0 52.9 41.2 32.4 50.0 58.8 5.9

- - - - - - -

- - - - - - -

1 1 1 1 - 1 -

100.0 100.0 100.0 100.0 - 100.0 -

19 12 5 7 12 13 -

100.0 63.2 26.3 36.8 63.2 68.4 -

23 13 8 5 10 13 3

100.0 56.5 34.8 21.7 43.5 56.5 13.0

14 7 5 3 6 6 2

100.0 50.0 35.7 21.4 42.9 42.9 14.3

2 1 1 - - 1 -

100.0 50.0 50.0 - - 50.0 -

3 1 2 1 2 2 -

100.0 33.3 66.7 33.3 66.7 66.7 -

- - - - - - -

- - - - - - -

5 4 2 3 2 3 -

100.0 80.0 40.0 60.0 40.0 60.0 -

5 3 1 4 3 3 -

100.0 60.0 20.0 80.0 60.0 60.0 -

7 3 2 4 3 3 1

100.0 42.9 28.6 57.1 42.9 42.9 14.3

6 5 1 - 3 3 -

100.0 83.3 16.7 - 50.0 50.0 -

13 9 4 2 8 8 2

100.0 69.2 30.8 15.4 61.5 61.5 15.4

10 3 2 2 5 7 1

100.0 30.0 20.0 20.0 50.0 70.0 10.0

16 8 10 2 6 9 1

100.0 50.0 62.5 12.5 37.5 56.3 6.3

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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３-３  日本語を学ぶ理由 ····················································  

質問 11 今、日本語を学んでいる人は答えてください。何のために日本語を学んでいますか？

＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「日本で生活していくために必要だから」が 77.4％で最も多く、次いで「日

本人とよりコミュニケーションを取るため」「仕事のため」が 75.8％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「仕事のため」が 14.4 ポイント増加しており、「子どもの学校で使う

ため」「資格取得のため」もやや増加している。 

  

77.4

75.8

75.8

38.7

33.9

1.6

77.1

74.7

61.4

32.5

26.5

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本で生活していくために必要だから

日本人とよりコミュニケーションを取るため

仕事のため

子どもの学校で使うため

資格取得のため

その他

今回調査（R5）

n =62

前回調査（R1）

n =83
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 性別でみると、男性では「日本人とよりコミュニケーションを取るため」が 92.9％で多くな

っている。 

➢ 年齢別でみると、30～39歳では「子どもの学校で使うため」が 56.5％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、15年以上では「子どもの学校で使うため」が 62.5％で多くなっている。 

  

調
査
数

日
本
で
生
活
し
て

い
く
た
め
に
必
要

だ
か
ら

日
本
人
と
よ
り
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ

ン
を
取
る
た
め

仕
事
の
た
め

子
ど
も
の
学
校
で

使
う
た
め

資
格
取
得
の
た
め

そ
の
他

62 48 47 47 24 21 1

100.0 77.4 75.8 75.8 38.7 33.9 1.6

28 22 26 23 10 10 -

100.0 78.6 92.9 82.1 35.7 35.7 -

34 26 21 24 14 11 1

100.0 76.5 61.8 70.6 41.2 32.4 2.9

- - - - - - -

- - - - - - -

1 1 1 - - - -

100.0 100.0 100.0 - - - -

19 12 15 14 2 7 1

100.0 63.2 78.9 73.7 10.5 36.8 5.3

23 20 18 18 13 9 -

100.0 87.0 78.3 78.3 56.5 39.1 -

14 10 9 11 6 2 -

100.0 71.4 64.3 78.6 42.9 14.3 -

2 2 2 2 1 1 -

100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 -

3 3 2 2 2 2 -

100.0 100.0 66.7 66.7 66.7 66.7 -

- - - - - - -

- - - - - - -

5 3 5 3 - 2 -

100.0 60.0 100.0 60.0 - 40.0 -

5 2 2 2 1 1 1

100.0 40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0

7 6 6 3 3 3 -

100.0 85.7 85.7 42.9 42.9 42.9 -

6 3 5 5 - 1 -

100.0 50.0 83.3 83.3 - 16.7 -

13 12 10 11 6 4 -

100.0 92.3 76.9 84.6 46.2 30.8 -

10 8 9 9 4 2 -

100.0 80.0 90.0 90.0 40.0 20.0 -

16 14 10 14 10 8 -

100.0 87.5 62.5 87.5 62.5 50.0 -

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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３-４  日本語を学んでいない理由 ············································  

質問 12 今、日本語を学んでいない人は答えてください。日本語を学んでいないのはなぜです

か？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「日本語ができるので勉強する必要がないから」が 44.4％で最も多く、次い

で「勉強するお金がないから」が 27.2％、「勉強する時間がないから」が 22.2％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「勉強するお金がないから」が 7.4ポイント増加している一方で、「勉

強する時間がないから」は 10.4ポイント減少している。 

  

44.4

4.9

27.2

22.2

8.6

6.2

1.2

6.2

1.2

48.8

3.5

19.8

32.6

5.8

3.5

2.3

10.5

14.0

0% 20% 40% 60%

日本語ができるので勉強する必要がないから

日本語以外の言語で十分生活できるから

勉強するお金がないから

勉強する時間がないから

どこに日本語教室があるかわからないから

日本語教室の時間が合わないから

日本語が難しいので勉強したくないから

その他

無回答

今回調査（R5）

n =81

前回調査（R1）

n =86
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 性別でみると、女性では「勉強するお金がないから」が 38.3％で多くなっている。 

➢ 年齢別でみると、40～59歳では「勉強する時間がないから」が３割以上で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10 年以上では「日本語ができるので勉強する必要がないから」が６割

以上で多くなっている。 

 

  

調
査
数

日
本
語
が
で
き
る

の
で
勉
強
す
る
必

要
が
な
い
か
ら

日
本
語
以
外
の
言

語
で
十
分
生
活
で

き
る
か
ら

勉
強
す
る
お
金
が

な
い
か
ら

勉
強
す
る
時
間
が

な
い
か
ら

ど
こ
に
日
本
語
教

室
が
あ
る
か
わ
か

ら
な
い
か
ら

日
本
語
教
室
の
時

間
が
合
わ
な
い
か

ら 日
本
語
が
難
し
い

の
で
勉
強
し
た
く

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

81 36 4 22 18 7 5 1 5 1

100.0 44.4 4.9 27.2 22.2 8.6 6.2 1.2 6.2 1.2

32 17 3 3 8 1 3 - 3 1

100.0 53.1 9.4 9.4 25.0 3.1 9.4 - 9.4 3.1

47 18 1 18 10 6 2 1 2 -

100.0 38.3 2.1 38.3 21.3 12.8 4.3 2.1 4.3 -

1 1 - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

10 2 1 5 3 - 1 - - -

100.0 20.0 10.0 50.0 30.0 - 10.0 - - -

38 19 - 11 5 3 2 1 1 1

100.0 50.0 - 28.9 13.2 7.9 5.3 2.6 2.6 2.6

15 7 - 3 5 3 2 - 1 -

100.0 46.7 - 20.0 33.3 20.0 13.3 - 6.7 -

9 4 1 1 5 - - - 1 -

100.0 44.4 11.1 11.1 55.6 - - - 11.1 -

6 3 1 1 - 1 - - 2 -

100.0 50.0 16.7 16.7 - 16.7 - - 33.3 -

2 - 1 1 - - - - - -

100.0 - 50.0 50.0 - - - - - -

2 - - 2 - - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - -

7 - - 7 - - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - -

7 - - 4 3 - 1 - - -

100.0 - - 57.1 42.9 - 14.3 - - -

7 - - 4 - 1 1 1 1 -

100.0 - - 57.1 - 14.3 14.3 14.3 14.3 -

10 4 2 1 6 1 1 - - -

100.0 40.0 20.0 10.0 60.0 10.0 10.0 - - -

9 8 - 1 - 1 - - - -

100.0 88.9 - 11.1 - 11.1 - - - -

38 23 2 3 9 4 2 - 4 1

100.0 60.5 5.3 7.9 23.7 10.5 5.3 - 10.5 2.6

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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３-５  日本語を上手に話せなくて困った場面 ··································  

質問 13 次のようなとき、日本語を上手に話せなくて困ったことはありましたか？＜あてはま

るものすべてに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「仕事のとき」が 31.9％で最も多く、次いで「病気になったとき」が 29.2％、

「郵便局や銀行の窓口で」が 25.7％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「買い物をするとき」「困ったことはない」がそれぞれ 6.6 ポイント、

4.8ポイント減少している。 

  

17.4

7.6

6.9

23.6

25.7

31.9

8.3

11.1

29.2

15.3

6.3

25.0

2.1

17.5

9.9

13.5

23.4

24.0

28.1

5.3

11.7

29.2

11.1

4.7

29.8

4.1

0% 10% 20% 30% 40%

近所付き合いのとき

電車やバスに乗るとき

買い物をするとき

市役所の窓口で

郵便局や銀行の窓口で

仕事のとき

学校の授業のとき

子どもの学校の先生と話すとき

病気になったとき

災害についての情報を探すとき

その他

困ったことはない

無回答

今回調査（R5）

n =144

前回調査（R1）

n =171
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「郵便局や銀行の窓口で」「仕事のとき」「病気になったとき」

が 44.8％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、６か月未満ではほぼすべての項目において多くなっている。15年以上で

は「困ったことはない」が 38.9％で多くなっている。 

 

調
査
数

近
所
付
き
合
い
の
と
き

電
車
や
バ
ス
に
乗
る
と
き

買
い
物
を
す
る
と
き

市
役
所
の
窓
口
で

郵
便
局
や
銀
行
の
窓
口
で

仕
事
の
と
き

学
校
の
授
業
の
と
き

子
ど
も
の
学
校
の
先
生
と
話

す
と
き

病
気
に
な

っ
た
と
き

災
害
に
つ
い
て
の
情
報
を
探

す
と
き

そ
の
他

困

っ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

144 25 11 10 34 37 46 12 16 42 22 9 36 3

100.0 17.4 7.6 6.9 23.6 25.7 31.9 8.3 11.1 29.2 15.3 6.3 25.0 2.1

61 12 5 5 17 19 17 4 6 16 11 5 18 2

100.0 19.7 8.2 8.2 27.9 31.1 27.9 6.6 9.8 26.2 18.0 8.2 29.5 3.3

81 13 6 5 17 18 28 8 10 26 11 3 18 1

100.0 16.0 7.4 6.2 21.0 22.2 34.6 9.9 12.3 32.1 13.6 3.7 22.2 1.2

1 - - - - - - - - - - 1 - -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - -

1 - 1 1 - - - 1 - - - - - -

100.0 - 100.0 100.0 - - - 100.0 - - - - - -

29 4 5 3 9 13 13 2 1 13 8 - 4 -

100.0 13.8 17.2 10.3 31.0 44.8 44.8 6.9 3.4 44.8 27.6 - 13.8 -

61 9 2 2 9 8 20 6 8 12 4 5 20 1

100.0 14.8 3.3 3.3 14.8 13.1 32.8 9.8 13.1 19.7 6.6 8.2 32.8 1.6

29 7 2 2 13 12 9 2 5 9 5 3 5 -

100.0 24.1 6.9 6.9 44.8 41.4 31.0 6.9 17.2 31.0 17.2 10.3 17.2 -

11 - 1 - 3 2 3 1 1 1 4 - 4 -

100.0 - 9.1 - 27.3 18.2 27.3 9.1 9.1 9.1 36.4 - 36.4 -

9 3 - 2 - 1 1 - 1 5 1 - 3 1

100.0 33.3 - 22.2 - 11.1 11.1 - 11.1 55.6 11.1 - 33.3 11.1

2 2 - - - 1 - - - 2 - - - -

100.0 100.0 - - - 50.0 - - - 100.0 - - - -

7 1 3 2 3 2 5 2 1 3 2 - - -

100.0 14.3 42.9 28.6 42.9 28.6 71.4 28.6 14.3 42.9 28.6 - - -

12 1 1 - 2 2 7 1 1 4 1 - 1 -

100.0 8.3 8.3 - 16.7 16.7 58.3 8.3 8.3 33.3 8.3 - 8.3 -

14 3 3 1 2 4 7 2 3 5 1 - - -

100.0 21.4 21.4 7.1 14.3 28.6 50.0 14.3 21.4 35.7 7.1 - - -

13 2 1 1 5 4 6 1 2 3 1 - 2 -

100.0 15.4 7.7 7.7 38.5 30.8 46.2 7.7 15.4 23.1 7.7 - 15.4 -

23 4 1 - 3 7 6 1 2 5 5 3 8 -

100.0 17.4 4.3 - 13.0 30.4 26.1 4.3 8.7 21.7 21.7 13.0 34.8 -

19 3 - 1 5 6 8 1 1 4 2 3 4 -

100.0 15.8 - 5.3 26.3 31.6 42.1 5.3 5.3 21.1 10.5 15.8 21.1 -

54 11 2 5 14 12 7 4 6 18 10 2 21 2

100.0 20.4 3.7 9.3 25.9 22.2 13.0 7.4 11.1 33.3 18.5 3.7 38.9 3.7

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・

わからない・

その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満

1年以上～
3年未満

3年以上～
5年未満

5年以上～
10年未満
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３-６  日本語の理解度 ······················································  

質問 14-1 あなたは、日本語がどのくらいできますか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

（1）聞く 

 
 

➢ 今回の調査では、「（１）聞く」では「テレビのニュースがわかる」が 47.2％で最も多く、次い

で「単語を聞き取ることができる」が 45.1％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「単語を聞き取ることができる」では 13.5ポイント増加している一方

で、「テレビのニュースがわかる」は 7.2ポイント減少している。 

 

（2）話す 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 今回の調査では、「（2）話す」では「日常会話は問題なくできる」が 56.3％で最も多く、次い

で「単語のみの会話ができる」が 36.1％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「まったく話せない」では 6.8ポイント減少している。 

  

47.2

43.1

45.1

0.0

1.4

54.4

40.9

31.6

7.6

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

テレビのニュースがわかる

ゆっくり話してくれれば理解できる

単語を聞き取ることができる

まったくわからない

無回答

今回調査（R5）n =144 前回調査（R1）n =171

56.3

33.3

36.1

1.4

2.1

0% 20% 40% 60%

日常会話は問題なくできる

ゆっくりなら話せる

単語のみの会話ができる

まったく話せない

無回答

今回調査（R5）n =144

56.1

49.7

36.3

8.2

2.3

0% 20% 40% 60%

自分の意見を発表できる

日常会話ができる

単語を話すことができる

まったく話せない

無回答

前回調査（R1）n =171



 

76 

（3）読む 

 

➢ 今回の調査では、「（3）読む」では「ひらがなが読める」が 45.1％で最も多く、次いで「新聞

や雑誌を読むことができる」が 43.1％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「まったく読めない」以外の項目はすべて減少しており、「まったく読

めない」は 5.8ポイント増加している。 

 

 

（4）書く 

 

➢ 今回の調査では、「（4）書く」では「ひらがなが書ける」が 41.7％で最も多く、次いで「カタ

カナが書ける」が 38.9％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「まったく書けない」以外の項目はすべて減少しており、「まったく書

けない」は 3.5ポイント増加している。  

43.1

45.1

41.7

35.4

18.1

1.4

48.0

51.5

48.0

39.2

12.3

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新聞や雑誌を読むことができる

ひらがなが読める

カタカナが読める

簡単な漢字が読める

まったく読めない

無回答

今回調査（R5）n =144 前回調査（R1）n =171

36.1

36.8

41.7

38.9

32.6

18.1

2.1

40.9

43.9

45.0

43.9

33.9

14.6

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

漢字を混ぜて意見等が書ける

簡単な文章が書ける

ひらがなが書ける

カタカナが書ける

簡単な漢字が書ける

まったく書けない

無回答

今回調査（R5）n =144 前回調査（R1）n =171
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■属性別 

（1）聞く （2）話す 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29歳では「単語を聞

き取ることができる」が 65.5％で多くなっ

ており、50～69歳では「テレビのニュース

がわかる」が６割以上で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「単語

を聞き取ることができる」が６割以上で多

くなっており、10年以上では「テレビのニ

ュースがわかる」が６割以上で多くなって

いる。 

 

  

➢ 年齢別でみると、60～69歳では「日常会話は

問題なくできる」が 77.8％で多くなってい

る。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「単語の

みの会話ができる」が５割以上で多くなって

おり、５年以上では「日常会話は問題なくで

きる」が５割以上で多くなっている。 

 
調
査
数

日
常
会
話
は

問
題
な
く
で

き
る

ゆ

っ
く
り
な

ら
話
せ
る

単
語
の
み
の

会
話
が
で
き

る ま

っ
た
く
話

せ
な
い

無
回
答

144 81 48 52 2 3
100.0 56.3 33.3 36.1 1.4 2.1

61 36 20 17 1 2
100.0 59.0 32.8 27.9 1.6 3.3

81 44 28 34 1 1
100.0 54.3 34.6 42.0 1.2 1.2

1 1 - - - -
100.0 100.0 - - - -

1 1 - 1 - -
100.0 100.0 - 100.0 - -

29 16 10 13 - -
100.0 55.2 34.5 44.8 - -

61 30 20 21 2 2
100.0 49.2 32.8 34.4 3.3 3.3

29 19 11 11 - -
100.0 65.5 37.9 37.9 - -

11 7 4 4 - -
100.0 63.6 36.4 36.4 - -

9 7 3 - - -
100.0 77.8 33.3 - - -

2 - - 2 - -
100.0 - - 100.0 - -

7 2 2 6 - -
100.0 28.6 28.6 85.7 - -

12 3 2 8 - -
100.0 25.0 16.7 66.7 - -

14 1 4 10 2 -
100.0 7.1 28.6 71.4 14.3 -

13 3 5 7 - -
100.0 23.1 38.5 53.8 - -

23 12 15 6 - -
100.0 52.2 65.2 26.1 - -

19 19 5 2 - -
100.0 100.0 26.3 10.5 - -

54 40 15 13 - 2
100.0 74.1 27.8 24.1 - 3.7

問
2
9
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わ
からない・その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満
1年以上～
3年未満
3年以上～
5年未満
5年以上～
10年未満

調
査
数

テ
レ
ビ
の

ニ

ュ
ー

ス
が
わ

か
る

ゆ

っ
く
り
話
し

て
く
れ
れ
ば
理

解
で
き
る

単
語
を
聞
き
取

る
こ
と
が
で
き

る ま

っ
た
く
わ
か

ら
な
い

 
無
回
答

144 68 62 65 - 2
100.0 47.2 43.1 45.1 - 1.4

61 27 27 24 - 2
100.0 44.3 44.3 39.3 - 3.3

81 40 35 40 - -
100.0 49.4 43.2 49.4 - -

1 1 - - - -
100.0 100.0 - - - -

1 1 1 1 - -
100.0 100.0 100.0 100.0 - -

29 12 14 19 - -
100.0 41.4 48.3 65.5 - -

61 27 23 25 - 1
100.0 44.3 37.7 41.0 - 1.6

29 14 15 12 - -
100.0 48.3 51.7 41.4 - -

11 7 7 4 - -
100.0 63.6 63.6 36.4 - -

9 6 2 2 - -
100.0 66.7 22.2 22.2 - -

2 - - 2 - -
100.0 - - 100.0 - -

7 1 3 7 - -
100.0 14.3 42.9 100.0 - -

12 2 3 9 - -
100.0 16.7 25.0 75.0 - -

14 1 5 11 - -
100.0 7.1 35.7 78.6 - -

13 3 6 8 - -
100.0 23.1 46.2 61.5 - -

23 11 16 8 - -
100.0 47.8 69.6 34.8 - -

19 14 9 6 - -
100.0 73.7 47.4 31.6 - -

54 35 20 16 - 1
100.0 64.8 37.0 29.6 - 1.9

問
2
9
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わ
からない・その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満
1年以上～
3年未満
3年以上～
5年未満
5年以上～
10年未満
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（3）読む （4）書く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、40～59 歳では「ひらが

なが読める」「カタカナが読める」「簡単

な漢字が読める」が５割以上で多くなっ

ており、60～69 歳では「新聞や雑誌を読

むことができる」が 55.6％で多くなって

いる。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「ま

ったく読めない」が３割以上で多くなっ

ており、10 年以上では「新聞や雑誌を読

むことができる」が５割以上で多くなっ

ている。 

 

  

➢ 年齢別でみると、40～59 歳では「ひらがな

が書ける」「カタカナが書ける」が５割以上

で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、６か月以上～３年未

満では「まったく書けない」が５割以上で多

くなっており、５年以上では「漢字を混ぜて

意見等が書ける」が４割以上で多くなって

いる。 

調
査
数

漢
字
を
混
ぜ

て
意
見
等
が

書
け
る

簡
単
な
文
章

が
書
け
る

ひ
ら
が
な
が

書
け
る

カ
タ
カ
ナ
が

書
け
る

簡
単
な
漢
字

が
書
け
る

ま

っ
た
く
書

け
な
い

無
回
答

144 52 53 60 56 47 26 3
100.0 36.1 36.8 41.7 38.9 32.6 18.1 2.1

61 22 24 29 27 21 10 2
100.0 36.1 39.3 47.5 44.3 34.4 16.4 3.3

81 29 29 31 29 26 15 1
100.0 35.8 35.8 38.3 35.8 32.1 18.5 1.2

1 1 - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - -

1 - 1 1 1 1 - -
100.0 - 100.0 100.0 100.0 100.0 - -

29 11 11 12 11 9 8 -
100.0 37.9 37.9 41.4 37.9 31.0 27.6 -

61 23 21 18 17 14 11 1
100.0 37.7 34.4 29.5 27.9 23.0 18.0 1.6

29 10 10 17 16 14 4 -
100.0 34.5 34.5 58.6 55.2 48.3 13.8 -

11 5 4 8 8 5 2 -
100.0 45.5 36.4 72.7 72.7 45.5 18.2 -

9 2 6 4 3 4 - -
100.0 22.2 66.7 44.4 33.3 44.4 - -

2 - - - - - 1 1
100.0 - - - - - 50.0 50.0

7 - 3 5 4 3 2 -
100.0 - 42.9 71.4 57.1 42.9 28.6 -

12 3 3 2 2 1 7 -
100.0 25.0 25.0 16.7 16.7 8.3 58.3 -

14 - 4 5 3 4 7 -
100.0 - 28.6 35.7 21.4 28.6 50.0 -

13 3 5 6 6 4 3 -
100.0 23.1 38.5 46.2 46.2 30.8 23.1 -

23 10 13 13 12 11 1 -
100.0 43.5 56.5 56.5 52.2 47.8 4.3 -

19 11 7 6 6 5 1 -
100.0 57.9 36.8 31.6 31.6 26.3 5.3 -

54 24 18 23 23 19 5 2
100.0 44.4 33.3 42.6 42.6 35.2 9.3 3.7

問
2
9
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わ
からない・その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満
1年以上～
3年未満
3年以上～
5年未満
5年以上～
10年未満

調
査
数

新
聞
や
雑
誌

を
読
む
こ
と

が
で
き
る

ひ
ら
が
な
が

読
め
る

カ
タ
カ
ナ
が

読
め
る

簡
単
な
漢
字

が
読
め
る

ま

っ
た
く
読

め
な
い

無
回
答

144 62 65 60 51 26 2
100.0 43.1 45.1 41.7 35.4 18.1 1.4

61 24 31 29 25 9 2
100.0 39.3 50.8 47.5 41.0 14.8 3.3

81 37 34 31 26 16 -
100.0 45.7 42.0 38.3 32.1 19.8 -

1 1 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

1 1 1 1 - - -
100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

29 11 13 12 11 8 -
100.0 37.9 44.8 41.4 37.9 27.6 -

61 29 21 20 15 11 1
100.0 47.5 34.4 32.8 24.6 18.0 1.6

29 11 17 15 15 4 -
100.0 37.9 58.6 51.7 51.7 13.8 -

11 4 9 9 7 1 -
100.0 36.4 81.8 81.8 63.6 9.1 -

9 5 4 3 3 - -
100.0 55.6 44.4 33.3 33.3 - -

2 - - - - 2 -
100.0 - - - - 100.0 -

7 1 5 4 3 2 -
100.0 14.3 71.4 57.1 42.9 28.6 -

12 2 3 3 3 7 -
100.0 16.7 25.0 25.0 25.0 58.3 -

14 1 7 6 5 6 -
100.0 7.1 50.0 42.9 35.7 42.9 -

13 3 6 5 4 4 -
100.0 23.1 46.2 38.5 30.8 30.8 -

23 11 13 12 12 1 -
100.0 47.8 56.5 52.2 52.2 4.3 -

19 15 7 7 5 1 -
100.0 78.9 36.8 36.8 26.3 5.3 -

54 28 24 23 19 5 1
100.0 51.9 44.4 42.6 35.2 9.3 1.9

問
2
9
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わ
からない・その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満
1年以上～
3年未満
3年以上～
5年未満
5年以上～
10年未満
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３-７  理解できる言語 ······················································  

質問 15 あなたがわかる言語はどれですか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 今回の調査では、「日本語」が 71.5％で最も多く、次いで「英語」が 58.3％、「中国語」が 33.3％

となっている。 

➢ その他の言語は、ミャンマー語、ドイツ語、フランス語などとなっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「英語」が 6.3ポイント増加している一方で、「中国語」は 6.5ポイン

ト減少している。 

  

71.5

33.3

9.7

58.3

4.2

6.9

10.4

8.3

2.1

25.0

1.4

69.6

39.8

12.3

52.0

5.3

8.8

7.6

5.3

16.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

日本語

中国語

韓国語

英語

ポルトガル語

スペイン語

タガログ語

ベトナム語

ネパール語

その他

無回答

今回調査（R5）

n =144

前回調査（R1）

n =171
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、20～29歳と 50～59歳では「英語」が約７～８割で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、5年以上では「日本語」が８割以上で多くなっている。 

 

調
査
数

日
本
語

中
国
語

韓
国
語

英
語

ポ
ル
ト
ガ
ル
語

ス
ペ
イ
ン
語

タ
ガ
ロ
グ
語

ベ
ト
ナ
ム
語

ネ
パ
ー

ル
語

そ
の
他

無
回
答

144 103 48 14 84 6 10 15 12 3 36 2

100.0 71.5 33.3 9.7 58.3 4.2 6.9 10.4 8.3 2.1 25.0 1.4

61 47 18 3 39 6 7 4 6 1 14 2

100.0 77.0 29.5 4.9 63.9 9.8 11.5 6.6 9.8 1.6 23.0 3.3

81 55 30 11 44 - 3 11 6 2 21 -

100.0 67.9 37.0 13.6 54.3 - 3.7 13.6 7.4 2.5 25.9 -

1 1 - - 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - - -

1 1 1 1 1 - - - - - - -

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - - - - - -

29 21 7 2 20 - 2 3 2 - 13 -

100.0 72.4 24.1 6.9 69.0 - 6.9 10.3 6.9 - 44.8 -

61 43 24 4 29 2 4 5 9 3 15 1

100.0 70.5 39.3 6.6 47.5 3.3 6.6 8.2 14.8 4.9 24.6 1.6

29 21 9 4 19 2 3 5 1 - 4 -

100.0 72.4 31.0 13.8 65.5 6.9 10.3 17.2 3.4 - 13.8 -

11 8 2 2 9 1 1 2 - - 3 -

100.0 72.7 18.2 18.2 81.8 9.1 9.1 18.2 - - 27.3 -

9 8 4 1 4 1 - - - - - -

100.0 88.9 44.4 11.1 44.4 11.1 - - - - - -

2 - 1 - 1 - - - - - 1 -

100.0 - 50.0 - 50.0 - - - - - 50.0 -

7 3 2 1 5 - - - 1 - 4 -

100.0 42.9 28.6 14.3 71.4 - - - 14.3 - 57.1 -

12 5 3 1 5 - 1 1 - - 8 -

100.0 41.7 25.0 8.3 41.7 - 8.3 8.3 - - 66.7 -

14 5 3 1 7 - - 1 2 2 3 -

100.0 35.7 21.4 7.1 50.0 - - 7.1 14.3 14.3 21.4 -

13 7 4 - 7 - - 1 2 - 5 -

100.0 53.8 30.8 - 53.8 - - 7.7 15.4 - 38.5 -

23 19 8 - 14 1 3 1 4 1 7 -

100.0 82.6 34.8 - 60.9 4.3 13.0 4.3 17.4 4.3 30.4 -

19 18 10 4 9 1 2 1 2 - 4 -

100.0 94.7 52.6 21.1 47.4 5.3 10.5 5.3 10.5 - 21.1 -

54 45 18 7 36 4 4 10 1 - 5 1

100.0 83.3 33.3 13.0 66.7 7.4 7.4 18.5 1.9 - 9.3 1.9

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わから
ない・その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月
未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満
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４ 子どもの子育て・教育について 

４-１  ０歳～５歳の子どもの有無 ············································  

質問 16 今、あなたには０歳から５歳までの子どもがいますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「いない」が 70.8％、「いる」が 25.0％となっている。 

➢ 年齢別でみると、30～39歳では「いる」が 39.3％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、12か月未満では「いない」が８割以上で多くなっている。 

25.0

27.9

22.2

100.0

10.3

39.3

24.1

9.1

28.6

23.1

34.8

31.6

25.9

70.8

67.2

74.1

100.0

89.7

59.0

75.9

54.5

100.0

100.0

85.7

100.0

64.3

76.9

65.2

68.4

68.5

4.2

4.9

3.7

1.6

36.4

14.3

7.1

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

いる いない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-２  ０歳～５歳の子どもが生まれた国 ······································  

【質問 16で「１.いる」を選んだ人は答えてください】 

質問 16-1 あなたの子どもが生まれた国はどこですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「日本」が 75.0％、「日本以外」が 25.0％となっている。 

75.0

76.5

72.2

100.0

100.0

66.7

85.7

100.0

25.0

62.5

100.0

100.0

25.0

23.5

27.8

33.3

14.3

75.0

100.0

37.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 36

男 n = 17

女 n = 18

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 0

20～29歳 n = 3

30～39歳 n = 24

40～49歳 n = 7

50～59歳 n = 1

60～69歳 n = 0

70歳以上 n = 0

6か月未満 n = 0

6か月以上～12か月未満 n = 0

1年以上～3年未満 n = 4

3年以上～5年未満 n = 3

5年以上～10年未満 n = 8

10年以上～15年未満 n = 6

15年以上 n = 14

日本 日本以外

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-３  ０歳～５歳の子どもに話すときの言語 ··································  

【質問 16で「１.いる」を選んだ人は答えてください】 

質問 16-2 あなたは子どもに何語で話しますか？＜１つに○印＞ 

 

 

➢ 今回の調査では、「日本語以外の言語で話すことが多い」が 30.6％、「いつも日本語」が 25.0％

となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「いつも日本語」が 13.6 ポイント増加している一方で、「日本語で話

すことが多い」は 9.2ポイント減少している。 

 

  

25.0

11.4

22.2

31.4

30.6

25.7

22.2

22.9 8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 36

前回調査（R1）

n = 35

いつも日本語 日本語で話すことが多い

日本語以外の言語で話すことが多い いつも日本語以外

無回答
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■属性別 

 

➢ 年齢別でみると、30～39歳では「いつも日本語以外」が 33.3％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、10年以上では「いつも日本語以外」が１割以下で少なくなっている。 

25.0

35.3

16.7

33.3

20.8

42.9

33.3

12.5

50.0

28.6

22.2

11.8

27.8

100.0

66.7

12.5

28.6

12.5

16.7

35.7

30.6

29.4

33.3

33.3

28.6

100.0

50.0

33.3

25.0

33.3

28.6

22.2

23.5

22.2

33.3

50.0

33.3

50.0

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 36

男 n = 17

女 n = 18

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 0

20～29歳 n = 3

30～39歳 n = 24

40～49歳 n = 7

50～59歳 n = 1

60～69歳 n = 0

70歳以上 n = 0

6か月未満 n = 0

6か月以上～12か月未満 n = 0

1年以上～3年未満 n = 4

3年以上～5年未満 n = 3

5年以上～10年未満 n = 8

10年以上～15年未満 n = 6

15年以上 n = 14

いつも日本語 日本語で話すことが多い 日本語以外の言語で話すことが多い いつも日本語以外

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-４  ６歳～14歳の子どもの有無 ···········································  

質問 17 今、あなたに６歳から１４歳までの子どもがいますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「いない」が 71.5％、「いる」が 23.6％となっている。 

➢ 年齢別でみると、40～49歳では「いる」が 51.7％で多くなっている。 

➢ 居住年数でみると、10年以上～15年未満では「いる」が 36.8％で多くなっている。 

23.6

23.0

24.7

3.4

24.6

51.7

27.3

8.3

28.6

15.4

17.4

36.8

29.6

71.5

67.2

74.1

100.0

100.0

96.6

72.1

48.3

36.4

100.0

100.0

85.7

91.7

71.4

84.6

78.3

57.9

64.8

4.9

9.8

1.2

3.3

36.4

14.3

4.3

5.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

いる いない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-５  ６歳～14歳の子どもが生まれた国 ·····································  

【質問 17で「１.いる」を選んだ人は答えてください】 

質問 17-1 あなたの子どもが生まれた国はどこですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「日本」が 64.7％、「日本以外」が 35.3％となっている。 

64.7

78.6

55.0

100.0

60.0

66.7

66.7

75.0

71.4

87.5

35.3

21.4

45.0

40.0

33.3

33.3

100.0

100.0

100.0

25.0

28.6

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 34

男 n = 14

女 n = 20

答えたくない・わからない・その他 n = 0

18・19歳 n = 0

20～29歳 n = 1

30～39歳 n = 15

40～49歳 n = 15

50～59歳 n = 3

60～69歳 n = 0

70歳以上 n = 0

6か月未満 n = 0

6か月以上～12か月未満 n = 1

1年以上～3年未満 n = 4

3年以上～5年未満 n = 2

5年以上～10年未満 n = 4

10年以上～15年未満 n = 7

15年以上 n = 16

日本 日本以外

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-６  ６歳～14歳の子どもの日本の公立小学校・中学校への通学状況 ···········  

【質問 17で「１.いる」を選んだ人は答えてください】 

質問 17-2 あなたの子どもは日本の公立小学校・中学校に通っていますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「通っている」が 88.2％、「通っていない」が 11.8％となっている。 

88.2

85.7

90.0

100.0

86.7

93.3

66.7

100.0

75.0

100.0

75.0

85.7

93.8

11.8

14.3

10.0

13.3

6.7

33.3

25.0

25.0

14.3

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 34

男 n = 14

女 n = 20

答えたくない・わからない・その他 n = 0

18・19歳 n = 0

20～29歳 n = 1

30～39歳 n = 15

40～49歳 n = 15

50～59歳 n = 3

60～69歳 n = 0

70歳以上 n = 0

6か月未満 n = 0

6か月以上～12か月未満 n = 1

1年以上～3年未満 n = 4

3年以上～5年未満 n = 2

5年以上～10年未満 n = 4

10年以上～15年未満 n = 7

15年以上 n = 16

通っている 通っていない

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-７  ６歳～14歳の子どもの公立小学校・中学校へ通学していない理由 ·········  

【質問 17で「2.通っていない」を選んだ人は答えてください】 

質問 17-3 通っていない理由を教えてください。＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 「外国人学校やインターナショナルスクールに通っているから」「学校のルールが合わないか

ら」「日本の学校生活になじめないから」が 25.0％となっている。 

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0

75.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家で学習しているから

日本語がわからないから

お金がないから

通う手続きがわからないから

学校のルールが合わないから

授業の内容がわからないから

外国人学校やインターナショナルスクール

に通っているから

日本の学校生活になじめないから

いじめや差別が心配だから

日本の学校に外国人が入れることを

知らなかったから

その他

n = 4
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４-８  子どもの日本語の理解度 ··············································  

質問 18 あなたの子どもは日本語がどのくらいできますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「日本語での授業を十分理解できる」が 20.8％となっている。 

➢ 年齢別でみると、40～49歳と 60～69歳では「日本語での授業を十分理解できる」が４割以上

で多くなっている。 

➢ 居住年数でみると、15 年以上では「日本語での授業を十分理解できる」が 35.2％で多くなっ

ている。 

20.8

19.7

22.2

3.4

18.0

44.8

9.1

44.4

8.3

7.1

15.4

8.7

26.3

35.2

1.4

2.5

1.6

3.4

4.3

5.3

0.7

1.2

1.6

1.9

2.8

1.6

3.7

3.3

9.1

50.0

14.3

3.7

74.3

78.7

70.4

100.0

100.0

96.6

75.4

51.7

81.8

55.6

50.0

100.0

91.7

78.6

84.6

87.0

68.4

59.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

日本語での授業を十分理解できる

日本語での授業を受けるのは難しいが、日常生活ではあまり困らない

日常生活でときどき困ることがある

ほとんどできない

どのぐらいできるかわからない

無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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４-９  子育てに関して困っていること（0～14歳の子どもがいる人） ············  

質問 19 0～14歳の子どもがいる人は答えてください。子育てに関して困っていること、困った

経験をしたことはありますか。＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「保育所や学校のルールがわからない」が 26.3％で最も多く、次いで「保育所

や学校からもらうお知らせや書類の内容がわからない」が 24.6％、「教育にかかるお金が高い」

「困っていること、困ったことはない」が 22.8％となっている。 

  

26.3

24.6

17.5

21.1

22.8

12.3

7.0

22.8

17.5

5.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

保育所や学校のルールがわからない

保育所や学校からもらうお知らせや

書類の内容がわからない

日本の高校に進学するために

何をしたらいいかわからない

育児や教育について情報を取得できない

教育にかかるお金が高い

同じように子育てしている友達ができない

あなたと子どもの得意な言語が違うため

コミュニケーションが取りにくい

困っていること、困ったことはない

その他

無回答

n = 57
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、30～39 歳では「育児や教育について情報を取得できない」が 31.3％で多く

なっている。 

 

  

調
査
数

保
育
所
や
学
校
の
ル
ー

ル

が
わ
か
ら
な
い

保
育
所
や
学
校
か
ら
も
ら

う
お
知
ら
せ
や
書
類
の
内

容
が
わ
か
ら
な
い

日
本
の
高
校
に
進
学
す
る

た
め
に
何
を
し
た
ら
い
い

か
わ
か
ら
な
い

育
児
や
教
育
に
つ
い
て
情

報
を
取
得
で
き
な
い

教
育
に
か
か
る
お
金
が
高

い 同
じ
よ
う
に
子
育
て
し
て

い
る
友
達
が
で
き
な
い

あ

な

た

と

子

ど

も

の

得

意

な

言

語

が

違

う

た

め

コ

ミ

ュ
ニ

ケ
ー

シ

ョ
ン

が

取

り

に

く

い

困

っ
て
い
る
こ
と

、
困

っ

た
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

57 15 14 10 12 13 7 4 13 10 3

100.0 26.3 24.6 17.5 21.1 22.8 12.3 7.0 22.8 17.5 5.3

26 6 6 2 5 5 2 1 9 4 1

100.0 23.1 23.1 7.7 19.2 19.2 7.7 3.8 34.6 15.4 3.8

30 9 8 8 7 8 5 3 4 6 1

100.0 30.0 26.7 26.7 23.3 26.7 16.7 10.0 13.3 20.0 3.3

1 - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - 100.0

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

3 - - - - 2 - - 1 - -

100.0 - - - - 66.7 - - 33.3 - -

32 9 8 7 10 7 6 2 6 6 1

100.0 28.1 25.0 21.9 31.3 21.9 18.8 6.3 18.8 18.8 3.1

17 5 5 2 2 4 1 1 4 3 1

100.0 29.4 29.4 11.8 11.8 23.5 5.9 5.9 23.5 17.6 5.9

4 1 1 1 - - - 1 2 1 -

100.0 25.0 25.0 25.0 - - - 25.0 50.0 25.0 -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

1 - 1 - 1 - 1 - - 1 -

100.0 - 100.0 - 100.0 - 100.0 - - 100.0 -

6 3 3 2 - 1 - 1 - 1 1

100.0 50.0 50.0 33.3 - 16.7 - 16.7 - 16.7 16.7

3 1 2 - - - 1 - - - -

100.0 33.3 66.7 - - - 33.3 - - - -

10 3 1 2 2 2 2 - 4 - -

100.0 30.0 10.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 40.0 - -

11 3 2 3 3 4 1 2 1 2 1

100.0 27.3 18.2 27.3 27.3 36.4 9.1 18.2 9.1 18.2 9.1

25 5 5 3 6 6 2 1 8 6 -

100.0 20.0 20.0 12.0 24.0 24.0 8.0 4.0 32.0 24.0 -

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・

わからない・

その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～
15年未満

6か月未満

6か月以上～
12か月未満

1年以上～
3年未満

3年以上～
5年未満

5年以上～
10年未満
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４-１０  家族との会話での母語の使用の有無（0～14歳の子どもがいる人） ······  

質問 20 0～14 歳の子どもがいる人は答えてください。家族で話す時に母語を使用することは

ありますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「ある」が 68.4％、「ない」が 22.8％となっている。 

➢ 年齢別でみると、40～49歳では「ある」が 82.4％で多くなっている。 

68.4

65.4

73.3

66.7

62.5

82.4

75.0

100.0

83.3

66.7

80.0

72.7

60.0

22.8

26.9

20.0

33.3

28.1

17.6

33.3

10.0

27.3

32.0

8.8

7.7

6.7

100.0

9.4

25.0

16.7

10.0

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 57

男 n = 26

女 n = 30

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 0

20～29歳 n = 3

30～39歳 n = 32

40～49歳 n = 17

50～59歳 n = 4

60～69歳 n = 0

70歳以上 n = 0

6か月未満 n = 0

6か月以上～12か月未満 n = 1

1年以上～3年未満 n = 6

3年以上～5年未満 n = 3

5年以上～10年未満 n = 10

10年以上～15年未満 n = 11

15年以上 n = 25

ある ない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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５ 地域での生活について 

５-１  地域の活動・行事への参加状況 ········································  

質問 21 あなたは、地域で行う掃除や防犯活動、お祭りなどの行事に参加していますか？ 

＜１つに○印＞ 

 

 

➢ 今回の調査では、「参加したことがない」が 43.8％、「参加しないといけないものだけ参加し

ているが、それ以外は積極的には参加しない」が 29.9％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「参加しないといけないものだけ参加しているが、それ以外は積極的

には参加しない」は 19.4 ポイント増加している一方で、「参加したことがない」は 17.6 ポイ

ント減少している。 

 

  

5.6

5.3

20.1

21.1

29.9

10.5

43.8

61.4

0.7

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 144

前回調査（R1）

n = 171

よく参加している

時々参加している

参加しないといけないものだけ参加しているが、それ以外は積極的には参加しない

参加したことがない

無回答



 

94 

■属性別 

 

➢ 年齢別でみると、20～29 歳では「参加したことがない」が 58.6％で多くなっており、30～39

歳では「参加しないといけないものだけ参加しているが、それ以外は積極的には参加しない」

が 39.3％で多くなっている。 

➢ 居住年数でみると、６か月以上～５年未満では「参加しないといけないものだけ参加している

が、それ以外は積極的には参加しない」が４割以上で多くなっている。

5.6

3.3

7.4

4.9

10.3

9.1

11.1

7.1

4.3

5.3

9.3

20.1

23.0

17.3

100.0

24.1

14.8

24.1

18.2

22.2

50.0

14.3

8.3

23.1

13.0

21.1

29.6

29.9

24.6

33.3

17.2

39.3

27.6

36.4

22.2

28.6

66.7

42.9

46.2

13.0

15.8

27.8

43.8

47.5

42.0

100.0

58.6

41.0

37.9

36.4

44.4

50.0

57.1

25.0

50.0

30.8

69.6

57.9

33.3

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

よく参加している

時々参加している

参加しないといけないものだけ参加しているが、それ以外は積極的には参加しない

参加したことがない

無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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５-２  地域の活動・行事に参加しない理由 ····································  

【質問 21で「4.参加したことがない」を選んだ人は答えてください】 

質問 21-1 参加したことがない理由を教えてください。＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「情報が取得できないから」が 38.1％、「参加したくないから」が 28.6％とな

っている。 

➢ 居住年数別でみると、15 年以上では「知っている人がいなくて不安だから」が 33.3％で多く

なっている。 

38.1

37.9

38.2

47.1

40.0

27.3

25.0

50.0

75.0

33.3

71.4

50.0

43.8

18.2

22.2

22.2

17.2

26.5

11.8

28.0

27.3

25.0

100.0

14.3

25.0

27.3

33.3

7.9

10.3

5.9

5.9

4.0

18.2

25.0

33.3

14.3

9.1

11.1

28.6

31.0

26.5

100.0

23.5

28.0

27.3

50.0

25.0

25.0

50.0

31.3

36.4

33.3

3.2

3.4

2.9

11.8

33.3

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n = 63

男 n = 29

女 n = 34

答えたくない・わからない・その他 n = 0

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 17

30～39歳 n = 25

40～49歳 n = 11

50～59歳 n = 4

60～69歳 n = 4

70歳以上 n = 1

6か月未満 n = 4

6か月以上～12か月未満 n = 3

1年以上～3年未満 n = 7

3年以上～5年未満 n = 4

5年以上～10年未満 n = 16

10年以上～15年未満 n = 11

15年以上 n = 18

情報が取得できないから 知っている人がいなくて不安だから やっている内容がわからないから

参加したくないから 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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５-３  地域の人との付き合い ················································  

質問 22 あなたは周りに住んでいる地域の人とどのくらい付き合いがありますか？ 

＜１つに○印＞ 

 

 

➢ 今回の調査では、「挨拶をする程度」が 47.9％、「時々話をする程度」が 23.6％となっている。 

➢ 前回調査と比較すると、「挨拶をする程度」が 7.5ポイント増加している一方で、「まったく付

き合いがない」は 6.3ポイント減少している。 

47.9

40.4

23.6

24.6

4.9

3.5

22.9

29.2

0.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査（R5）

n = 144

前回調査（R1）

n = 171

挨拶をする程度 時々話をする程度 親しく付き合っている まったく付き合いがない 無回答
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■属性別 

 

➢ 性別でみると、男性は「時々話をする程度」が 31.1％で多くなっている。 

➢ 年齢別でみると、40～69歳では「時々話をする程度」が３割以上で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、5年以上では「挨拶をする程度」が約６割で多くなっている。

47.9

45.9

50.6

48.3

50.8

44.8

45.5

44.4

100.0

8.3

42.9

23.1

60.9

57.9

63.0

23.6

31.1

18.5

13.8

16.4

34.5

54.5

44.4

14.3

16.7

28.6

7.7

26.1

15.8

31.5

4.9

3.3

4.9

100.0

6.9

3.3

6.9

14.3

8.3

15.8

1.9

22.9

18.0

25.9

100.0

31.0

29.5

13.8

11.1

71.4

66.7

28.6

69.2

13.0

10.5

3.7

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

挨拶をする程度 時々話をする程度 親しく付き合っている まったく付き合いがない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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５-４  地域の人との交流 ····················································  

質問 23 あなたは、もっと地域の人と交流したいですか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「交流したい」が 51.4％、「どちらでもない」が 43.1％となっている。 

➢ 年齢別でみると、50～59歳では「交流したくない」が 18.2％で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、６か月未満と１年以上～３年未満と５年以上～10 年未満では「交流し

たい」が６割以上で多くなっている。 

51.4

55.7

49.4

100.0

55.2

49.2

55.2

27.3

66.7

100.0

71.4

33.3

64.3

38.5

65.2

47.4

50.0

3.5

4.9

2.5

10.3

18.2

5.3

7.4

43.1

36.1

46.9

100.0

44.8

49.2

34.5

54.5

22.2

28.6

66.7

35.7

61.5

34.8

47.4

38.9

2.1

3.3

1.2

1.6

11.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

交流したい 交流したくない どちらでもない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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６ 長久手市国際交流協会について 

６-１  長久手市国際交流協会の認知の有無 ····································  

質問 24 あなたは長久手市国際交流協会を知っていますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「知らない」が 77.1％で最も多く、次いで「知っているが、会員ではない」が

16.7％、「知っていて、会員である」が 5.6％となっている。 

➢ 年齢別でみると、50～69 歳では「知っているが、会員ではない」が３割以上で多くなってい

る。 

➢ 居住年数別でみると、１年以上～３年未満では「知っていて、会員である」が 21.4％で多くな

っている。

5.6

4.9

6.2

3.4

4.9

6.9

9.1

11.1

21.4

4.3

5.3

5.6

16.7

19.7

14.8

10.3

8.2

24.1

54.5

33.3

8.3

7.1

15.4

17.4

15.8

24.1

77.1

73.8

79.0

100.0

100.0

86.2

86.9

69.0

36.4

55.6

100.0

100.0

91.7

71.4

84.6

78.3

78.9

70.4

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

知っていて、会員である 知っているが、会員ではない 知らない 無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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６-２  長久手市国際交流協会を知った方法 ····································  

【質問 24で「1、2（知っている）」を選んだ人は答えてください】 

質問 24-1 長久手市国際交流協会をどうやって知りましたか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「公共施設でパンフレットを見た」が 37.5％で最も多く、次いで「友達に紹介

してもらった」が 25.0％、「転入したときにパンフレットをもらった」が 15.6％となっている。 

➢ 性別でみると、女性は「公共施設でパンフレットを見た」が 47.1％で多くなっている。 

37.5

26.7

47.1

25.0

25.0

33.3

42.9

75.0

50.0

20.0

25.0

56.3

15.6

20.0

11.8

25.0

22.2

14.3

100.0

25.0

20.0

25.0

6.3

6.3

13.3

11.1

14.3

20.0

25.0

3.1

5.9

12.5

6.3

25.0

20.0

29.4

50.0

37.5

11.1

28.6

75.0

50.0

20.0

25.0

12.5

9.4

13.3

5.9

25.0

22.2

20.0

12.5

3.1

6.7

25.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 32

男 n = 15

女 n = 17

答えたくない・わからない・その他 n = 0

18・19歳 n = 0

20～29歳 n = 4

30～39歳 n = 8

40～49歳 n = 9

50～59歳 n = 7

60～69歳 n = 4

70歳以上 n = 0

6か月未満 n = 0

6か月以上～12か月未満 n = 1

1年以上～3年未満 n = 4

3年以上～5年未満 n = 2

5年以上～10年未満 n = 5

10年以上～15年未満 n = 4

15年以上 n = 16

公共施設でパンフレットを見た 転入したときにパンフレットをもらった

国際交流協会のホームページを見た 国際交流協会のイベントに参加した

友達に紹介してもらった その他

無回答

年齢別 

居住年数 

性別 
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７ 災害（地震など）について 

７-１  日本が災害の多い国であることを知っているか ··························  

質問 25 日本は災害（地震など）が多い国であることを知っていますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「知っている」が 88.2％、「知らない」が 11.8％となっている。 

➢ 性別でみると、男性は「知っている」が 95.1％で多くなっている。 

➢ 年齢別でみると、20～39歳では「知らない」が２割弱で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「知らない」が約３割以上で多くなっている。 

88.2

95.1

84.0

100.0

100.0

82.8

83.6

93.1

100.0

100.0

100.0

71.4

41.7

71.4

69.2

100.0

100.0

100.0

11.8

4.9

16.0

17.2

16.4

6.9

28.6

58.3

28.6

30.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

知っている 知らない

年齢別 

居住年数 

性別 
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７-２  災害が起こった時に困ること ··········································  

質問 26 災害が起こったとき、あなたが困ることはありますか？＜あてはまるものすべてに

○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「どこに連絡したらよいかわからない」が 37.5％で最も多く、次いで「困るこ

とはない」が 31.3％、「「避難所」を知らない」が 29.9％となっている。 

  

37.5

21.5

13.9

12.5

13.9

29.9

4.2

31.3

0.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

どこに連絡したらよいかわからない

言葉がわからないから情報が得られない

地域との関わりがないから情報が得られない

言葉がわからないから警察や救急車を呼べない

警察や救急車の呼び方がわからない

「避難所」を知らない

その他

困ることはない

無回答

n = 144
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ 年齢別でみると、40～49 歳では「どこに連絡したらよいかわからない」が 51.7％で多くなっ

ており、50～69歳では「困ることはない」が５割以上で多くなっている。 

➢ 居住年数別でみると、５年未満では「言葉がわからないから情報が得られない」が４割以上で

多くなっている。 

 

  

調
査
数

ど
こ
に
連
絡
し
た
ら
よ
い
か

わ
か
ら
な
い

言
葉
が
わ
か
ら
な
い
か
ら
情

報
が
得
ら
れ
な
い

地
域
と
の
関
わ
り
が
な
い
か

ら
情
報
が
得
ら
れ
な
い

言
葉
が
わ
か
ら
な
い
か
ら
警

察
や
救
急
車
を
呼
べ
な
い

警
察
や
救
急
車
の
呼
び
方
が

わ
か
ら
な
い

「
避
難
所

」
を
知
ら
な
い

そ
の
他

困
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

144 54 31 20 18 20 43 6 45 1

100.0 37.5 21.5 13.9 12.5 13.9 29.9 4.2 31.3 0.7

61 19 8 7 8 10 19 4 23 -

100.0 31.1 13.1 11.5 13.1 16.4 31.1 6.6 37.7 -

81 35 22 13 10 10 24 2 21 1

100.0 43.2 27.2 16.0 12.3 12.3 29.6 2.5 25.9 1.2

1 - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - 100.0 -

1 - - - - - 1 - - -

100.0 - - - - - 100.0 - - -

29 9 9 4 5 6 8 - 9 -

100.0 31.0 31.0 13.8 17.2 20.7 27.6 - 31.0 -

61 23 17 7 7 7 19 3 15 -

100.0 37.7 27.9 11.5 11.5 11.5 31.1 4.9 24.6 -

29 15 3 5 3 4 9 2 8 -

100.0 51.7 10.3 17.2 10.3 13.8 31.0 6.9 27.6 -

11 3 - 2 - - 2 1 6 -

100.0 27.3 - 18.2 - - 18.2 9.1 54.5 -

9 2 - - 1 1 2 - 5 1

100.0 22.2 - - 11.1 11.1 22.2 - 55.6 11.1

2 2 2 2 2 2 2 - - -

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

7 - 3 - 1 1 1 - 3 -

100.0 - 42.9 - 14.3 14.3 14.3 - 42.9 -

12 3 9 2 2 1 2 - 1 -

100.0 25.0 75.0 16.7 16.7 8.3 16.7 - 8.3 -

14 5 8 2 5 5 4 - 1 -

100.0 35.7 57.1 14.3 35.7 35.7 28.6 - 7.1 -

13 5 6 3 3 4 7 - 2 -

100.0 38.5 46.2 23.1 23.1 30.8 53.8 - 15.4 -

23 9 1 2 1 3 10 1 9 -

100.0 39.1 4.3 8.7 4.3 13.0 43.5 4.3 39.1 -

19 11 - 4 1 2 5 2 3 -

100.0 57.9 - 21.1 5.3 10.5 26.3 10.5 15.8 -

54 21 4 7 5 4 14 3 24 1

100.0 38.9 7.4 13.0 9.3 7.4 25.9 5.6 44.4 1.9

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満
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７-３  防災訓練や防災に関するイベントの参加有無 ····························  

質問 27 防災訓練や防災に関するイベントに参加したことがありますか？＜１つに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「参加したことはない」が 64.6％、「参加したことがある」が 35.4％となって

いる。 

➢ 性別でみると、男性は「参加したことがある」が 44.3％で多くなっている。 

➢ 年齢別でみると、20～29歳と 50～59歳では「参加したことがある」が５割以上で多くなって

いる。 

➢ 居住年数別でみると、３年以上～５年未満と 10年以上～15年未満では「参加したことがある」

が約５割で多くなっている。 

35.4

44.3

28.4

100.0

51.7

24.6

31.0

63.6

33.3

28.6

16.7

21.4

46.2

34.8

47.4

35.2

64.6

55.7

71.6

100.0

48.3

75.4

69.0

36.4

66.7

100.0

71.4

83.3

78.6

53.8

65.2

52.6

64.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 n = 144

男 n = 61

女 n = 81

答えたくない・わからない・その他 n = 1

18・19歳 n = 1

20～29歳 n = 29

30～39歳 n = 61

40～49歳 n = 29

50～59歳 n = 11

60～69歳 n = 9

70歳以上 n = 2

6か月未満 n = 7

6か月以上～12か月未満 n = 12

1年以上～3年未満 n = 14

3年以上～5年未満 n = 13

5年以上～10年未満 n = 23

10年以上～15年未満 n = 19

15年以上 n = 54

参加したことがある 参加したことはない

年齢別 

居住年数 

性別 
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７-４  防災訓練や防災に関するイベントに参加しない理由 ······················  

【質問 27で「2.参加したことはない」を選んだ人は答えてください】 

質問 27-1 参加しない理由はなんですか？＜あてはまるものすべてに○印＞ 

 

➢ 全体でみると、「訓練やイベントがいつどこであるのか知らないから」が 71.0％で最も多く、

次いで「参加する時間がないから」が 30.1％、「訓練やイベントに行っても日本語がわからな

いから」が 12.9％となっている。 

  

71.0

30.1

12.9

2.2

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

訓練やイベントがいつどこであるのか知らないから

参加する時間がないから

訓練やイベントに行っても日本語がわからないから

必要だと思わないから

その他

n = 93
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■属性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調
査
数

訓
練
や
イ
ベ
ン
ト
が

い
つ
ど
こ
で
あ
る
の

か
知
ら
な
い
か
ら

参
加
す
る
時
間
が
な

い
か
ら

訓
練
や
イ
ベ
ン
ト
に

行

っ
て
も
日
本
語
が

わ
か
ら
な
い
か
ら

必
要
だ
と
思
わ
な
い

か
ら

そ
の
他

93 66 28 12 2 5

100.0 71.0 30.1 12.9 2.2 5.4

34 23 13 4 1 2

100.0 67.6 38.2 11.8 2.9 5.9

58 42 15 8 1 3

100.0 72.4 25.9 13.8 1.7 5.2

- - - - - -

- - - - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

14 11 3 - - -

100.0 78.6 21.4 - - -

46 33 18 5 - 3

100.0 71.7 39.1 10.9 - 6.5

20 16 5 3 - 1

100.0 80.0 25.0 15.0 - 5.0

4 1 1 1 1 -

100.0 25.0 25.0 25.0 25.0 -

6 4 1 1 1 -

100.0 66.7 16.7 16.7 16.7 -

2 1 - 2 - -

100.0 50.0 - 100.0 - -

5 4 - - - 1

100.0 80.0 - - - 20.0

10 9 1 1 - -

100.0 90.0 10.0 10.0 - -

11 9 - - - 2

100.0 81.8 - - - 18.2

7 6 1 2 - -

100.0 85.7 14.3 28.6 - -

15 9 8 - 1 -

100.0 60.0 53.3 - 6.7 -

10 5 6 2 - 1

100.0 50.0 60.0 20.0 - 10.0

35 24 12 7 1 1

100.0 68.6 34.3 20.0 2.9 2.9

10年以上～15年未満

6か月未満

6か月以上～12か月未満

1年以上～3年未満

3年以上～5年未満

5年以上～10年未満

問
2
9
　
性
別

問
2
8
　
年
齢

問
3
3
　
居
住
年
数

  全  体

男

女

答えたくない・わからない・
その他

18・19歳

20～29歳

15年以上

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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８ その他 

質問 37 あなたは毎日の生活の中で、地域になじみ、みんなで交流・共生をしていくには、何

が必要だと思いますか。（外国人に必要なこと、地域の人に必要なこと、市に必要なこ

と、会社や学校に必要なことなど、自由に書いてください。） 

 

交流について 

外国人にとっては、地域の方々とコミュニケーションが足らない。やわらかい言葉を地域社会の

方々がかけて欲しい。文化の違いを感じた。 

双方にとって、より深く理解するためには、もっとコミュニケーションを取り、お互いの文化を勉

強する必要があります。外国人と日本人の間には未だにお互いに対する偏見が存在します。地元

の人のほとんどはとても親切ですが、私はもっとフレンドリーな地域に住みたいと思っています。 

外国人にとって一番大事なのは日本語を勉強してみんなとコミュニケーションを取ったり、イベ

ント開催、催し、清掃案内を日本語の手紙で受けとり、理解して一緒に参加すること。 

お祭りへの参加や屋台出店を外国人コミュニティにも呼びかけるなど種々の行事を通して両者

が「直接交流」できる機会を設け、外国人が地域への「愛着」と長久手市民であるという「当事

者意識」を持つことが多文化共生には大切であると思う。 

行政について 

市や行政の人は外国人の人にとって何がわからないのか、調べることが必要。たぶん、外国人の

気持ちや何に困っているのかわかっていない。 

役所で通訳できる人 

言語や慣習について 

学校の授業における異文化教育の啓蒙活動 

日本語を理解すること、書くこと。 

共生について 

外国人に対して日本への理解を求めるだけでなく、日本人住民に対しても多様性への理解と相互

尊重を求めることも必要であると感じる。 

教育について 

子どもは小学生のうちに正しい日本語の読み書きができるように学習する・できる環境が必要 

相談できる相談しやすい場が必要 

差別について 

・外国人を差別しない制度  

・外国人を受け入れるマインドを育てる教育→特に小学校での教育はその後の外国人に対する

姿勢に大きな影響を与えると思います。 

・銀行や郵便局で働く人の態度→高圧的な態度をとる職員を頻繁に見かけます。銀行で外国人だ

から必要な書類が多いのはなぜか？ せめて広報くらいは英語版を出した方が良いのでは？ 
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IV. 資料 

日本人市民アンケート調査票 
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外国人市民アンケート調査票 
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121 
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